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Irt»: ifj. ÁBRÁNYI KORNÉL.

Az obstrukeziús ex-lex ideje alatt 
a kormánysajtó hozzászokott ahhoz 
a vádhoz, hogy akik meggátolják az 
adók és az njonrzok kiállítását, azok 
mindezeket nem a kormánytól, ha­
nem az államtól vonják meg.

S miután ma is van >kormányt 
és van tehát 1 ormánysajtó is, ellen­
ben adó és u jón ez ma sincs: tehát 
a kormánysajtóban ismét lolhangza- 
nak a régi vádak és panaszok, hogy 
az adók és ujonezok megt: 
miatt mennyit szenved az útiam 

Hát az igaz, hogy szenved: - 
n iért és ki miatt ?

Az obstruke: 
lehetett jogosult 
A kormán1, iuü

A többséget illeti meg a jog, hogy 
a kormányt átvegye s erre meg is
van benne a készség. De a korona
nem a parlamenti többség soraiból 
nevezi ki a kormányt, hanem kinevezi 
a többség ellenére. Mit válaszolhat 
erre a törvényes többség ? Csak azt, 
hogy megtiltja az ilyen kormánynak 
az adókkal és az ujonczokkal való 
rendelkezést. Kitől tagadja meg te­
hát ily esetben a parlament az adót 
és ujonezot? Az államtól? -— Attól 
nem; mert az alkotmányos király 
nem mondhatja azt: U aitat c’est 
moi. Még kevésbé mondhatja ezt az 
olyan kormány, mely az alkotmányos 
állameszmével szemben csak az ál­
lamcsínyt képviseli. Kitől tagadja 
meg tehát a parlamenti többség az 
adót és az ujonezot ? Megtagadja az 
államim talom bitorlóiiói.

Kik mialt szenved tehát az állam?

semmi köze sincs a magyarhoz — 
még igényt tarthatnának arra a ment­
ségre, hogy csak idegen hatalom 
engedelmes szolgái ok. Hozhatnának 
bármennyi gyászt e nemzetre —• de 
nem hozhatnának szégyent. Kern 
hozhatnák azt a szégyent, 
is magyarok. Magyarok, akik

hogy ők
ma­

miihoz hasonlókat keresnek nemzetük

Mert minden nappal több gyűl össze 
a rováson. És minden nappal jobban 
derül ki, hogy a nemzetnek önkényt 
adott ereje nélkül még a királyi ha­
talom is gyönge és tehetetlen.

napi csönd.

(»omladoznak a kapcsok

megtagadása

Kik miatt
melyek nz állami tevékenység alkat­
részeit szervesen összetartják? Egye­
dül csak a hatalom bitorlói miatt, a
kik nemcsak alkotmányom jellegétől
fosztják meg az államot, hanem ál-

t

iUS ex-lexek
. a regi

la mi jellegétől is. Mert a mit a bi­
torlók megengednek önmaguknak, az 
semmiféle államban nem történhetik 
meg: — az csak meghódított tarló­

id ej én I Hiányokban 
vádnak.I Mit tenni

letörésére és büszkék, ha ilyeneket 
találnak is.

De ha találnak hűtleneket, ha ta­
lálnak árulókat, ne téveszthessék meg 
a gyöngéket és júhiszemüeket. Ke 
sikerülhessen nekik, hogy a szenve­
désekért és a nyomorért, melyet 
ük okoznak, azokra kenhessék a fe­
lelősséget, a kik mindezeket elhárí­
tani törekszenek. Ha százezrek és 
milliókért vásárolt magyar toliakkal 
akarnák is erősíteni szárnyait a kot­
lája sasnak — ne sikerülhessen nekik 
megingatni a nemzet szivében azt 
az erős 1 ecgvüződést, hogy csők a 
szenvedések eltűrése fordíthat jóra 
mindent, s hogy csak az ellenállás 
szívóssága szabadulhatja ki az állam 
szuverénilásút e fenevadnak körmei

terveit és még ugyanaznap

közül

de

fordulhat elő. 
a parlament tőié »sc-ie

Ígérték a szenvedést és a nyomort. 
— hát megvan. Ez az egy Ígéretül 
az, amit lie tudnak és 
váltani. Lesz talán még több; de mi­
nél több lesz, annál erősebb lesz

Úgy látszik, hogy most néhány na­
pon át csönd lesz a politikában. A 
kormány megteszi készülődéseit, hogy 
„rendet csináljon", de az ellenzék is 
készülődik, hogy méltóképpen fogad­
hasson és verhessen vissza minden 
támadást.

Egy kis hadüzenet van abban az 
ukázban, melyet báró !• ej érv űry 
Géza miniszterelnök ma a várme­
gyékhez intézett. Újabb intő-szózattal 
fordult a törvényhatóságokhoz, a 
melyben kijelenti ugyan, hogy parla­
mentáris, törvényes és alkotmányos 
módon akar kormányozni, ellenben 
kilátásba helyezi azt is, hogy hatéko­
nyabb törvényes eszközöket fognak 
alkalmazásba venni, ha a törvényha­
tóságok vonakodnak az önként be­
fizetett adókat beszolgáltatni és az 
önként jelentkező ujonezokat besoroz- 
tatni. És nekünk úgy rémlik, hogy a 

hatékony törvényes csz-
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MM
ban e hét végére. A budai II. kerü­
leti küldöttség szombaton délután ;> 
órakor keresi föl báró Fejérváry Gé­
zát és megkéri, hogy programmját 
ismertesse meg. A miniszterelnök 
erre ki fogja fejteni a maga nagy

meg is alakul az uj kormánypárt, 
melynek a czéljaira már béreltek is
helyiséget a Hungária-fogadóban
amelynek a neve, mint már végérvé­
nyesen megállapították, haladó-párt 
lesz. Miért is ne nevezné magát ha­
ladónak? Elvégre a rak is halad, ha 
mindjárt visszafelé is.

ügy tudjuk, hogy a kormány már 
vasárnap megkapja a választ a maga 
programmjára. A három debreczeni 
képviselő vasárnapi beszámolójára 
ugyanis elmegy Kossuth Ferencz és 
gróf Apponyi Albert is és a két 
függetlenségi pártvezér meg fogja ra­
gadni az alkalmat, hogy nyilatkoz-
ze a kabinet nagy ígéreteire. Hegy­

ié akarnak I hangsúly a

TOti parlamenti
többség átlőtt, mely az adókat és az
ujonezokat megszavazni kész

ha az ilyen bitorlóknak adót és újon I irántuk közmegvetés.
ezot szavazna meg? Megszabadítaná

volt. A az államot a szenvedésektől ? Semmi-
kormány tehát az államalkotó két 
faktort, a korona és a törvényhozás 
összhangzó akaratát önmagában egye­
sítette. Akik az ilyen kormánynak 
teszik lehetetlenné, hogy rendes 
budgettel kormányozhasson és ren­
des időben ujonezozhasson, nem ok 
nélkül illethetek ama váddal, hogy 
erőszakosan állítják meg az állam
gépezetét. De mű ilyen esetben is

eféle vád csak akkor nyerhet tel­
jes igazolást, ha a kisebbségi obslruk- 
cziúval szemben a kormány a nem­
zet ítéletéhez fordul s ha a nemzet 
az obstruáló kisebbséget tényleg tie- 
zavuálja. Ez az egyetlen alkotmá­
nyos eszköze az obstmkezió letöré­
sének ; ez és semmi egyéb. Ámae 
kiken fordul meg a mai helyzetben 
az állam gépezetének erőszakos meg­
ái litása?

A parlamentben együtt van a több­
ség, mely a nemzet Ítéletéből eredt.

esetre sem. Sut íölbáitoritaná a bitor­
lókat, hogy még kíméletlenebből gá­
zoljanak a nemzet jogaiba. De ezen­
kívül maga a többség állítaná ki a 
hiteles bizonylatot arról, hogy leszál­
lította az állami szuverémtást az 
örökös tartományok színvonalára. Te­
hát akkor sem az »államnak« adna 
ujonezot és adót, hanem csak egy le­
fokozott provincziának.

Ezt a bűnt, ezt agyalázatot a nem­
zet többsége nem követheti el. Az 
állami szuverénitás lerombolása nem 
nyújthat segédkezet. Mindazok tehát, 
a kik a többséget akarják felelőssé 
tenni azokért a károkért és szenve­
désekért, melyeket a hatalom bitorlói 
okoznak, mindazok nem az állam 
igazi érdekeinek szószólói, hanem 
czinkosai és bérenczei a hatalom 
birtorlóinak.

Lennének e bitorlók idegenek, szár­
maznának oivan fajból, melynek

a
Mert ók azok, akik az állam gépe­

zetét erőszakosan megakasztják. Meg­
akasztjuk minden ok és minden iga­
zolható szükség nélkül, Ux okozzuu a 
károkat és a szenvedéseket az állam­
nak, mert nem akarják elismerni és 
tisztelni azt, hogy: állam. Hogy ezred­
éves állam, melyben minden jog, még 
a korona felségjoga is, a nemzettől 
ered. Nem akarják elismerni, hogy 
alkotmányos állam, melynek szuveré­
nt tása a nemzeti akaratban nyer ki-

közök kilátásba helyezésén akar lenni, 
bár igazán nem értjük, milyeneknek 
képzeli a kormány azokat a törvényes 
eszközöket, a miket alkalmazni 
óhajt. Talán nem is lesznek azok az 
eszközök olyan túlságos nagyon tör­
vényesek.

Szigorú törvényességet igér Tahy 
István, Pest vármegyének most kine­
vezett uj főispánja is, a ki ma érke­
zett Budapestre és a ki november
elején akarja magát installáltaim a
vármegye közgyűlésével. Ámde két­
ségtelen, hogy a vármegyei közgyű­
lés erre semmiképpen se lesz haj-

jfejezést. Ük tagadják meg a magyarítandó se Pest vármegyében, se 
' államtól az adót és az ujonezot, mert. j más vármegyékben. Mi lesz akkor r 
oly módon követelik, ahogyan megadni | Állítólag a kormány már erre is ta­
néin lehet, nem szabad. De minél több 
kárt és minél több szenvedést tud­
nak okozni, bukásuk annál bizonyo­
sabb. Mert ezekből tornyosul ellenük 
a vád; ezekből szervezkedik ellenük 
a támadók hadserege; ezekből sújt 
le rájuk az Ítélet. S minél tovább ke­
rülgetik a parlamentet, minél tovább 
készítik elő ily módon a czélba vett 
uj választásokat, annál bizonyosabban.

ez. a nyilatkozat mi lesz, azt sejteni 
lehet a vezárbizottság minap hozott 
határozatából.

Egyébként a vezérbizottság hétfőn 
délután tart értekezletet és akkor 
fog állást foglalni a kormánypro­
gram m minden részletével szemben, 
részletesen kifejtvén nyilvánosságra 
hozandó határozatában azt ic, hoy\ 
a közvélemény mihez tartsa magát.

.ált expedient. Két tanú jelenlétében 
akarja le tét élni a hivatalos esküt az uj 
fűi .liánokkal. Ez ugyan semmiképpen 1 
se felel meg a törvénynek, amely azt 
diktálja, hogy a főispán a közgyűlés 
előtt tegye 1c az esküt, de hihetet­
lennek éppenséggel nem hihetetlen. 
Ez idő szerint u legnagyobb abszur­
dum is hihető.

Élénkebb élet várható a politiká-

Üzenet a vármegyéknek.

Báró Fején-úrv Géza a következő lei:at­
ban tudatta a vármegyékkel a kormány tá ­
jainak kinevezését:

Ö császári és apostoli királyi Felsige e' 
évi szeptember hónap 12-én keit legf-. 
elhatározásával a magyar összes miniszterül ni 
hivatali lemondását legkegyelmesebben elfogad­
ván, ez évi október hónap lG-án kelt legfeisuub 
elhalálozásával Lányi C rlalant igazságügy mi­
niszterré, Vörös Lászlót kereskedelemügyi mi­
niszterré, Kristóffy Józsefet belügyminiszterré, 
Bihar Ferencz altábornagyot honvédelmi mi­
niszterié, Lukács Györgyöt vallás- és közokta­
tásügyi miniszterré és Kovácsé vies István bor 
vát-szlavon-dalmátországi lárczanélküli minisz­
terré uiból kinevezni, illetőleg ezen eddig is 
viselt állásaikban megerősíteni, továbbá báró 
Feilitzsch Artúr nyugalmazott erdőigazgatót 
földmivelésügyi miniszterré kinevezni, engem 
pedig egyúttal a pénzügyminisztérium, valamint 
a legmagasabb személye körüli miniszierium 
ideiglenes vezetésével legkegyelmesabben meg­

bízni méltóztatott.
A másik leirat, melyben Kristóffy József 

közli kineveztetését, isry szól:

Az Egyeteiias tsiczája.

A Fügedyek íöteiességíudása.
Egy ej lígiró emlékirataiból.

Ai Egyetértés eredeti tárczája, —< 

Irta: Déri Gyula.

Fügedv Boldizsárnak, az államtitkárnak 
hirtelen" jött halálán búsultunk. Szegedi 
Szabó, a nagymultu riporter fényes dolgokat 
tudott róla.

A Fügedyek vénkorukra rendesen méltósá- 
gos urak lettek. Hagyomány volt a család­
ban, hogy kormányhivatalba lépjenek s a 
ranglistán fölkapaszkodva, mmt tanácsosok 
menjenek nyugalomba. A múlt század ele­
jén a Helytartóságnál szolgáltak és íölvitték 
udvari tanácsosságig, az alkotmányos kor­
szakban az apák a minisztériumokba prele­
gálták be a fiaikat, és bizonyos idők múl­
tával apából fiúból miniszteri tanácsos lelt.

Fügedy Boldizsár még csak húsz éves 
volt s az apját már elérte a Fügedyek vég 
zete. Méltúságos ur lett tudniillik és biztatta 
a fiát, hogy vizsgázzon le mentői hamarabb 
és ő ’is kezdje meg az áltamszolgálatot. 
Nincs annál szebb pálya a világon. Har­
minca éves koráig az ember zsurokra jár, 
tánczol és pezsgőzik, azután elvesz egy 
leányt, akinek van vagy ötven-százezer fo­
rintja. Az a pénz eltart ötven éves koráig, 
akkorára megjön a tanacsosság és közcieg 
a teljes nyugdíj, felnőnek a gyermekek, be­
lépnek a minisztériumba, vagy férjhez men­
nek olyanokhoz, akik már benn vannak és
n rlnlnnr 1:07 fi Ói! í. CÍ* *1 TUl. A 1 ÜgGÜ_\ Ck inill“a dolog kezdődik elölről. A I ügedyek min 
dig urat játszanak, elegánsan laknak, fürdőz- 
nek, nyaralnak, páholyba járnák s a felesé­
güket szépen öltöztetik, különösen amíg az 
asszony pénzében tart. lóz az igazi élet 
tehát Boldizsár is tegye lo a vizsgáit és 
szerezze meg a maga százezer forintját.

Fügedy Boldizsárnak tetszett a tanács és 
•i is határozta, hogy hívón megfogadja. Még

adós volt néhány vizsgával, de már bejárt 
a minisztériumba; dolgozni nem szégyen, 
vélte és háromkoronás napidijásnák csapott 
tel a számvevőségnél. Az apja, kinél már 
a felesége százezer forintja a végeidé járt. 
nagyon dicséretes dolognak találta, hogy a 
fia szabószámláját ezentúl nem neki kell 
fizetnie és Boldizsárt utón útfélen hangosan 
nagyi abecsülte. Ez a fiú évekkel fogja öt 
megelőzni, ebből negyvencsztendős korara 
lesz méltúságos ur. Es ha addig vár a há- 
zasodással, kaphat a feleségével akár egy 
félmilliót is.

Boldizsár egy félesztendeje járt már fel a 
számvevőséghez, mikor otthon egy reggel 
üresen találták a szobáját.

„Sokáig hálózott a fiú cs a milyen szor­
galmas, egyenesen a hivatalba ment“ 
gondolta az apja, ám az eset némileg ko­
molyabb volt.

Boldizsár tudniillik a hivatalba sem ment 
be és a mikor a méltúságos ur tudakozó­
dott. utána, a mit hallott, majd hogy a 
székről le nem fordult miatta. A számtisztek 
közül ugyanis egy Aranyosi nevű gömbölyű 
és kopottruháju őszhaju uracska a kezét 
tördelve jelentette a méltúságos urnák, hogy 
neki meg a Valéria nevű leány kaja tűnt el. 
Fügedy Boldizsár hónapok óta járt hozzá­
juk^ de ö meg se álmodta volna, hogy a 
fiatalok ilyenben törik a lejüket.. Egy levelet 
is irt a leány, abból kiderült, hogy az ifjú 
Fügedy még sokkal könnyelműbb volt, mint 
az “apja hitte : ugyanis nemcsak megszök­
tette a leányt, de jöclüre dispenzácziót 
szerezvén, meg is esküdött vele.

A miniszteri tanácsos nagyot sóhajtott és 
keresztet vetett a fiára. Mikor ez egy hét 
muiva a nászúiról visszajött és mosolygó 
arczczal, boldogságtól ragyogó szemmel be­
állított hozzá, már lenyelte az eset minden 
keserűségét.

— Remélem édes öregem — szólt a liu 
a Fiiaedy-famíliában otthonos pajtáskodó 
hangon —• ez a kis affér csak nem izgat 
még mindig ?

— Majd izgat téged édes Bódikúm! Ha 
majd apró Fügedyek fognak rivalkodni kö­

rülötted és nem lesz ötödik meg hatodik 
szobád, ahova menekülhess előlük. Meg ha 
a teleséged nem jön ki a konyhapénzzel és 
még neki áll feljebb I

- Nem úgy lesz az papa! A jövő hónap­
ban levizsgázom, kineveznek : a füzetesem 
szépen megszaporodik. Azután van már 
házi munkám is. Valéria pedig egy angyal. 
Gyere el egyszer hozzánk, olyan idill még 
nem láttál, ahogy mi élünk. Az ugyan nem 
fog tőlem pénzt kérni ebben az életben, 
azorifölül, amit adok neki — arról kezeske­
dem !

És miután tartani lehetett tőle, hogy a 
móltóságos asszony görbe szemmel nézne 
a menyére, aki kellöszámu ezresek nélkül 
merészkedett a családba tolakodni, az apa, 
ki hölgyekkel szemben mindenkor törhetet­
len demokrata volt, csakugyan látogatást 
tett az uj párnál. Kissé szigorú arezot akart 
vágni, de amikor a fiatal menyecskét meg­
látta s az a nyakába ugrott — egyszerre 
le volt fegyverezve.

Az elegáns világfi ébredt föl benne és 
szakértő tekintettel, gyönyörködve nézte a 
nevető szemű, karcsú magas, életteljes fiatal 
teremtést. Azután így szólt:

— No kölyök, neked mindenesetre gra­
tulálok !

—- Hát nekem papa? — kérdezte Va­
léria.

— Neked leányom semmiesetre sem. 
Nem ismered te a Fügedy eket 1 

— De ösmerem Boldizsárt papa és az 
éppen elég 1

— Dehogy üsmercd leányom. Még ö 
maga sem ösmeri magát. Minden Fügedy ben 
lakik hét ördög, ő benne csak egy van, de 
az aztán jó nagy. Ezt én jobban tudom!

Búcsúzáé után a fiú kikisérte az apját az 
utczára.

— Kár ezért a remek gyermekért — 
jobb sorsot érdemelt volna — szólt a ta-

papa ?
kezdj

naesos.
Boldizsár nevetett. 
— Majd meglátod, 

nálnod,
Az öreg megállt.

kell saj-

— Csak annyit mondok, hogy nekem is 
volt busz esztendős koromban iiycn esetem. 
Én is beleszerettem egy ilyen szép, bájos, 
l'ehérarczu, hosszuhaju csupa-élet gyermekbe. 
Megvoltam győződve, hogy nem élhetek nél­
küle és két esztendeig mindennap megígértem 
neki, hogy cl fogom venni, amint fogalmazó 
leszek. De csak három év múlva lettem fo­
galmazó és akkorára beláttam, hogy akit az 
ember szeressen, annak nem kell éppen 
koldusnak lenni. Aztán ö is férjhez ment 
máshoz, én meg tizesziendó múlva elvettem 
az anyádat egy nagy háromemeletes ház­
zal Neked is kellett volna várnod vagy há­
rom esztendeig.

—- Hogy meggondoljam magamat
—• Azért, hogy majd utólag ne 

gondolkozni!
— Soha papaI
— Nono ! Én ösmerem a Fügedyeket!
A tanácsos ur nein beszélt a levegőből. 

Ü csakugyan jól ösmerte a Fügedyeket. 
Mikorára tudniillik három év elmúlt és Bol­
dizsár valóságos fogalmazó lett, egysze: 
csak találkozott vele a Vigadóban egy bálon.

— Hát a feleséged ? kérdezte tőle.
— Óh papa, azt hat ökörrel se lehetne 

hazulról kimozdítani. Az el nem hagyná 
esjy negyedórára a kis Valuskát ezért az 
egész Vigadóért.

Az bizony baj. De hát persze, te nem 
tarathatsz a gyerek mellett dajkát. Azután 
az embernek mégis csak kell forogni a vi­
lágban. Persze, persze.

Boldizsár a vállát vonogalta.
— Én eleget hittam. Utoljára is, annak 

a gyereknek nem kell már dajka. De ha 
jól veszem, még helyesebb is, hogy nem 
jött el. Otthon nincs nála kedvesebb asz- 
szony a világon. De amint valahova viszem, 
vege a mulatságomnak: elront mindent az 
ideges féltékenységével.

Az öreg pártfogásába vette a menyét.
— Amire te a legkisebb okot se szektád 

adni !
— Azt is megtettem már, hogy csak vén 

asszonyokkal álltam szóba. Azoktól is
irigyelt.

— Egyszóval még mindig úgy szeret, 
mint az első napon.

— Épen ma este mondtam neki, hogy 
szinte jobban szeretném, ha nem szeretne 
olyan nagyon.

Az örefr gyöngéden nézett a fiára és 
megszorította a kezét.

— Rád ismerek Boldizsár, te igazi rü- 
geűv vagy ! Én is szórúl-szóra ezt mond 
tani a hölgyeimnek, de azokkal legalább 
nem voltam megesküdve.

Boldizsár faképnél hagyta az apját és a 
fiatalság közé vegyült. Azok nem sokat kér­
dezték, hogy kiket hagyott otthon, jóformán 
nem is tudták, hogy felesége van._ Még a 
minisztériumban is kezdték elfelejteni, rnivtu 
az üreg Aranyosi nyugalomba ment és v 
dékre költözött. Boldizsár igen vidám légé v 
volt, pompásan tudott mulatni és mulat­
tatni, párbajokban is tekintélynek tartottak.

Még jobban elragadta a nőket. Azokat 
tisztára megbüvölte. Fáradhatlan tánezo.^ 
volt és ambicziózus rendező. Neki mindig 
voltak egészséges eszméi, egy táborkari ió­
nok nem volt oly leleményes a haditervek­
ben, mint ö, ha arról volt szó, hogy a 
társaság mulatni akart. Ha valahol egv 
arasznyi hangocskát feltedezett, abból u ti: 
kilométer tánezot szorított ki a hangversenyt 
követő batyubálon. Csodálatosan tudta a 
családokat összeboronálni. Bálokat és esté­
lyeket gondolt ki jótékonyczélu vásárokkal 
ahol a “hölgyek liz forintért felfelé tánczol- 
lak egy fordulót cs oda elment a kaszinó 
és elment a Lipótváros. A bankárok múg- 
násuékat tánczoítattak, a fiatal grófok gaz­
dag zsidóleányokat.

Boldizsárból közben titkár lett, öt évvel 
utóbb osztálytanácsos. Egész Budapest gra­
tulált ehhez neki és vege-hossza nem volt 
a családi vacsoráknak, ahol mindenütt a 
fiatal nagyságos urat ünnepelték. A fel kö­
szöntök soián ezélzások történtek a további 
fényes előmenetelre : mert aki harminezöt- 
éves korában tanácsos, abból nagyon köny- 
nyen lehet pár esztendő alatt főispán, vagy 
államtitkár.

És ilyenkor az anyák összedugták a te-
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2 EGYETÉRTÉ
Csütörtök, október 2G Csütörtök,

() császári és apostoli királyi felsége ez évi 
október hónap lS-án kelt legfelsőbb elhatáro­
zásával engem belügyminiszterré legkegye’me- 
sebben újból kinevezni méltóztatott. Erről a 
törvényhatóságot utalással a magyar királyi 
minisztériumnak folyó évi október hónap 23-án 
4558. szám a'att M. E. I. körlevelére ezennel 
értesítem.

Újabb intő szózat.

A miniszterelnök újabb intő szózatot in­
tézett a vármegyékhez, hatékonyabb tör­
vényes eszközök alkalmazását helyezvén ki­
látásba arra az esetre, ha továbbra is meg­
tagadnák az önként Lefizetett adók beszol­
gáltatását és az önként jelentkező ujonezok 
besorozását. A leirat igy szól:

U mászári és királyi apostoli felsége ez év 
október 16. és illetőleg 18-án kelt legfelsőbb 
elhatározásával a parlamenti reformok alkot­
mányos utón való megoldását is magában fog­
laló programm alapján a minisztériumot leg­
kegyel n.e sebben újból kinevezni méitóztaloit. 
Erről a törvényhatóság arról érlesittetik, hogy 
ezen irini-ztérinm a jelen válságos helyzetből 
való kibontakozásnak alkotmányos utón meg­
valósítandó föladata melleit ezéljául tűzte kt a 
kormányzat törvényes vezetésének ellátása kö­
rében is minden irányban a törvényességek 
szigorú fentartasát.

Hz alapon számit a minisztérium arra, hogy 
a törvényes és alkotmányos törekvései elé a 
törvényhatóság akadályt gördíteni nem fog.

A törvényesség kitűzött elvének szigorú ér­
vényesítése a minisztériumnak elsőrendű köte­
lességévé teszi, hogy a törvényhatóságok és a 
hatóságok alatt ál ó alkalmazottaknak minden 
törvénybe ütköző elhatározásával, illetőleg 
ténykedéseivel szemben, a rendelkezésére álló 
tör vér,'. ■: s eszközöké*, a legszigorúbb követke­
zetességgel a kalmazásfca vegye.

A miniszter nm különösen elvárja a tör­
vényhatóságoktól, hogy az adófizető polgárok 
által önként befizetni szándékolt állami adók 
elfogadása és az állampénztárba való beszállí­
tása, valamint a katonui szolgálatra önként 
jelentkezők részére belépési bizonyítvány ki­
állítása és a védőerő bármily tagiának behí­
vása körüli törvényes közreműködés tekinteté­
ben törvényes kötelességeiket pontosan teljesí­
teni fogják.

Ez a törvényhatóságok érdekéből is annyi­
val inkább megköveteli a minisztérium, mert 
az 18SG. évi XXI. törvényezikk 20. szakaszá­
ban alkotmányjogi biz'ositék gyanánt nyert 
jogkört túllépő oly határozatok által, meiyek 
az á Iámtól még az önként befizetni szándékolt 
adókból várható jövedelmet is elvonnának, abba 
a kényszerhelyzetbe jutna a kormány, melynél 
fogva a törvényhatóságok háztartási és egyéb 
szükségleteinek kielégítése is lehetetlenné válik.

Rá kell mutatni továbbá arra is, hogy a 
védőerő fóntartása iránt tett törvényes rendel­
kezések végrehajtásának elmulasztása az ál am 
felette fontos biztossági érdekeit veszélyez­
tetné.

liiztcii elvárja tehát a minisztérium a lür- 
vényha '-ág hazafias közönségétől, hogy a 
tórvénvek és törvényes rendeletek végrehajtásá­
nak pontos teljesítése által a hatékonyabb 
törvényes eszközök alkalmazását fe esle-
poc~p t6?7Í.

A magyar kiráhi minisztérium nevében 
báró Fejérvár} Géza.

Az uj főispánok.
A kormánynak nagy fejtörést okozhat az 

a kérdő.-, hogy mi történjék az uj főispá­
nokkal, ha a vármegyék vonakodnának őket

beiktatni. Hir szerint azt a megoldást talál­
ták, hogy a főispánok két tanú jelenlétében 
fogják letenni a hivatalos esküt.

Hámos László, Gömör-Kishont vármegye fő­
ispánja is megválik állásától; utódául a megyé­
ben elterjedt hir szerint Kubinyi Géza voit. sza- 
budelvüparti képviselőt nevezik ki. Kubinyi azon­
ban állítólag kijelentette, hogy a föispánságot 
mm fogadja el. Hir szerint legközelebb Bihar- 
megyébe Rickl Gyulát,Udvarhe ymegyébe Ugrón 
Jánost, Sopron vármegyébe Bauer Antalt nevezik 
ki főispánná.

Szatmárról táviratozzak: Szatmár vármegye 
föispáni székének Nagy László vármegyei alispán 
személyével oly módon törtönt betöltése, hogy 
Szatmár-Némeli sz. kir. város iőispáni széke a 
vármegyei főispánságtól el lett választva 9 ily 
módon a város külön nyer főispánt.

A Magy. Tud. jelenti: Dragonon Bernjén, a 
temesréliási kerület szabadelvű képviselője, a 
legutóbbi képviselőválasztások alkalmával került 
be a Házba dr. Lendl Adolffal szemben. Drago- 
neseut, aki megválasztásakor a temesvári pénz* 
ügy igazgat óság vezetője volt, ideiglenesen nyug­
díjba helyezték és a király a miniszteri tanácsosi 
czimme! ruházta fel. Dragonescut is kiszemelték 
egyik Vármegye főispánjává és már a kineve­
zése is alá volt irva, amikor Molnár Viktor te­
med főispán azt a jelentést küldte a kormány­
nak, hogy Dragonescu kmeveztetése esetén a 
temesrékási kerület okvetlenül elvesz a szabad- 
eivii párt részére és Lendl Adolf megválasztása 
bizonyos lesz. Erre a jelentésre a Dragonescu 
kinevezését elejtették.

Dr. Szűcsii Szilviusz miniszterelnökségi 
titkárt, mint értesülünk, kinevezik egyik 
olyan vármegye főispánjává, ahol a romá­
nok nagyobb számban laknak.

Tahy István Budapesten.

Tahy István Peslmegye uj főispánja ma Buda­
pestre érkezeit Tótgyörkről. Egy hírlapíró mind­
járt a megérkezése után beszélgetést folytatott 
vele.

Az uj főispán kijelentette, hogy azért áldozta 
fel nyugalmát és fogadta el a iőispáni állást, 
mert azt reméli, hogy neki, mint aki úgy a tisz­
tikarral, mint a vármegye vezető egyéniségeivel 
is barátságban van, talán sikerülni fog a kormány 
és a tö:vényhatóság között fennálló külömbözetet 
békés utón kiegyenlíteni. Különben pedig azért 
is esett a kormány választása őreá, mert remélik, 
hogy az ű személye alkalmas lesz a békét meg­
teremteni. Hogy a vármegye közönsége miként 
fogja majd fogadni, azt persze nem tudja. Kije­
lentette továbbá, hogy feltétlenül ragaszkodni fi g 
a törvények megtartásához és követelni fogja 
végrehajtásukat és kerülni fog minden törvény­
telenséget

Arra a kérdésre, hogy mikor fogja a beiktatá­
sát megtartani, azt válaszolta a főispán, hogy 
ezt a dolgot majd holnap fogja megbeszélni 
Fazekas főjegyzővel, de valószínűleg a jövő 
hónap 4-ére vagy G-ára fogja összehívni a köz­
gyűlést a beiktaiás megtartása végett.

Fazekas Ágoston, a vármegye főjegyzője, aki 
jelenleg Beniczky alispánt helyettesíti, igy nyilat­
kozott a beállott helyzetről:

— Egyik reggeli lap mai számában az uj főispán 
kormányzási terveiről Írván, kijelenti, hogy az uj 
főispán a vármegye alispánjának kivételével, ki 
ez idő sz°rint szabadságon van, s akit a löispán 
hatáskörétől az 1886:XXI. t.-cz. 57 szakasza vé­
delmez, a többi összes ellenszegülő tisztviselőket, 
s köztük elsősorban engem, mint a vármegye fő­
jegyzőjét, állásától fel lógja függeszteni és mással 
fogja helyettesíteni. Ez a lnr ebben a formában 
nem felelhet meg a valóságnak, mert nem tételez­
zük föl az uj főispánról, hogy törvénytelen csele­
kedetre határozná el magát Ha pedig törvényes

alapon akar eljárni, akkor oz 1886 :XXI. t.-cz. 57. 
szakaszának c) pontja alapján nemcsak az alis­
pánt, de a főjegyzőt sem függesztheti fel állásá­
tól a főispán, mert. a főjegyző éppen úgy 
tagja a közigazgatási bizottságnak, mint az alis­
pán, ennélfogva ki van véve a főispán legye;mi 
hatósága alól. De feltéve, hogy a iőispán figyel 
men kívül hagyná a törvénynek ezen világos 
rendelkezését és felfüggesztené a vármegye fő­
jegyzőjét, kit az esetben mással kellene, helyette­
síteni, kérdés, hogy az uj helyettest elfogadná-e 
a közigazgatási bizottság és a vármegye törvény­
hatósági bizottsága. Ami pedig a tisztikar állas­
foglalását illeti, addig egyáltalán nem határoz­
nak, a mig a főispán terveit meg nem is­
merik.

Báró Frónny Dezsővel, mint a 65-üs bizottság 
elnökével tegnap táviratilag tudatták az uj főis­
pán kinevezését, aki még a tegnapi napon szin­
tén táviratilag utasította Szabó Géza vármegyei 
jegyzőt, mint a 65-ös bizottság jegyzőjét, hogy a 
Gő-ös bizottság tagjait e hónap 28-án délelőtt 10 
órára hívja össze értekezletre, ami a mai napon 
már meg is történt.

Öt órás miniszieí tanács
Félhivatalosan jelentik: Ma délután négy 

órától esti kilencz óráig minisztertanács volt, 
melyen a kabinet valamennyi tagja részt 
veti.

Értesülésünk szerint a minisztertanács az 
államtitkári és főispán! állások betöltésének 
kérdésén kívül egy sereg úgynevezett folyó- 
ügygyel foglalkozott.

Az államtitkári és főispán! kinevezések 
dolgában Fejérráry a jövő hót elején is­
mét Becsbe utazik.

Bánffy Kossuthtal.
Báréi Búnfí'y Dezső ma meglátogatta 

Kossuth Ferenczet és hosszabb eszmecserét 
folytatott vele az időközi választások, első­
sorban a budai II. kerüleli és az ó-budai 
mandátumok dolgában.

Az a megállapodás történt köztük, hogy 
a II. kerületben dr. Lendl Adolfot vallják a 
koaliczió hivatalos jelöltjének és valamennyi 
ellenzéki párt öt támogatja teljes erővel. A 
III. kerületben pedig a függetlenségi párt 
állít jelöltet és ennek érdekében is vala­
mennyi ellenzéki párt egyesült erővel száll 
síkra.

Miniszterek képvűeiőjeiöltsége.
Hir szerint Vörös László kereskedelmi minisz­

ter Ú-Budán, Lukács György kultuszminiszter 
Lőcsén (Hertelendy László kerületében) és báró 
Feilitzsch Artúr Udvarhelyen (Ugrón János 
kerületében) lépnek fül.

A III. kerületi függetlenségi párt tegnap este 
Bolzenhardt János fővárosi bizottsági tag elnök- 
lésével értekezletet tarlóit, amelyen elhatározták, 
hogy küldöttséggel felkeresik Kossuth Ferenczet, 
hogy tőle alkalmas jelöltet kérjenek. A küldött­
ség ma délelőtt tiszJe'gett Kossuth Fereneznél dr. 
Botzenhardt János pártelnök vezetése alalt, a 
kikkel Kossuth Ferencz hosszabb ideig beszélge­
tett a kerület ügyeiről. Hivatalos jelöltet még 
eddig nem állilottak és való-zinii, hogy a koah- 
ezió támogatásával dr. Készíts Antal Uji fel. j

Az ellenzék köréből.
A függetlenségi pártkörben ma csak kevesen 

voltak, annál nagyobb volt az élénkség az uj- 
pártlun, mely most ideiglenes helyiségben kény­
telen meghúzódni, a mennyiben az »Angol ki­
rálynő« szállóban bírt körlielyiségeit átalakítván.

egyelőre, mig uj helvisegeoe 
első emeletén talált ideiglenes otthont.

Sok szó esett a kormány újabb into rendele­
téről, melynek azonban nem igen nagy sueit 
jósolnak. Nem hiszik ugyanis, hogy a törvény- 
hatóságok közül akár csak egy is eltérítené az 

eddigi álláspontból.

Az ujonezjut&lék pótlása
Egy kőnyomatos laptudósitó _ szí 

„ jzüs hadügyi és a honvédelmi minis 
előkészítette‘a póttartalékosok második es 
harmadik csoportjának tényleges szolgalatír
leendő behívását. Szélküldötték a hadkiegé­
szítő és ezredparancsnokságokhoz a lelhi-
vásl az iránt, hogy a behívók kézbesítése 
végeit keressék meg első sorban a polgári 
hatóságokat (a népesebi) városokban) s a 
mennyiben a kézbesítést megtagadnak, a 
beszerzett törzslapok és a rendőri bejelentő 
irodák segítségével postai utón maguk kéz- 
besiftessék a behívókat. A hadügyi kormány­
nak ez ellen az intézkedése ellen, a mely 
világos megkerülése az ujonez-állitási jog­
nak, mint nekünk jelentik, már is mozga­
lom indult meg. Á mozgalom czélja _ a 
törvényhatóságok újabb állásfoglalása a pót- 
tartalékosok törvényellenes behívása ellen, 
a mit akkép akarnak elérni, hogy a polgári 
hatóságok nocsak az ujoncz-áditásba való 
részvételtől, hanem a póttartalékosoknak 
szóló behívók kézbesítésétől is eltiltassanak.

ál költözik, a szálló j képviselő társaságában. Samassa beszámoló be­
szédében hosszasan foglalkozott a .jelen politikai 
helyzettel és a nemzeti küzdelem melletti kitar­
tásra hívta fel a nagy számban összegyűlt vá- 
laszló-poigárokat. A polgárság egyhangú lelkese­
déssel kimondta, hogy a nemzet vezéreinek bécsi 
fogadtatását elité i, a koaliczió működését he­
lyesli és képviselőjének bizalmat szavaz. Samara 
a jövő vasárnap Besnyulelken és Dormándon, 
november 5-én pedig F üzesabonyban tar. beszá­
moló beszédet a vármegye képviselőjének társa­

ságában.
(Nép gyűlés Szászsebesen.)

A szászsebes! választókerület vezetői vasár­
napra népgyülést hívlak össze Szászsebesre. A 
r.épgyülésre meghívták a kerület összes vál -s..-

ciiiönbenErre
mert egyes törvényhatóságok 
irányban még nem intézkedtek.

annál nagyobb szükség van, 
ebben az

Már minálunk verbuválnak . 1 .
Egerből jelentik, hogy a kormány kalonato 

borzó ügynökei már feltűntek a szemhatáron és 
mindent elkövetnek, hogy a hadköteleseket rábe­
szélek az önkéntes beállásra. Eddigi ngitácz:ójuk­
nak volt annyi sikere, hogy Eger városában 
találkozott nyolez fiatalember, aki önként jelent­
kezett. A városi katonai ügyosztály tisztviselői 
el akarták őket haz.aíiallan tervüktől téríteni, de 
nem hallgatóik a figyelmeztetésre : az ügyosztály 
tehát megtagadta tőiül; a belépési bizonyítványt. 
De az Egerben á lomásozó 5-ii; gyalogezred 
be épési bizonyítvány nélkül is besorozta őket. 
Egerben az ügy nagy íe háborodást keltett s 
elhatározták, hogy a hazafiadon jelentkezők ellen 
társadalmi akcz <M indítanak.

Lobkoviíz visszavonulása.
Pár nap előtt hiriil adtuk, hogy Lobkoviíz llu- 

dolf herezeg, a budapesti hadtestparancsnok 
megválik állásától. Erre vonatkozó hírünket most 
rnegerősili a következő közlemény: A morv, or­
szági gross-meseriischi Lobkovitz-kaslélyba az a 
jelenlés érkezett, hogy Lonkovi'z. herezeg legkö­
zelebb ^ hosszabb tartózkodásra odaérkezik. A 
herczeg gyengélkedik és hatheti szabadságot ka­
pott. Valószínű, hogy szabadságinak lejárta előtt 
egészen visszavonul katonai állásától.

Betiltott tót népgyüléa.
Turócz-Szent-Mártonbó! jelentik, hogy az ottani 

jót vezérféríiak újból kísérletet lellek arra nézve, 
hogy tót népgyülést hívjanak össze. Újhelyi 
Atilla főszolgabíró azonban ezúttal sem vette 
tudomásul a bejelentést, kijelentve, hogy mivel a 
tervbevett népgyülést lót nemzetiségű érzelmű 
férfiak államellenes agifáczió czéfjából hívták 
össze, annak megtartásét nem engedheti meg. A 
tótok az alispánhoz felfolyamodíak.

A nemzeti eilentálláe.
(Samassa János beszámolója.)

Dr. Samassa János, a kápolnai választókerület 
országgyűlési képviselője tegnapelőtt Erdőieken 
beszámolót tartott, Csépány Géza országgyűlési

tóit nemzetiségi különbség nélkül. Tárgysorozata 
az általános politikai helyzet megvitatása és ál­
lásfoglalás az általános választói jogot iuetöleg.

(Megsemmisiid rendelet.) 
Békéscsabáról táviratozzál;: Kristófíy Józ^e, 

belügyminiszter megsemmisítette Békés vármegye 
ellentáilási határozatát és elutasította az alispán 
tiltakozó feliratát. Egyben utasította az alispánt, 
hogy nvolez nap alatt rendkívüli közgyűlést .hív­
jon egybe. A közgyűlést november 3-ikára hív­

ták össze.
(rárlalakvlás Orosházi.n 

Orosházán tegnap alakult meg a függetlenségi 
48-as párt és a függetlenségi 48-as Kossuth-párl 
Elsőnek elnüki-iil dr. Bikady Antait, az utóbbi­
nak dr. Schiff Jenőt választották meg.

(tártvacsora a TJI. kerületben. 
Az erzsébetvárosi íügLetlenségi kör ma este 

tagjainál: élénk részvétele mellett vacsorát reri 
dezett, amelyen Lovászy Márton, Sümegi Vilmos 
és Lenivel Zoltán országgyűlési képviselők s

en ve a A vacsora keretében Lovászy 
ton Bariba Miklósról en-. koe-"1 -.1 mon i 
melvfcen Bariba politikai és pufi; zi-zhliai 
replését méltatta. Utána Földes Géza i.-k<
gaíó mondott beszé let az aktu.i
'ásókról, 
fulvt le.

A vacsora mindvégig ic kés

Budapest, október 25.
A horvát

tik, hogy gró 
a várod tanács r

I

bán komija. .'/óv 
Pejac -evich báni a

szérűi
testületek képviselői, a 
XcdeljkOYi: és Pjpov:r's In pv 
alatt a martineczi és rnoraviczi r 
küldöttségei fogadták. Milckir■; ( 
tér, képviselő udvö-v de a hant, n 
kocsiból álló rr. net élén hév rí 
Miután a bán a Kováé---:'én o h 
pihent, a városi képvis-iőket és e 
geket fogadott. Ezután m 
horvát templomot és iskolákat, ; 
és a gimnáziumot. Déiben a p 
tékü fényes lakomát adott. D<

várost kivilágították és a tüzűd ', vinam. 
dalegyesütet a bán tiszteletére fái; ;.i z : t 
dezett. Milutinovics ügyvéd Les.-M-re a 
megköszönte a tisztelgést. Ls e «' órabor a 
elutazott Vinkovczéra.

EGYHÁZAK
Sz&Rcdi Kis litván emlékezete.

kévárosa országos nagyszabású ünnepély re 
hogy felújítsa a 40U evvel ezelvl' Ed '• 
Szegeden született nagy reformál írnak 1 m • 
ki a reformáczió első, legyőzhet len ba : .1 í:
tartozott hazánkban. Magától Lu‘i . ■: •» 
lanchtontúl tanúba az uj tanm < \i . .c •

a. a mama. wr-. 'uíua

lüket es csodálkozva kérdezték, hogy egy 
ilyen fényes pályafutást! fiatalember — 
vájjon miért nem — házasodik meg? Hogy 
ezen tizenhat év előtt átesett már — azt 
bizony senki sem tudta. Ahol pedig halot­
tak róla, nem hitték el, mert hiszen Fü- 
gedy Boldizsár nyilvános életet élt, min­
denütt ott volt, de látta-e valaki valaha az 
ú feleségét ? Csinos gareon lakásán minden 
hónapban voit egy legényiakoma, ott bizony 
háziasszonynak nyoma se látsz.ott. Pinczé- 
rek szolgáltak fel s egyenruhás inas tartott 
köztük rendet. Az inas nappal szolga volt a 
minisztériumban és mindenkinek szívesen 
szolgált felvilágosítással, hogy a nagyságos 
nrnak lehetett talán valamikor valakije, 
de tiz esztendő óta semmiesetre se. Meg- 
halt-e, vagy elváltak ? Kit érdekelne az ennyi 
idő múlva ?

Ez az inas egy reggel szokatlan időben 
lépett he az ura hálószobájába. Még csak 
nyolez óra volt tudniillik. És jelentette, 
hogy egy úri asszony akar sürgősen be­
szelni a nagyságos úrral.

— Szép ? — kérdezte álmosan Boldizsár.
— Fátyol van az arczán.
— Akkor küld el.
— Próbáltam, de nem megy. Azt mondta, 

csak annyit mondjak, hogy neki: jogai 
vannak.

Boldizsár haragosan pattant ki az ágyból, 
hálókabátot, papucsot húzott s aztán maga 
nyitotta ki az ajtót. Az inas másfelé tűnt 
el a szobából.

— Mit ak.grsz? kérdezte a belépőtől nyer­
sen a tanácsos.

— Magamnak semmit Boldizsár. De gyer­
mekünk felnőtt, annak a jövőjéről van szó 
— szólt az asszony.

— Micsoda jövőjéről ? Azt hiszem, mind 
a kettőtökről eléggé gondoskodtam. Te meg­
kaptad az anyám falusi birtokát, ha kicsi 
is, de meglehet belőle élni. Pénzt is küld­
tem minden hónapban. A leányunkat bead 
tam a tanítóképzőbe — mit akarsz még?

Az asszony felvetette fátyolét. Szép volt 
még most is, gyönyörű arezéle és a kifeje­
zésteljes szeme semmit sem változott. Csak

a tekintete nem voit inár mosolygós és az hogy üt év múlva főispánnak küldenek és
ebben a reményben szabadon válogathatszarcza párossága tűnt el. Sápadtan, szomo- 

uan nézett maga elé.
— Mit akarok? Apát a gyermeknek.
— Micsoda beszéd az? Hát megtagad­

tam én valaha?
- Az nem elég Boldizsár, hogy nem ta­

gadtad meg. Engem elhagyhattál, a gyer­
mekedet nem szabad elhagynod. \aléria el­
adó leány lett, annak az nem jövő, hogy 
jedugtad egy vidéki tanitónöképzöbe, ahol 
úllamköltségen nevelik. Hogy van szived 
ahoz, azt a gyermeket elrejteni a világ 
elől, ahelyett, hogy a karodra fűznéd és 
azt mondanád itt a fővárosi társaságokban, 
ahol olyan nagy szerepet viszel, hogy : ez 
az én leányom !

Boldizsár idegesen szíttá a fogát és közbe 
akart szólani.

Az asszony intett neki és folytatta:
•— Ke szakíts félbe, tudom, hogy mit 

akarsz mondani. Hogy itt nem elég megje­
lenni, itt szerepelni is kell és ahoz nagyon 
szükséges, ami nekünk nincs. De én tu­
dom, hogy ez mind üres kiiogás. Utadban 
állunk — ez az egész. Te keresel valamit 
az életben, amihez én nem juttathattalak és 
ezért hagytál el. Hogy belenyugodtam, az 
emberek azt mondták rá: gyáva . vagyok. 
Én más nevet adtam annak, ami rávitt, 
hogy tiz esztendő óta egy lépést se tettem 
magamért. A leányomért azonban küzdeni 
fogok. Most nem leszek se gyáva, se büszke. 
Azért jöttem, hogy megértsed: én követe­
lem, hogy Valériát oda vidd, ahol te sze­
repelni szoktál. Én otthon fogok maradni, 
de a leányodnak meg kell jelenni a világ 
előtt. Minden apának kötelessége a maga 
tekintélyével odaállani a gyermeke mellé és 
utat nyitni neki az életben. Ezt az egy 
kötelességedet nem engedem el Boldizsár!

— Lehetetlen — érted: lehetetlen! kiál­
tott a férfi.

— Tudtam, hogy ezt fogod mondani. Bi­
zonyosan épen a legalkalmatlanabb pillanat­
ban jöttünk — most már egészen komolyan 
vesznek, mióta tanácsos lettél, az úgyneve­
zett legjobb körökben is. Számítanak rá,

a milliomos leányokban. De ha elüállasz a 
majd leányával — akkor egyszerre vége 
az értékednek. Minden kisül és azoknak a 
drága leányoknak nincs szükségük arra, 
hogy a válópöröd végét várják. Tudtam 
előre, hogy igy fogsz fogadni, de te is tudd 
meg, hogy most könyörtelen leszek!

A tanácsossal forogni kezdett a világ.
— Tégy amit akarsz ! kiáltotta kétségbe­

esetten. Tedd tönkre magadat, engemet és 
gyermekedet! De engem nem fogsz meg­
félemlíteni !

Az asszony leiállt.
— Ez az utolsó szavad?
— Ez. Es az a tanácsom, hogy vidd 

vissza Valériát cda, a hol én elhelyeztem. 
Száz és száz úri leány, a kinek vagyona is 
van, lesz ma tanítónő. Valériának biztosabb 
jövőt én nem tudok teremteni.

—- Akkor majd teremtek én! Szólt az 
assszony és kiment u szobából.

Harmadnap este volt az atléták bálja, a 
legfényeseb sokadalom, amit valaha a Vi­
gadó látott. A tóvárosi társaság elitje talál­
kozott ott, sok egyenruhán s a frakkokon is 
számos rendjel ragyogott. A kegyelmes urak 
és asszonyok eljöttek s magukkal hozták a 
leányaikat is. Az ékszereket, amelyek ott 
kiállítva voltak, egy pár millióra becsülték.

Mikor Boldizsár a terembe lépett, egy­
szerre öten is rohantak felé. Fiatal urak és 
agglegények vegyesen és össze-vissza kiabál­
tak a fülébe.

•— Gratulálok !
— Te vén kópé !
— Hogy te ezt eltitkoltad elölünk!
— Micsoda meglepetés 1
— Az egész bál erről beszél!
Boldizsár kővé meredve állt.
— Miről beszéltek ? kérdezte bambán.
— A leányodról!
— Fügedi Fügedy Valériáról!
— Akiről sohasem beszéltél!
— Arról az Isteni gyermekről ott ni.
— Mutass be, neki bennünket!
Boldizsár arra nézett, ahova mutattak és

ott látta a leányát egy nagy kör közepében. 
Húsz harminc:: tánezos állott az anyj a körűi 
és várták türelmesen, amig a sor rájuk ke­
iül. Minden forduló után uj tánezosok jöttek, 
az egész bál figyelme odatapadt arra az egy 
tüneményre.

Boldizsárnak hevesen kezdő tt dobogni a 
szive. Leánya volt az csakugyan, akit tiz 
év óta nem látott. Mintha az anyja szüle­
tett volna újra, ugyanaz a bűbájos jelenség, 
az a csudás nagy szem, az az édes része­
gítő tekintet, az a karcsú, ringó termet, de 
még több öntudat az arczán és még hódí­
tóbb, biztosabb föllépés.

Ftigedy vér! gondolta büszkén és megin­
dult a leánya felé.

De egyszerre csak meglátott egy arezot, 
egy másik fiatal leány arczát és a homlo­
kához kapott. Mit fog ez mondani, ha meg­
tudja, hogy ő apa és — férj ?

Megállt a félúton, sarkon fordult és eltűnt 
a bálból.

Megszökött a leánya elöl.
Boszut lihegve rohant haza. A felesége 

csakugyan Leváltotta a fenyegetését, meg­
jelent a világban és elvitte macával a leá­
nyukat. Elviszi kétségkívül ezután is. Hotry 
fog ez végződni, ha ö meg nem akadá-

ímeAz asszony vállat vont és a 
nevetett.

— Ne szónokolj, kérlek és nr 
meg asszonyomozz most i bb n a 
ban. Nem sokáig leszek mar az ut d an, 
holnap, vagy holnapután utazom v,: a.

Boldizsárnak földerült az arcza.
— No látod, ez már br-z-d. Ezen az 

alapon mindent elérhetsz nálam. Mit tel 
tek érted?

— Értem semmit, kedves Bold zsár. Be 
a leányunkért még ma tenned ke 1 valam E 
Oda kell tudniillik Ígérned a Ívtuk a»í. 
Mert ma pontban dőli Ivónk' t órakor il: 
lesz nálad gróf Sigmoringen Allred von und 
zu Eisenach dzsidás főhadnagy, az apaival

lyozza ?
Másnap reggel korán ébredt és elhatá­

rozta, bony felkeresi az asszonyt. Fölkeresi
és leszámol vele. Valami egyezséget ajánl 

is egy- 
hama-

neki és elfognak válni. Ennek ugv 
szer meg kellett történni — ment 
rább túlesnek rajta, annál jobb.

Ám későbben kelt mégis egy félórával, 
mint kellett volna, — amint az előszobájába 
lépett, ott állt vele szemben a felesége.

— Nagyon helyesen tette asszonyom, hogy 
fölkeresett! szólott hozzá szeretetreméltó 
udvariassággal és bevezette.

Az asszony se látszott olyan szomorúnak, 
mint amikor először járt itt.

— Bizonyos dolgokat meg kell beszél­
nünk, ezt én is természetesnek találom és 
éppen föl akartam önt keresni — kezdte 
Boldizsár.

a tábornok;.al me<; a nag\bátyával.
meosztrák urakbáza tagjával ér­

ied kérni a leányod kezét.
Boldizsárnak nyitva maradt a szám.
— Te most azt hiszed — folytatta a 

asszony — hogy egy kicsit elment a 
eszem. De biztosítalak riia. hogy ív.. '.• 
is a helyén van. Epen úgy, mint mm vor 
tegnapelőtt tőled egyenesen a legelső szabi- 
ezéghez menlem és kieszközöltem n a 
annyi hiteit, hogy a leányod elmeheteit a 
bálba. Ami ott történt, azt én előre láttam. 
Valériához fogható szépséget nem irt'' 
Budapesten tiz esztendő óta. A túliad: » 
egész este vele tánczolt es a vacs«.-;a alatt 
kijelentette, hogy meg akar benn ifi két lá­
togatni. Azt mondtam rá, hogy az lehetet­
len. Mert mi szegények vagyunk es ha egy 
gróf Sigmoringen minket meglátogat, az 
tönkre teszi a hírnevünket. Ebben igazat 
adott nekem és E.kgatott, hogy milyen bá­
lokra jövünk még el ? Azt mondtam rá. 
azt nem tudom, mert le, a leány apja, a 
idén még nem akarod, hogy hálózzunk. 
Arra kérdezősködött felőled s mikor haza 
akartunk menni, egy öreg úrral együtt t 
utunkat állta. Az az ur a nagybátyja voit. 
és azt mondta, houy Alfréd megakarja kérni 
a leányom kezét. Csak az a kérdő-, neme­
sek vagyunk-e minden ágról ? Sigmorinuen 
Alfréd a hitbizományt máskép meg nem kapja. 
Megnyugtattam, hogy én az igazi Aranyussi

ulaszlol.eru e:cit voll; ;
. ril polgáraié- - vasi: .
,:r' az egyszáz
jlt a v. ro Ti. i <ry c,
tan rövid ide : állunk
r/éb iö.; : :' - tároztu
'.a a sz'-rb es jtinkna
a törv 'n- íz' '.el hivat.

trság 300 t-r - krt m

Jután beha'éan épül fi’

fogházat. Este a
s/.lráj;;
vasúti

Lazájába, a martira: 
kát. Nem állította :v 
Mariinuzzi haragja 
a török rabság és v. a 
üldözés. A város m : 
zetes férfiú emlékét, 
túrra az iskola iga: 
Az ünnepélyt rende; 
János országgyűlési k 
a bizottságban részt: 
előkelőbb emberei. M 
nepélyen való közi - 
19-én lesz, Balog L:i 
tiémia tanárai, aki 
adást tartani, Kun Ai 
és Szabolcsba Mih; 
irodalmi jelíegür.nk ; 
díszvacsora lesz, me 
nak rendezni.

A rozF.nyól uj 
üresedésben lévő pü 
natkozólag, több kői 
Úgy látszik, hogy ez 
kinevezésére von.it!;.: 
meri, mint egy es i 
Lajos váczi kanonok: 
kinevezése teljesen f 
lap szerint ucyanis 
rály már aláír* a s a 
kérdése. Rozsnyóról 
üdvözölték is bne' r 
a katolikus l; r 
már megindult a 
hogy az nj p : ük 
zőlje s a beiktat;.--!

Cj metrcpo’i* „ 
megüresedőn-zHil 
töltötték. Mint ív n-í 
okúméni patriarkú'u 
mandril.?, a 1 • >n 
meg metropolis rá. i 
műveltségű emu r; 
meg tannak e•y , ■

Az eresz ív:
szagból nem é 
tás, de az ]■:<•; 
forradalom i-!üí 
úti alkalmazott 
toltak, a i : 
vett részt (: ; 
Ontúbor L-'j-'-'í! 
vasúti ve ::c 
gyűlés ó • E T ut;

katerino- :UivLnr 
Voron she.1. U 
roszlavban < • . 
nr.k az é’ üö:. a a 
emberből ni ú i: 
kva-kursziii voi 
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Csütörtök, október 26. EGYETÉRTÉS
hazájáoa, a mártírok szívósságával hirdette azo ‘ 
kát. Nem állította meg útjában sem a hatalmas 
Maríinuzzi haragja és kegyetlensége, sem később 
a török rabság és véghetetlen sok nyomor és 
üldözés. A város méltóan akarja megülni e neve­
zetes férfiú emlékét, akit lőől-ben hívtak meg 
túrra az iskola igazgatására és prédikátornak. 
Az ünnepélyt rendező bizottság elnökségét Tóth 
dános országgyűlési képviselő vállalta magára és 
a bizottságban résztvesznek a város és környék 
előkelőbb emberei. Megnyerték továbbá az ün­
nepélyen való közreműködésre, amely november 
19-én lesz, Balog Lajost, a debreczeni jogaka. 
démia tanárát, aki Szegedi Kis Istvánról fog elő­
adást tartani, Kun Árpád országgyűlési képviselőt 
és Szaboicska Mihályt. Az ünnepély előkelő 
irodalmi jellegűnek ígérkezik. Este nagyszabású 
díszvacsora lesz, melyet a mezőtúri hölgyek fog­
nak rendezni.

A rozscyól uj püspök. A napokban, az 
üresedésben lévő püspöki székek betöltésére vo­
natkozólag, több kombináczió került forgalomba. 
Ügy látszik, hogy ezek közül a rozsnyúi püspök 
kinevezésére vonatkozó hír nem volt a’aptalan, 
mert, mint egy esti lap újságolja, sipeki Balázs 
Lajos váczi kanonoknak rozsnyói püspökké való 
kinevezése teljesen befejezett tény. A nevezett 
lap szerint ugyanis a kinevezési okmányt a ki­
rály már aláírta s annak publikálása csak napok 
kérdése. Rozsnyóról a leendő püspököt már többen 
üdvözölték is kinevezése alkalmából és Rozsnyón 
a katolikus társadalom előkelőségei sorúban 
már megindult a mozgalom, melynek az a czélja, 
hogy az nj püspököt Váczott testületileg üdvö­
zölje s a beiktatásra Rozsnyóra kísérje.

UJ metropolíta. A két esztendővel ezelőtt 
megüresedett ü-zkiibi tnelropclüai széket ma be­
töltötték. Mint Konstant i napot-hói táviratozzak, az 
ökuméni pátriárkáin- z-inr.'a Vieenlije szerb arki- 
mandritát, a hilienuari kolostor fejét választotta 
meg metropoíitává. Viconttje ők. éves, igen nagy 
műveltségű ember; választásával a szerbek igen 
meg Vannak elégedve.
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Az orosz forradalmi mozgalom. Oroszor­
szágból nem érkezik ugyan részletes tudósí­
tás, de az kétségtelen, hogy Oroszország a 
forradalom előestéjén áll. Pétervárott a vas­
úti alkalmazottak az egyetemen gyűlést tar­
tótunk, a melyen JA ezernél több ember 
vett részt és a melyen elhatározták, hogy 
október L’ű-én a Pctervúrból kiinduló összes 
vasúti vonalakon megszüntetik a munkát. A 
gyűlés éjfél utánig 1 ártott. A résztvevők közt
voltak munkások, diákok, diákleányok <

ezer ember vár a vonatok indulására. Az 
utasok legnagyobb része szegény ember. A 
vasút igazgatósága naponkint pénzt oszt ki 
az utasok között az élelem beszerzésére. A 
másodosztályú utasok naponkint egy rubelt 
kapnak. A moszkva-pétervári vonalon ma 
délután csak a közmunkaügyi miniszter kü- 
iönvonata érkezett meg, más vonat nem köz­
lekedett. A sztrájkolok egy csoportja ma 
megkísérelte a föpostahivatal forgalmának 
megakadályozását. A sztrájkólókat azonban a 
katonaság szétlcergelte. A vasúti alkalmazottak 
megbízottai konferencziájukon elhatározták, 
hogy Ciliikor herezeg közlekedésügyi miniszter­
hez és Wüte grófhoz, a minisztertanács elnöké­
hez haladéktalanul követeket küldenek, akik 
ott a következő előterjesztést fogják meg­
tenni : „A delegátusok a vasúti alkalma­
zottak és munkások követeléseinek igaz 
képviselői és az egész vasúti személyzetet 
képviselik. Elmúltak azok az idők, a melyek­
ben vitális kérdésekben közigazgatási utón 
hoztak határozatot. A munkásoknak minden 
követelését törvényesen kellene szabályozni 
törvényekkel, a melyeket a nép akaratával 
egyetértőleg hoznak és a melyekhez egész 
Oroszország hozzájárul. Csak egy meg­
oldás van és az a politikai garnneziák 
és szabadságok megadása, továbbá az 
általános és egyenes választójog alap­
ján megalakult gyűlésnek azonnal való 
egybehivása. Nem szabad az országot a 
fegyveres forradalomra kényszeríteni s nem 
szabad megengedni, hogy újabb vérontást 
idézzenek elő. A nép elég vért áldozott 
Mandzsúriában, utóbb pedig Oroszország 
minden fa Jvában, községében és városá­
ban. Hogyha kételkednek a küldöttségnek 
abban a jogában, a melyiyel az egész 
vasul i személyzet képviselőjének nevezi 
magát, úgy fönntartja magéinál: a dele­
gál ez i>) azt a jogot, hogy megbízóit egy 
jobb jövő kiküzdésére szóló eszközökrőlI 
fölvilágosítsa ".

A vasutasok sztrájkja egészen váratlan 
fordulatot vett. A ezár magához hivatta 
Witte grófot, s harmadtól óra hosszáig ta­
nácskozott vele a helyzetről. Witte azt a 
sürgős tanácsot adta a czárnak, hogy 
liberális reformokat rendeljen el s igazi 
alkotmányt adjon n népének. A moszkvai 
gyógyszertárak tulajdonosai ma gyűlést 
tartottak, a melyben elhatározták, hogy az 
összes gyógy szén árakat bezárják, meg­
tagadják az orvosságok előállítását & n 
gv (ígyszeriét ri alkalmazottak mozgal­
mához csatlakoznak, hogy politikai sza­
badságokat és reformokat kapjanak. A 
szoczialista párt képviselői mai konícrcn- 
cziájukon elhatározták, hogy egyöntetű el­
járás ezéljából Oroszország minden részében

bozás után elvben elfogadta az Angliával 
való szoros barátságot. Witte gróf, a lei 
ennek a közeledésnek ellene volt és helyette 
a Németországgal való barátságot ajánlotta, 
nem számolt azzal a nagy ellenállással, a 
melyet Francziaország ez ellen a terv ellen 
ki fog fejteni és a mely maga után vonta 
Németország ^hatalmának nyugtalanító na­
gyobbodását és az európai egyensúly meg­
zavarását. A pétevvári franczia és német 
diplomaták között igen éles konfliktus tá­
madt, a mely a múlt szombaton a franczia 
nagykövet győzelmével -és gróf Alvensleben 
német nagykövet lemondásával végződött. 
Ez a nap döntött az angol-orosz barátság­
ról, a Németország által felajánlott egyezség 
ellenében.
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És ngy látom és ügy őrzöm meg a fiatalon 
elhunyt költő emlékét, milyennek akkor láttam. 
Illatos ifjúságában, boldognak, sugárzónak, mint 
a virágok országának tavaszi reggele.

Heveri József.

vasú i hivatalnokok. Éjféltájban 
fanatikus beszédet mondott 
így

műn.kás helyi bizottságokat szerveznek.
a többi közt 

lőtt: ..A nagy forradalom előtt
állunk. Az általános szlrájk-fölkelést elha­
tároztuk. A mostani j.i. a:latban mindnyá­
junknak legelső kütelesse hogy az összes 
hivatalnokokat, esem lövőket es rendőrö­
ket meggyilkoljuk < az összes állam- 
épületeket lölrobhnntsuky Az általános 
sztrájk is egyre terjed. Ma már nemcsak a 
vasúti munkások s k ikrának, hanem az 
épitömunkások is. Edd j Simbirs kben, Jc- 
katerinoszlavban, Kievben, Szmolenszkben, 
Yoronesben, Szaratovban, Harkovban, Ja- 
roszlavban és Ni -nij-Novgcrcdban sztrájkol­
nak az épitörnnnkúso.:. Ma (Allen mintegy -nOO 
emberből álló néntömeg közeledett a mosz- 
kva-kurszki vonal teherpályaudvarához. A 
pályaudvar őrizetére kirendelt csapat pa­
rancsnoka azzal fenyegette a tömeget, hegy 
tüzet vezényel, a mire a népl-ömeg eloszlott. 
A moszkva-vindau-rybinszki vasúti vonalon 
az esti gyorsvonat csak Podmoskovnajáig ju­
tott, a honnan az utasok gyalog mentek 
Moszkvába. A rnozkva-kazáni vonalon ket-

Meghalt egy költő . . »
Volt még egy virága a halódó ősznek, az is 

lehullott . . .
Ma délután temettük a fiatal költőt, a ki 

ime, utolsónak maradt az ősz virágai között.
Most jövök a sírjától, a frissen hantolt sirtó1, 

mely Hűvös Kornélt fogadta magába.
Nem is virághnilás volt az ő halála. Egy su­

dár fa derékon megroppant. Fiatal volt, szálas 
és karcsú, mint a növendék-tölgy, duzzadó erő­
vel . . .

Ma eitemellük.
Őszi eső, hideg őszi eső hull az égről.
A fiatal költőt siratja . . .

** *
Hogy mosolygott az ég, az örök tavasz orszá­

gának ragyogó kék ege, mikor őt a mull évben 
messze földön felkerestem.

A kaméliák akkor szöktek bimbóba és sárga 
virágai a mimózának hődiüan illatoztak, mikor 
ott lenn találkoztunk a tengerparton.

U maga is olyan sugáizó volt illatos ifjúságá­
ban, mint e tavaszi nap.

Teli volt ábrándokkal és tervekkel, vágyakkal 
és reményekkel, az alkotás édes bizalmával, 
küllői álmainak megva'vsukisa küszöbén.

Egy mimóza-fa alatt ültünk. Az ti lelke is 
olyan volt, mint ennek a csodálatos fának szűzies 
virága. Félénken bontakozott ki. Magába zárkózva 
rejtegvite költészetének remegő érzéseit... Csak 
iassan, lassan nyilatkozott meg, mikor lelke bi­
zalmamat merített rolconérzésemből.

Milyen káprázat fogott el, hogy aztán belepil­
lanthattam az ü íialal lelkének világába. Tropi­
kus gazdag-ággal bujálkodott abban a költé­
szet.

* *
Négy alkotások tervei vívódlak abban a fiatal­

ság merészségével. Magasszál nyalása eszmék, 
melyeket egy erősen fegyelmezett agy velő érlelt 
meg lyrai érzések tavaszi napsugarainál.

Minthogy sokat é í külföldön, elfogulatlanabbal

Aranyossyak közül való vagyok, az anyára 
Berzéthey leány volt . . . es a többi. Hogy 
a te őseid rendben vannak — azt ország- 
világ tudja. Es így a leányod, ha te is úgy 
akarod, még ma a Sigmoringen Alfréd gróf 
menyasszonya lesz.

Boldizsár lerogyott a felesége elv, el­
kezdte a kezet csókolni, s zokogva kér­
dezte :

— Megbocsáthatsz-e nekem valaha Ma­
lus ? Ha megbocsátasz, amilyen komisz vol­
tam eddig, olyan nemes leszek ezután. Le­
győztél — te ezerszer többet érsz nálam 1 
Ígérd meg, hogy itt maradsz nálam és 
sohasem mégy ei innen többé 1

— Majd később Boldizsár. Most más a 
dolgunk i A kérőket csak nem tagadjuk ab­
ban a hónapos szobában, ahol a lányommal 
meghúztam magamat ? Kn a te lakásodra 
hívtam meg őket.

Boldizsár elrémüit arczezal ugrott fel.
— Ebbe a nyomorék három szobába*? 

Egy fejedelmi hitbizomány urait ?
— Még három óránk van Boldizsár. Es 

itt a szomszédban üresen áll egy tizszobás 
úri lakás. A kocsim pedig a kapu előtt vár.

Boldizsár megértette, hogy az asszony 
hova czéloz és ketf.cn a nyakukba vették a 
várost. Egy óra múlva aztán társzekerek 
álltak meg a ház előtt, arról bútorokat, 
könyveket, tükröket, képeket és a disztur- 
o-yak egész garmadáját szállították 
lakásba.' Díszítő kárpitosok rohanták inog a

Lodzban és Pabianieehen is több nagyobb 
gyár munkásai sztrájkba álltak. Eddig mint­
egy 4000 munkás sztrájkol. Azt hiszi!,-, hogy 

munkát több más gyárban is meg fogjak 
szüntetni. A petrikauai kormányzóságban, a 
hol a vasúti munkások sztrájkja fenyeget,

mállapoto! szándékoznak kihirdetni. A bírálhatta a hazai viszonyokat. Es éles judi- 
varsó-mlavai, a varsó-koveli és a var.-ó- 
bre-zk-litovszki vasúti vonalakon megszün­
tették a forgalmat.

Acnbet Madridban. Lapunk mai számá­
ban már megírtuk, hogy Loubct, n fran­
czia köztársaság elnöke Madridban van, 
hegy Y' izzadja Alfonz királynak a párisi 
látogatást. Loubct elnök tegnap este hét 
órakor Alfonz király tiszteletére ebédet 
adott a franczia nagykövetségen, amelyen 
Károly Fcrdinánd bajor herczeg, Montcro 
Rios miniszterelnök, több miniszter és más 
főméltóság veit részt. A lakomán Loubct 
elnök a következő poháiköszöntőt mon­
dotta: Sire! Köszönöm szívességéi, hogy 
elfogadta a meghívást, amelyet önhöz in­
téztem. Országom nevében köszönetét mon­
dok felségednek, hogy alkalmat adott, arra, 
hogy szép hadseregét megcsodálhassam. A 
mai katonai szemle bebizonyította, hogy 
felséged joggal büszke lehet csapataira. A 
spanyol nemzet békeszeretetében teljesen 
rábízhatja magát impozáns katonai erejére.
Egész szivemből felségedre és a spanyol 
hadseregre emelem poharamat.

oly

ÚJDONSÁGOK.
- Az első hó. Budapest főváros ma reg­

gel londoni ködbe burkolózott és szakadoz­
ván a piszkos szinti, szomorú őszi fátyol, 
apró szemű sűrű eső permetezett a járóke­
lőkre, átáztatva őket csontjukig. Az eső 
cseppzsinórjaiba délután hópihék kezdettek 
vegyülni. A tél előhírnökei, szűzies fehér 
pillangókként szálldogáltak alá és leérve, el­
nyelte őket az aszfalt ragadós, nyirkos, un­
dok sara. Szomorú hitvány: beleillik a 
mostani társadalmi helyzetbe. Majd sűrűbben 
röpködtek apelyhek és ha az utczáo lenn nem 
is, de a háztetőkön és a budai hegyeken -— 
különösen a jőhirii Orbánhegy ormán — 
övék lett, a győzelem, mint a romantikus 
színdarabokban az erény diadala és csakha­
mar fehér lepel alatt téli képet mutatott 
Budapest. Deák Ferencz arra tanított, hogy 
az októberi hónak időjós ereje van: Ahá- 
nyadikán havazik, annyi havazás lesz a rá­
következő téli időszak alatt. Ma pedig 2ű-ike 
van . . , Tessék hát rendbehozni a száno­
kat !

— A japán császár kitüntetése. Londonbó 
jelentik, hogy hir szerint Ailur connaughti her­
czeg személyesen adja át a mikádónak a térd- 
szalagrendel, amelyet neki Edvárd király adomá­
nyozott.

— A bőgő tel botrány. A gróf Batthyány 
Ervin iskolájának megnyitásakor történt fel 
háborító botrányról a közelmúlt napokban 
már megemlékeztünk. Tarczai Lajos tanító 
és Nadler Henrik titkár Balog Imre ügyvé 
det bízták meg az eljárás megindításával 
Az ügyvéd végigjárta mindazokat, a kiknek 
a bőgőiéi merényletben közvetve vagy köz 
vétlenül szerepük volt. Járt a községi bíró 
nál, Kiss Kálmán jegyzőnél, Ilosszupercsz 
teg községben, majd Vasváron, a hol Mól 
nárfi'y főszolgabíróval bőszéit és végül Szom­
bathelyen is volt, a hol Halász Fercncz tan 
felügyelőt kereste föl. A bögötei botrány 
mindenhol a közigazgatási hatóságoknál a 
legnagyobb visszatetszést keltette. A főszolga­
bíró s a jegyző az elégtételt abban a for 
májában helyezték kilátásba, hogy a köz 
ségben is, a sajtóban is, a jegyző publi 
Ivilja, hogy helytelenül és tévesen járt e 
mikor az i.-koia megnyitását megakadályozta 
s hogy a gróf inlenczióit egyáltalában felre 
értették. Az elégtétel megadásától függ, 
hogy a gróf a hatóságok ellen megteszi-e 
a megtorló lépéseket, vagy sem. A tanfel 
ügyelő szintén megütközéssel vette tudomá 
sül a történteket és kijelentene, hogy az

szobákat és mikor deli tizenkét órakor a 
Sigmoringen grófok kocsija a kapu előtt 
megállóit, Fügedy Boldizsár nagyúri kör­
nyezetben és nyugalommal fogadta őket.

‘ Az őre«- gróf megkérte a leány kezét a 
fia számára, a fiú ismételte a kérést, mire 
megnyílt az ajtó és Boldizsár kézen fogva 
vezette hozzá a leányát.

Azután elérzékenyedve, a meghatottságtól 
remegő hangon szólt:

— Vegye őt atyai szivemről Alfréd és 
tegye boldoggá. Á Fügedyek mindenkor tel­
jesítették kötelességüket és ö neki is ez 
lesz legfőbb czélja az egész eleiében. Erről 
jót állok: Kis gyermek korától úgy nevel­
tem őt, hogy méltó életpárja lehessen akár 
egy uralkodó fejedelemnek is!

A norvég trón betöltése nem megy 
simán, mint azt az első pillanatban gon­
dollak:, bár az valószínű, hogy Károly dán 
herczeg Jxeresztély dán király unokája s 
VII. Edvard király ve je lesz az uj norvég 
király VII. Hakon név alatt. Ez a flakon 
név szimbolikus jelentőségű, mert VI. Fa­
kón norvég király alatt, a ki 1 ŐS0-ban halt 
meg, szűnt meg a dán-norvég unió s most 
V1L Bakon, ha nem is az uniót, de a 
betvő barátságot akarja visszaállítani. Az 
angol lapok hivatalosan megczáfolják azt a 
liirt, hogy az angol kormány befolyást gya­
korolt volna Károly dán h.erezegre a norvég 
korona elfogadása dolgában. Báró YVedel- 
Jarlsberg norvég diplomata ma reggel Ko- 
penhágából Londonba érkezett s a Reuter- 
ügynőkség jelentése szerint a délután folya­
mán a külügyi hivatalban Lansdov.me már­
kival, az angol külügyminiszterrel hosszabb 
tanácskozást folytatott. A norvég kormány 
ugv látszik biztosra veszi, hogy a trón be­
töltése rövid időn belül sikerülni fog, mert 
egy Krisztiániábúl érkezett jelentés szerint a 
norvég kormány már kiszemelte azokat a 

az üres diplomatákat, a kik Norvégiát a külföldön 
képviselni fogják. Hir szerint Nansen Fritjof

c/iuma kérlelhetetlen kritikát tudott gyakorol:,; 
az ósdi nézetek, vaskalapos felfogások fölött.

Mert ű minden izében modern volt és szerette 
volna hazáját a modern haladás magaslatán látni. 
Izzó szabadság-szeretet, lángoló lelkesedés az 
egyenlőség nagy eszméje iránt lobogott a lel­
kében.

Gyűlölte az előítéleteket és kiváltságokat <-s 
feltétlen hódolattal volt az emberiség nagy ideáljai 
iránt. ** *

Nem adatott meg neki, hogy kifejezésre jullas-a 
azokat a nagy küzdelmeket, melyeket lelkében 
vivőit. Fiatat fa vo!t, teli bimbóval, de haj, a 
fa derékon törött és a virágok nem érlelődhetlek 
meg.

De amit megérlelt, az ékesen fog tanuskodn’ 
arról az izmos erőről, mely lelkében lakozott.

Ott a mimóza-fa alatt, a tenger partján, ta­
vaszi reggelen, mely hódító volt a fűszeres illat­
tól, ott mondta el nekem legelső nagy müvének, 
»Barcza Tamásinak a meséjét.

Egymás mellett ültünk, u kezében tartotta 
színdarabjának kéziratát és olvasott. És én egyik 
ámulatból a másikba estem. Mennyi erű, mennyi 
világosság, milyen éleslátás és mennyi emberi 
igazság.

És ü olvasott egyre lelkesebben, egyre több 
bizalommal . . .

Valaki zavart bennünket. Éppen elöltünk sétált 
el egy magyar ember. Ismertük mindakelten. 
Kornél egy pillanatra sem hagyta abba az olva­
sást, liánom a magyar nyelvről átcsapolt a fran- 
cziába és a magyar kéziratból franczia nyelven 
szavalta tovább darabját.

washingtoni követ lesz. A krisztiániai újsá­
gok jelentése szerint a storting holnapi 
ülése titkos lesz, mert a kormány jelentési 
tesz arról, milyen állást foglalnak el az ide­
gen államok azokkal a követekkel és kon­
zulokkal szemben, a kiket a mostani norvég 
kormány Norvégia jövendő államformájának 
megállapítása előtt nevezett ki.

A Vatikán és Francziaország. A ^Berl. 
Tagl>lt.“-nak azt jelentik Rómából, hogy a 
Kúria a Francziaországgal folytatott diplo- 
mácziai tárgyalásoknál fehérkönyvet szán­
dékozik kiadni, a mi eddig még soha sem
történt. . .

Angol-orosz barátkozás. A Petit Panstcn-
nek jelentik Pétervárrol azt a hihetetlen 
hirt, hogy Oroszország végre hosszabb ha-

* *
Barcza Tamást elő fogják adni a Nemzeti 

Színházban. Egy kritikusa, hazánk legkiválóbb 
lírikusainak egyike, szintén elragadtatással nyilat­
kozóit a darabról.

Kóstolóul a favasz«zal egy kis lever du rideaut 
adott a Nemzeti Színház Hűvös Koméitól. >A 
gyermek< volt a czime. Nem nagy igényű dolog, 
de a kritika azonnal fölfedezte a kis darabban 
is az iró becses kvalitásait.

Hűvös Kornél izzó vágygyal leste első sikere után. 
nukor majd »Barcza Tamás<-a a színpadon szóhoz 
jut. Leikének első nagy evoluczióiról meg volt 
győződve, hogy hatással lesznek a közönségre. 
Lesznek is . . .

Ö, sajnos már nem érhette meg.
Lehu lolt, kettéroppant.
Ma délután temették el. De a költő nem halt 

meg. Barcza Tamása él és vele Hűvös Kornél 
neve is.

** *
Őszi eső, hideg őszi eső huliott az égről, hogy 

most visszajöttünk a temetőből.
De én folyvást arra az illatos reggelre gondo­

lok, amikor Hűvös Kornél ott ült mellettem a 
tengerparton, kezében — színdarabjával. És 
kaméliák bimbóba szöktek és a mimóza sárga 
virágai illatoztak.

iskola megnyitásának megakadályozására 
semmiféle törvényes alap nem volt. Kétség 
lelcnül megállapítható tény, hogy Hosszt 
percszteg lakosságát klerikális részről huj 
tották föl a gróf inlézösége s az iskola e 
:cn és épp e hajtogatásoknak tulajdonítható 
hogy a lakosság egyrésze fejszével lölfcgy- 
verkezve közelitett az iskola ellen. A gróf 
t if kára utasította az ügyvéde!, hogy ezek, 
valamint fölhajtóik ellen nyomban tegyék 
meg a bűnvádi följelentést. Az iskola föl­
avatása nagy ünnepségek közölt a jövő hé­
ten lesz. Érdekes, hogy a botrány alkalmá­
ból a grófi uradalomhoz tömegével érkeztek 
az üdvözletek.

— A kereskedelmi miniszter audtencziája.
Félhivatalosan jelentik, hogy Vörös J.ászló keras- 
ked-lmi miniszter minden pénteken délután ütüd- 
fél órakor tart kihallgatást. Előjegyezni ugyanaz- 
nan reggel kilenoz óráig lehet.

- A kard. Ábrányi Kornél épp ma irt 
czikket az így etér tés-be a kardról. Arról 
a kardról, a melyet katonák az oldalukon 
viselnek és a melyet nem az ellenségen 
próbálnak ki. hanem békés, védtelen polgá­
rokon. S éppen azon a napon, a mikor 
Ábrányi kimutatta, hogy békés időben a 
kardviselés törvénybe ütközik, éppen azon a 
napon botrányról kapunk hirt, a melynek 
középpontja ismét a katonai kard. A pán- 
doríi állomáson történt, hogy tegnap délután 
íárom órakor egy műszaki kapitány Bruck- 
3Ól jövet, a pándorfi állomás pénztárához 
ment jegyet váltani; a pénztárnál szokás 
szerint nagy tolongás lévén, a kapitány 
mellett a vedenyi korcs maros állt, ki szin­
tén jegyet akart váltani. A koresmáros a 
-jegyért járó pénzt kezében tartotta, azonban 
véletlenül egy lmsz filléres kiesett a kezé­
ből, mire lehajolt, hogy a pénzt felvegye : 
c közben egy kissé megérintette a [kapitány 
vállát.

Nem tud vigyázni! — förmedt rá a 
katonatiszt.

Bocsánat! — mentegetüdzött a korcs- 
máros -- a magam pénzét talán csak felve- 
hetem a földről.

— Fogja be a száját! Ne ugasson ! 
Természetesen a koresmáros sem hagyta 

magát, mire a kapitány kardot rántott s 
semmit sem sejtő polgárt hat Ízben, tejen, 
karján s hátán kardéllel addig vagdalta, 
mig sebeiből vérezve összerogyott. A közön­
séget roppant felháborította ez a kegyetlen 
eljárás s már tettleg akarta bántalmazni 
vagdal kozó kapitányt, a mikor ennek sike­
rült bemenni az úllomásfünöki irodába 
Ugyanide hozták a sebesültet is, a ho 
ideiglenesen bekötözték s a kopitánynya 
jegyzőkönyvet vettek fel. A közönség sehogy 
sem akart tágítani, hanem várta, hogy 
kapitány kijöjjön. Az állomásfőnök erre úgy 
segiíelt a dolgon, hogy a közönséget 
készen álló kocsikba beszállította. Csak ez 
után ment he a kapitány — az egész vo 
natot megkerülve kocsijába.

— Eljegyzés. Sz.vnyogh Albert honvédhu 
szárhadnagy, néhai Szunyogh Péter Bihar vár 

a megye egykori alispánjának fia eljegyezte Mis 
kolczy Barna nagyváradi bír. közjegyző leányát.

— A Vatikán nem akar fizetni. Csudákat 
3 eszélnek a Vatikán kincseiről — mégis 
megtörtént az a hallatlan eset, hogy egy 
szegény iparos számláját nem tudták, vagy 
nem akarták kifizetni. Ennek azután az lelt 

következése, hogy a napokban, mikor 
Merry del Val bibornok az Ara Coeli-tem- 
olomúbúl kijött — a hol egy püspökszente- 
ésen vett részt — elébe állott Altobelli 

törvényszéki hivatalnok és a római törvény­
szék végzését kézbesítette neki, mint a 
szentszék képviselőjének. Az idézés arra 
vonatkozott, hogy egy római iparos, a kit 
Segreti ügyvéd képviselt, különböző mun- 
rálatokat végzett a Vatikánnak, a melynek 
kifizetését ott megtagadták. Merry del Val, 
rogy a feltűnést elkerülje, átvette a végzést, 
azután kocsijába ült és elhajtatott. Az eset 
érdekessége abban van, hogy évek óla ez az 
első eset, hogy magánfcl olasz bírósághoz 
ordul a Vatikánnal szemben követeléseinek 
érvényesítése ezéljából. Régebben megtör­
tént ugyan, hogy olasz bíróságok a szent­
széket vagyonjogi keresetben elmarasztalták, 
de minthogy az olasz garanezia-törvény a 
pápának szuverenitását elismeri, a követe- 
ést érvényesíteni sohasem lehetett. Ezen 

az abszurd helyzeten maga a Vatikán azzal 
egitett, hogy felállította az úgynevezett 

curialis törvényszéket, a mely a szentszék 
elleni vagyoni pőrékben dönt. A gyakorlat 
cl is ismerte ezt a törvényszéket és az 
olasz bíróságok a konfliktusok elkerülése 
ezéljából maguk utasították oda a feleket.

— Kitüntetések. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király Langer Bódognak, az ung- 
vöigyi helyiérdekű vasút üzletigazgatójának, va­
lamint törvényes utódainak, a küzlekedésügy 
terén szerzett érdemeiért, surányi előnévvel a 
magyar nemességet adományozta. — Továbbá 
Schüler József budapesti gyárosnak, a hazai 
ipar fejlesztése körül szerzett érdemeiért é< 
Weisz Mórnak, a gyulai kötött és szövött ipar- 
árugyár vezetőjének ipari téren szerzett érde­
meiért a Ferencz. Júzsei-rend lovagkeresztjét és 
Csapéi: Károlynak, a Deutsch Ignácz és fiai ezég 
hivatalszolgájának sok évi hű szolgálatáért az 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

— A nagy Teréz szabadulása. A nagy 
Teréz neve fogalommá lett ITancziaország- 
ban. Az emberek mosolyogva emlegetik u 
nevét s noha körülbelül száz milliót csak - 
lizott: ki Humbert Teréz mások zsebéből, 
mégis legalább mulatságot szerzett, nekik 
és ezért sok mindenfélét megbocsátanak a 
francziák. így münden animozitás nélkül 
beszélnek most róla megint, mert hire jár, 
hogy szabadulni fog a börtönből, ahol már 
negyedfvl esztendőt töltött. Sok hitelezője 
állt össze, akik maguk kérelmezik szaba- 
donbocsátlatását. Sok öröme azonban nem 
lesz mindjárt eleintén, mert súlyos operá- 
cziúnak kell magát alávetnie. Azonban még 
nem bizonyos, hogy szabadlábra helyezik-e.

— A báróné ékszerei. Hosszú nyomozás 
után egy vidéki színtársulat színpadán, a slil- 
szerüség kedvűéit éppen a »Haramiák* előadása 
közben a budapesti rendőrség két delektivje le­
tartó;:1 atott egy kóbor színészekből álló tolvaj- 
bandát, a mely hosszú idő óta fosztogatta báró 
Pongrácz Jenőné ékszeresládáját. Még a múlt év 
őszén történi, hegy báró Pongrácz Jenőné, a ki 
a Baross-utcza 41. számú házában lakik, egv 
estélyre készülve, észrevette, hogy egyik brilliáns 
gyűrűjében hamis kő van. Gyanút lógva, sorra 
vizsgálta többi ékszerét és arra a kellemetlen 
fölfedezésre jutott, hogy ékszeres dobozában több 

értéktelen utánzat, mint a valódi ékszer.

Miskolczy Irmát, Nagyváradon.

\z
Nyomban feljelentést te't a rendőrségen, a meiy 
megállapitolta, hogy a báróné ékszereit ügyes 
olvajok ellopták, a nagvértékü brilliánsokat os 

drágaköveket kiszedték, a melyek helyébe hamis 
köveket raklak és az ékszereket visszacsempészték 
a báröné lakására. A tetteseket azonban nemtud'a 
kinyomozni a rendőrség. A báróné az idén nyáron 
ismét elutazott Zemplenmegyében levő fal- 
kusi birtokára, de okulva a történte­
ken, fiókot bérelt egy pénzintézetnél s 
ott helyezte el ékszerét, csak azt tartotta 
otthon, ami nem fért a fiókba. A kulcsot ismét 
a házmesterre, Gsik Imrére bízta. Alig volt oda 
a báróné néhány hétig, a főkapitányság értea- 
telte, hogy térjen haza sürgősen, mert aligha ki 
nem fosztották a lakását. A detektívek ugyanis a 
zálogházakban itt is. ott is több olyan drágakö­
ve? arany és ezüst holmit találtak, amiről tud­
ták, bogy a bárónő tulajdona. A búróné sietett 
haza 8 lakását valóban kifosztva találta. A tol - 

k elvittek tizenkétezer korona értékű drága­
ságot és több családi ereklyét, igy Kazinczy K— 
renoz tintatarlóját és Bessenyei György kardiát. 
Még a tavaly hamisított ékszereket is ellopták a 
tolvajok. A rendőrségnek ezúttal sikerűit kinyo­
mozni a tetteseket, akik azonban már ekkor 
nem voltak Budapesten. Kiderült ugyanis, liogv 
a tolvajszüvstkezet feje a báróné házmesterének 
fia, ifjabb Csik Imre volt, aki másfél év előtt 
elektrotechnikusból szinészszé vedlett át. Az 
volt a terve, hogy pénzt szerez és szín- 
társulatot szervez. A pénzszerzés módján
töprengve, barátjával, Meisels-Ladúnyi G*-z.t 
gipszszobrászból lett vándorszinészszet ab­
ban állapodott meg, hogy közösen kifosztják a 
báróné lakását. Elcsente atyjától a Láróné laká­
sának kulcsai’, társával észrevétlenül fölment a 
lakásba és fültürve a szekrényeket, ellopták az 

a ékszerek nagy részét. A drágaságokat aztán elvit­

ték harmadik társukhoz, Stark Márton aranyraü- 
vessegédhez, a ki aztán minden valódi követ ha­
missal cserélt ki. A mikor munkájával elkészült, 
ifjabb Csik Imre visszalopta a meghamisított ék­
szereket. A valódi drágaköveket elkotyaveté'ték, 
de a pénzzel nem szervezte!: színtársulat, hanem 
elmulatták. Elutazta!: Fiumébe és a mikor már 
minden pénzük elfogyott, a húrom jómadár el­
szerződött Fekete Béla színtársulatához Gölnicz- 
bányára. Onnan jöttek fel az idén nyáron Buda­
pestre, hogy megismételjék látogatásukat 
a báréné lakásában. Ez alkalommal el­
vittek mindent, a mi a kezük ügyébe 
esett és visszaszoktok a színtársulathoz,
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a honnan Stark Márton nemsokára visszajött a 
fővárosba. A társulatnál Csik Imre ugyancsak 
adta a bankot. Mint vagyonos fiú, akinek atyja 
magasrangu hivatalnok, a közirigység és nagyra­
becsülés központja volt. Nem csodálkoztak azon 
sem, hogy szive választottját, a társulatnál mű­
ködő Gergely Czillit el halmozta ékszerekkel. A 
fiatal színésznőn a bárónélól lopott hamis bril­
iánsok olyan tömege csillogott, hogy a kollegák 
és a társaság állomáshelyeinek kisvárosi gaval­
lérjai elnevezték >gyémántkirályné«-nak és »észak 
csillagáénak. A dicsőség azonban nem tartott 
sokáig. A mikor három nappal ezelőtt este felé a 
budapesti detektívek megjelentek Gölniczbányán, a 
társulat éppen a Schiller »Haramiák* czimü darab­
ját adta, amelyben a három jómadárnak éppen 
tizenkét szerep volt kiosztva. A detektívek nyom­
ban el akarták vinni őket, de az igazgató feö- 
nyörgött, hogy várják meg legalább a darab vé­
gét, mert nem tudja előadni a Haramiákat, ha 
a három haramiát elviszik. A detektívek vár­
tai; is, de amint legördült a függöny, nyomban 
elfogták Csik Imrét és Gergely Cziilit. Meisels- 
Ladányinak sikerült még előadás közben meg­
szöknie, azonban a detektívek Ilolicson mégis 
elfogták. Gondos fedezet mellett a fővárosba hoz­
ták a társaságot, ahol a főkapitányságon Eper- 
jessy Károly fogalmazó kihallgatta őket. Ennek 
során kiderült, hogy Gergely Czilli ártatlan és 
nyomban szabadonbocsátották. Fogalma sem volt 
arió!, honnan származnak az ékszerek s hitt 
Csik meséinek. A nyomozás során azután kézre-

délben

GYÁSZROVAT.

Konti József temetése.
Hideg, havas eső még szomorúbbá, még ride­

gebbé tette ma délelőtt a temetőt, a mikor 
Konti Józsefet, az elhunyt zeneszerzőt utolsó 
útjára kísérték. A gyászszertartás a rákoskeresz­
túri nj zsidótemető feketében pompázó halottas­
házában folyt le. Délszaki növények erdejében 
volt fölállítva az egyszerű fekete koporsó, a 
melyet körülállott a rokonok, jóbarátok és tisz­
telők nagy tömege, egészen megtöltvén a rava- 
talos termet. És bár a halott kívánsága volt, 
hogy ne vigyenek neki az élők több koszorút, 
mégis illatos virágtakaró boritolla a koporsót. 
Gyönyörű koszorút tett a ravatalra a Király 
Színház személyzete; a koszorúnak nemzeti szinti 
szalagján ez a fölírás volt: Hálával és szeretettel. 
Koszorút tett még a ravatalra: a Király Színház 
igazgatósága, zenekara, Beöthy László és csa­
ládja, Vidor Pál és neje, a Népszínház személy­
zete és zenekara, az Operaház, dr. Herczka Jenő, 
íMartos Ferencz, Pásztor Árpád, a Magyar Szín­
ház, Zoltán Jenő és Sándor, dr. Márton Miksa és 
neje, a Színpadi Szerzők Egyesülete, Máhr Nán­
dor és neje, a Filharmóniai Társulat, a Lipót­
városi Kaszinó, Verő György, Róna József, 
Blaha Lujza, Nádor Kálmán és Galó György.

Az egyházi szertartás gyászénekkel kezdődött, 
melyet Lazarus főkántor vezetett, majd dr. He­
vesi Samu rabbi búcsúztatta a halottat. Utána

került Stark Márton és ma délben^ az egész ße(Hhy Lágz,ő| a Rirály-Szinház igazgatója lépett 
díszes társaságot átvitték a rendőrségről az
ügyészség fogházába.

— A száműzött herczeg nászútja. Cirill 
nagvherczeget, aki a ezár tilalma ellenére fele­
ségül vette a hesszeni nagvherczeg elvált felesé­
gét, tudvalevőleg száműzték. A r.agvherczeg — 
mint Koburgból telegraiálják — most a Riviérára 
ment iiatal nejével, a hol néhány hetet fog 
tölteni,

— A meggyanúsított miniszterek. Közöl­
tük minap, hogy a „Béri. Tagblatt“ czikke, 
melyben két porosz miniszter panamájáról 
rántotta le a leplet, egész Németországban 
a legkínosabb feltűnést keltette. A nevezett 
lap vádja tudvalevőén az, hogy Podbielszki 
miniszter és Stübel gyarmatügyi igazgató 
még ma is részese a Tippelskircb és Társa 
ezégnek, mely hadfelszerelési czikkeket szál­
lított a német birodalmi kormánynak; a 
ezég üzleti könyveiben a P.-vel jelzett 
számla tulajdonosa Podbielszki, az St. szám­
láé pedig Stübel milliókra rugó árut rendelt 
a Tippelskircb czégnél s ha ok csakugyan 
részesei a ezégnek, akor a kormány egyik 
tagjának s a gyarmatügyi hivatal vezetőjé­
nek személyes érdeke, hogy a gyarmati bá­
bom minél tovább húzódjék. A Tippelskircb 
rzég tegnap kijelentette, hogy Podbielszki 
és Stübel már nem tagja a ezégnek, ma 
pedig azt táviratozzak Berlinből, hogy Stü­
bel gyarmatügyi igazgató meggyanusitása 
miatt a külügyminisztérium pórt indított a 
Berliner Tageblatt ellen.

— A könnyüvérü trónkövetelő. A mai 
trónkövetelők ugyan nem szoktak túlságosan ko­
molyak lenni és őket sem veszi senkisem komo­
lyan. hanem még a könnyüvérüek közül is ki­
válik könnyüvérüségévei Füiöp orleánsi herczeg, 
boldogult József fűherczeg ve je. Ez a herczeg 
tavaly Marienbadban nyaralt és ott megüsmerke- 
dett Metternich Paula herczegnővel. Nyomban 
belészeretett és meglette kedvéért azt, hogy az 
összes barátnőit faképnél hagyta. Mindenki tudja* 
hogy Fűlöp herczeg a többi között Mella asz- 
szonynak is nagy tisztelője volt. Más színész- 
tehetségeket is erősen pártfogolt. Az utolsó föl- 
lobbanúsa egy angol operette-szinház primadon­
nája volt. Közben, pihenőül, egy-egy kiáltványt 
is kibocsátott »népéhez«; mert Francziaországról, 
a melynek trónjára igényt tart, nem feledkezett 
meg sohasem. A herczeg, a mikor beleszeretett 
Metternich Paula herczegnőbe, rövid utón elha­
tározta, hogy nőül veszi. Az, hogy nős, éppen­
séggel nem zavarta meg. El akart válni. Jogczimet 
is talált reá. Azt mondotta, hogy házassága gyer­
mektelen és neki Francziaországgal szemben 
»kötelességei« vannak. Gondolkodnia kell arról, 
hogy az Orleáns-ház ki ne haljon. A legkomo­
lyabban megtette a szükséges lépéseket. A római 
kúria előtt éppenséggel nem viselkedett gavallé- 
rosan: elmondta, hogy egyenesen rákényszeritették 
a házasságra. Ekkor azonban közbelépett I. 
Ferencz József és a leghatározottabban, egyszer 
s mindenkorra kijelentette, hogy a váláshoz való 
hozzájárulását meglagadja s követeli, hogy a há- 
zastársak, legalább a külső kötelékekre nézve, 
együtt maradjanak. Így hát abbamaradt Fülöp 
herczeg terve. De egyébként sem lehetett volna 
ez uj házasságból semmi. A Metternichek, a kik­
nek nagy szerepük van a bécsi udvarnál, soha­
sem egyeztek volna bele, hogy egy közülük való 
leányt egy lőherczegnő elvált férje vegyen nőül 
Must meg már éppenséggel vége van a regény­
nek. A herczegnó menyasszony lelt.

— Gyilkosság! kísérlet egy volt képviselő 
ellen. E czirri alatt Verseczről érkezett jelen ések 
alapján megírtuk, hogy ha ró Stojanovits György 
volt országgyűlési képviselő ellen egy vadászaton 
gyilkosság! kísérletet követtek el. Ezt a hirt most 
ugyancsak Verseczről érkeze't tudósítások módo­
sítják. A va óság az. hogy báró S/.tojanovits vad­
őrére, Dirm reszku \ ászára lőttek rá kétszer vad­
orzó oláli parasztok. A vadőr súlyosan meg­
sebesült. A merényiét e hó 10-án történt, amikor 
báró Sztojánovits nem volt Germánon, hanem 
Temesváron időzött.

x Valód’ tyúktojás felhasználásával gyárt­
ják SrR.OilF.NTZ TEaTVÉKEK rószv. társaság, Buda­
pest, IY., liiiói-ut 89. a „PACIFIC* száraz-tojás- 
liszt- készítményt. — 25 gramm „PACiFIC, (ára 
tiO iiílérj 40 friss tojássárgáját helyettesíti úgy a 
sütésnél, mint a főzésnél.

a koporsó mellé s a Király-Színház nevében ezt 
a beszédet mondta:

Kedves jó barátunk, a művészetben vezetőnk, 
a munkában testverünk, Konti József, Isten ve 
led. Ez a ködös, estis októberi nap, a melyen a 
jókedv kihalt a világból, a mely fá]ó sejtelemmel, 
nedves hideggel log be mindnyájunkat, a melyen 
a te ravatalodat álljak körül, nem arra való, 
hogy a te életed tartalmát, vidám lényedet, el­
méd csillogását, édes dalaidat, napsugaras költé­
szetedet emlegessük. A te zenévé vált lelked 
túléli ezt a koporsót, tovább lebeg itt közlünk, 
elterjed mindenfelé s a hol csak a szépet szerelő 
emberek laknak ez országban, sokáig, sokáig, 
mindnyájunk eimuiia után is, emlékezésednek 
ünnepe lesz minden meleg estén, mely a “te 
késéi diadalodat vagy olyasvalakinek a dia­
dalát hirdeti, a ki a le öröködbe lép, a 
te példádból tanul, u te zsenidből tennákenyül 
meg. A mi szivünk nagyon fáj, ne essék itt szó 
arról, mi voltál te a magyar művészetnek, siró 
szóval csak azt panaszotok fül, mi voltál ne­
künk. Kedves barátunk a vigságban, osztályos 
társunk a munkában, e öltünk járó a művészet­
ben. példaadó a baráti hűségben, embertársaink 
szereieteben. Konti József, Isten veled! A mikor 
színházunk sok ember kedve ellenére és törek­
vése daczára megindult, te voltai az első, a ki a 
magad nagy művészetét s nemes baráti segítsé­
gét fölajánlottad az uj intézetnek. A Király szín­
ház első tag a és első halotija. Mily keserű tré­
fája a sorsnak, hogy téged, a híres igazmondót, 
szavaiddal íme cserben hagy. Hányszor mondot­
tad nekem a bajokban, a küzdelmekben az em­
berek rosszakarata közt, hogy én azt eleven-n 
meg nem érem, tiogy tőlem elszakítsanak. Es 
íme, itt fekszel némán, hidegen, kezedből kihullt 
a mesteri páleza, dalos telkedből nem csendül j 
több me'ódia s nekem keserű szívvel, reszkető 
ajakkal búcsúznom kell Kled azok név, ben, a 
kiket legjobban szerettél s a kik legtöbbet vesz­
tettek benned. Isten vel°(l hát! Fogadjon szférák 
zeneje, megtört tested itt marad a temető rögei 
közu 1, lelked költözzék abba a világba, a hol 
Caupa rokon fogadja: az igazság, a dal, a fény 
és az örök harmónia.

Majdnem mindenki sírt, a mikor Beöthy László 
befejezte beszédét. Azután Márkus József az 
Otthon és a Színpadi Szerzők Egyesületének ne­
vében beszélt.

Az élet nagy színjátékénak, úgymond, vége. 
Köve kezik a imáié. Konti, a ki annyi szép finá­
lét irt, az utolsót rosszul csinálta. Az ő koporsó­
jánál kétszeresen lehet erezni a halát borzalmas­
ságát, mert ő egy vidám világból jött ide s a 
koporsóját kaczagó alakok seregük körül. Itt van 
a Vicomte Leiemére, a Suhanez Józsija, a Ki­
rály fogás Fi óra, a és éneklik diadalaikat. Meghalt 
Konti. De a levegőn átzengő szárnyakon leszáll 
hozzá a színpad múzsája és átviszi a halhaiat- 
lanságba.

A beszéd után a gyászoló közönség kikisérte a 
halottat sírjáig, a hol Szirmai Imre mondott 
utolsó búcsút a Népszínház tagjainak nevében, 
Végül a Király Színház, Népszínház és Magyar 
Színház egyesitett kórusa énekelte el Erkelnek 
egyik gyászdalát és ezzel a gyászszertartás vé­
get ért.

Az iparművészeti kiállítás
megnyitása.

Az iparművészeti iskola jubiláris kiállítása ma 
délelőtt nyílt meg az iparművészeti muzeum pa­
lotájában. Ezt a kiállítást, mint már megírtuk, 
az iskola huszonöt éves fennállásának alkalmá­
ból rendezik. A kiállítást Lukács György kultusz­
miniszter nyitotta meg, a kivei együtt megjelen­
tek az ünnepen Zsilinszky Mihály nyugalmazott 
államtitkár, Molnár Viktor és Szterényi «ózsef 
államtitkárok, báró Forster Gyula, a képzőmű­
vészeti tanács elnöke, Radisich Jenő miniszteri 
tanácsos, az iparművészeti muzeum igazgatója^ 
Szalay Imre, a Nemzeti Muzeum igazgatója, dr 
K. Lippich Elek osztálytanácsos, a művészeti 
osztály feje, dr. Szabó Sándor osztálytanácsos, 
dr. Majovszky Pál és dr. Huszka Jenő miniszteri 
titkárok, Gelléri Mór, az Országos Iparegyesület 
igazgatója, Ernszt Lajos, a nemzeti Szalon igaz­
gatója, az intézet tanárai és növendékei, élükön 
Fittler Kamill igazgatóval és Moréid Gusztáv 
igazgató-helyettessel, továbbá a kiállító mit 
vészek.

A minisztert Fiit le r Kamill igazgató üdvözölte 
rövid beszéddel. Nagy nap ez a mai nap, úgy­
mond, mindnyájan'inak. Mert abból a szerény 
kis magból, amelyet Trefort Ágoston egy ne­
gyedszazaddal előbb általános bizalmatlanság és 
kicsinylés közepette elveteti, terebélyes fa nőtt, 
amely "bő táplálékot nyújt mindazoknak, a kik e 
tisztes iparban művészetre is szomjuhoznak. Az 
1880-ban alapított egy szakosztályból aránylag 
ily rövid idő folyamán hét szakosztály, az egy 
vezető tanárból huszonegy rendes és segédtanar, 
a kezdő hét tanulóból kő el négyszáz, míg az 
egymástól távol eső és igy az egymás közölt 
való érintkezést meghiúsító négy szegényes sziik 
bérlakásból ez a szén palota Jett. E mellett, s a 
nii talán még fontosabb, az isiuva legbensőbü 
életében is megvá tozott. Idejekorán levetette 
azokat a súlyos békákat, amelyek a múlt század 
második feleben a művészetet és az. i|iarmüvé- 
szetet szabad mozgásukban gátolták. Az oktatás 
a természethez, a hazai ereklyékhez és a hazai 
népies művészethez fordult vissza. Először mo­
dern lett és iparkodik mo-t modernség**b n ma­
gyarrá is lenni. Azt gondosuk, hogy e kiállításban, 
a me vben tanáraink legbuzgóbb iparkodasát és 
kezdéseit, tanulóinknak pedig

énekelve a foposta elé vonult s megütkö­
zött a katonasággal. A tüntetők visszaszorí­
tották volna a löposla őrizel ere kirendelt 
katonaságot, ha két eskadrou kozak„á„ 
nem tön és szét nem vert korbacscsal es 
kardlappal a tömeget. A gyalogság puska­
tussal támadta meg a tüntetőket. Igen so­
li an megsebesültek. Egy sztrájkold lelőttek, 
amikor a táviróvezetéket el akarta vágni.

Moszkából jelentik, hogy azt a mozdony- 
vezetőt, a ki Chilkow berezeg béresére a 
miniszter külön vonatát vezette, mikor ^r>.\ 
bökni vonatot elindított, a sztrájkoló vasúti 
alkalmazottak lehúzták a mozdonyról es a 
már robogó vonat kerekei alá dobták. A 
boldogtalan gépészt darabokra szakgattan a 
kerekek.

A norvég trónváltozás.
Frankfurt, okt. 25. (Saját tudó­

sítónktól.) Stockholmból taviratozzak a

józsefvárosi plébános fogadalmi levelével 
kapcsolatban, a többi tárgyat simán elfo­
gadták. A közgyűlés lefolyásáról részlete­
sebben az alábbiakban számolunk be:

Budapest székesfőváros törvényhatósági bizott­
sága ma délután rendes közgyűlést tartott Márkus 
József íőpolgármester elnöklése mellett.

Bejelentések.
Bejelentette az elnök, hogy a király köszöne­

tét fejezte ki a nevenapia alkalmával hozzá inté­
zett hódolatért. (Éljenzés.) Bejelentette az elnök, 
hogy József fűherczeg megköszönte azt a rész­
vétet, amelyet a főváros hatósága az édesaty ja 
elhalálozása esetéből tanúsított. Földvary Ániai 
tanácsjegyző, mint helyettes tőjegyző, többrend­
beli miniszteri leiratot terjesztett elő s utána

Gelléri Mór tette a következő interpellácziót:

Interpelláczlók.
Minthogy a főváros köztürvényhatósága 1901- 

ben elhatározta, hogy a fővárosi par és keres­
kedelem hanyatlásának okait kuíaini és rend -z»-

Frankfurter Zeitungunk : Dánia ragn.-z rPS j a Db fellendítésének módjait és eszköze»» 
kodik ahhoz, hogy Norvégiában 
szavazás döntse el a trón betöltését, 
ben a norvég kormány nem kíván, népsza­
vazást. Nincs kizárva, hogy Norvégia ki-

nep-
eilen-

kiáltja a köztársaságot
nyék közt.

SZINBAZ ÉS IRODALOM.

!eg=zebb tehetsé­
geit szemlélhetővé is teszszük, tehetjük leg­
könnyebben szemlélhelővé iskolánknak jelen cgi 
fejlettségét.

Lukács György miniszter válaszában hangoz­
tatta, hogy örömmel jelent meg az ünnepségen, 
mert a kiállítás tanúságot tesz az intézmény 
életrevalóságáról, kulturális és művészi tekintet­
ben egyaránt hasznos voltáról. A miniszter ezután 
Fittler igazgató vezetésével meglekinte te a kiál- 
1 i ás összes osztályait. A kiállítás megtekintése 
után újra elismerését fejezte ki a tanári karnak, 
a kiállító művészeknek és az ifjúságnak.

A vendégek déli tizenkét órakor hagyták el az 
iparművészeti múzeumot.

Az iskola növendékei holnap délelőtt 9 órakor 
megkoszorúzzák a kerepesi temetőben Trefort 
Ágostnak a sírját, ahol ez alkalommal megjelenik 
a tanári kar, a tanuló ifjúság és megjelennek az 
iskola volt növendékei is. Trefort sírjánál Fittler 
Kamill igazgató mond beszédet és leleszi a sirra 
a koszomt. Ezután pedig L hol ka Isi vári harmad­
éves növendék szavalja el alkalmi ódáját. Pénte­
ken délelőtt 10 órakor az iparművészeti muzeum 
üvegcsarnokában az iskola jelenlegi tanítványai 
ünnepélyt rendeznek, amelyre meghívták a mmta- 
rajziskola tanári karát és iljusagát is.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy Izabella 
füherczegnő ma délután leányával, Gabriella f’i- 
lierczegkisasszonynyal Zamoj-zka grófnő udvar­
hölgy és gróf St. (Juentin tábornok ftiudvarines- 
ter kíséretében látogatást tett az iparművészeti 
múzeumban s megtekintette az iparművészeti 
iskola növendékeinek kiállításút is. Fogadására 
megjelentek Radisich Jenő miniszteri tanácsos, a 
muzeum igazgatója, Fittler Kamill, a felső ipar­
iskola igazgatója, Munzoniné, a pozsonyi Iza- 
bella-egyesiilet igazgatónője, Nendtvichné, a buda­
pesti nőipariskola igazgatónője. A fenséges ven­
dégeket Radisich Jenő üdvözölte s miután bénul­
ta ta Fittler Kamill igazgatót, megkezdődött, 
s.la. A füherczegnő láiogatásának czélja az 
volt, hogy az iparművészeti muzeum bír 
tokában levő régi hímzéseket megtekintse, 
s ezek alapján a pozsonyi műhelyben néhány 
misemondóruhát készíttessen. A füherczegnő 
megígérte, hogy a karácsonyi kiállításra egy bál

__ A Klsfaludy-társaaág Toldy ünnepe
To’dy Ferencz, a magyar irodalomtörténet atyja 
emlékének szentelte mai felolvasó üléséi a Kis- 
faludy-társaság. Az emlékünnepet a Muzeum 
dísztermében tartották meg, a melynek közepén 
délszaki növények között állott Toldy Ferencz 
márvány mellszobra. Ezt a szobrot, Stróbl Alajos 
müvét, ruszti Rust József, a lelkes mübarát és 
irodalompártoló ajándékozta a Kisfa!ndy-társa.-.cig- 
nak. Az ünnepi ülés alka'mából a diszterem fel- 

i|i„rmuve megtelt hallgatósággal. Az akadémia kép­
viseletében Kautz Gyula másodelnök és Heinrich 
Gusztáv főtitkár jelent meg, mig az egyetemet, a 
melynek Toldy egykor tanára volt, Lang Lajos 
rektor képviselte. Eljött Toldy özvegye is a fiá­
val. Toldy László fölévé!tárossal az ülésre, a 
melyen Beöthy Zsolt és Berzeviczy Albert elnö­
költek. Beöthy Zsolt megnyitó beszéde vezette be 
az ünnepélyt. Toidy Ferencz születésűnek száza­
dos évfordulóját — úgymond — ünnepelni jöt­
tünk össze. Hogy itt, a Nemzeti Mu­
zeum dísztermében tartjuk ünnepünket: meg­
van kegyeleti indító oka. Az első szó, melyet a 
Kisfaludy-tár-aságnak legelső közgyűlésén, 1838 
évi február 6-ikán, Fáy András rövid köszön­
tője után mondottak, a társaság megalapítójának 
s napja hunytéig lelkes vezetőjének, Toldy Fe- 
reneznek szava volt. A lelkesedés első lángja, 
mely szavaiból kivillant, az <-rtim voil, hogy az 
1830. országgyűlés e palota építését elrendelte, 
lie gyüjiölt bennünket ma a kegyelet d cső em­
lékű 9 apitónk és elnökünk iránt, ide vonz ama 
kapcso'at hosszú történetének legelső mozzanata, 
mely Toldy Ferenczet negyvenöt éven keresztül 
a Kisfaludy-Társasághoz íüz'e. Ahova mesterei 
hozni kívánta, ugyanitt mutatjuk be először az

keresni fogja és minthogy ez ügyben a 
főváros közönsége az Országos Iparegye­
sületet, a Budapesti Kereskedelmi és Ipar­
kamarát, a Kereskedelmi (isarnokot és a Fővá­

rén körűimé- rosi Kereskedők Egyesü et it r z etes ja vas la >k 
bánt meg is kereste, minthogy ez egyesire'el; 
nag-.értékű emlékiratai a főváros közönségéhez 
m»r három-nó.y év előtt beérkeztek, azóta vala­
hol földolgozat anul hevernek, kérdem a polgár- 
mester urat, mit szándékozik az így b- ,\ü 
an'.aggni cselekedni s haj aridó-e a további intéz­
kedéseket megtenni. Kérdi továbbá, miért késle­
kedik a Ferencz József-alapitvány reformja s m 
ért nem dogozik a főváros munkásügyi bizott­
sága, a melynek a létesítését az interpelláló in­
dítványozta és a melynek megalakítását a be,- 
ügyminiszter három év el»itt elrendelte. Kérdi a 
polgármestert, nem volna-e érdemes ezt a bizott­
ságot komoly és czéitudatos munkásságra _ser­
kenteni. — Az interpebácziót kiadták a pcu.v- 
mesternek.

A termokémiai intézet.
Baranyay Sándor bizottsági tag a termo-!:-' 

miai intézet ügyéb-n fölmerü't vad az du." u. 
intézett kérdést a polgárra« sterhez, hogy 
nincs üzemben a drága pénzén létesített in>

? S miért nincsenek még beá liiva > gé­ni eny

művészi mellszobrát is, melyet Stróbl Adolf 
mintázott s emléktárunknak a most ünnepelt év­
forduló alkalmából társaságunk egy nemeslelkü 
barátja. Ruizt József ajándékozott. A le»kes 
zép megnyitó beszéd nyomán lelkes é jenzés 

hangzott fel. Ezután Vargha Gyű a szavalta el 
poétikus, tűzeshangu odú át: Toldy Ferenczlv z.

tapsol m«*;

nek.
? Az in'erpeliácziót kiadták a p olgarmest

Kanter apát kifogásai

A VIII. kér. Józsefvárosi plébánia-; » V.VJh 
Sí k

a I

Hüvöa Kornél temetése. Nagy részvét mel­
lett temették el ma délután a rákoskeresztúri 
izraelita temetőben Hűvös Kornél dr írót, Hűvös 
József udvari tanácsos, a Városi Villamos Vasút 
vezérigazgatójának fiát, a kit oly fiatalon ragadott 
ki a halál szerető családja és barátainak köréből. 
Temetésén nagy és előkelő közönség jelent meg. 
A gyászszertartás három órakor kezdődött a kán­
tor énekével, amely után dr Weisz Mór rabbi 
költői szárnyalása beszédben búcsúztatta el a 
halottat, akihez még nagy reményeket fűztek, de 
— úgymond — a Mindenható akaratába bele 
kell nyugodni. Ismét a kántor énekelt, majd az 
édesatyja, a testvérei és jó barátai kivittek a 
koporsót a temető csarnokából a család sírbolt­
jához, amelyben örök nyugalomra helyezték.

Hoffmann Alfréd halála. A Magyar Könyv­
kereskedők Egyesülete elhunyt elnöke, Hoffmann 
A fréd elhalálozása alkalmából mai választmányi 
ülésén elhatározta, hogy a maga részéről is gyász- 
jelentést ad ki s a temetésen testületileg vesz 
részt, ahol az egylet helyettes elnöke Benkő 
Gyula gyászbeszédét mond. Az egyesület a csa­
ládhoz részvéliratot iméz, a budapesti könyv- 
kereskedéseket zárva tartsák. Elhatározták to 
vábbá, hogy az egyesület tekintélyes segély-alap­
ját ezentúl Hoffmann Alfréd segélv-alupnak 
fogják nevezni.

Nyirl-Kerék György, a ezinószegyesület nyug­
díjazott tagja, 48-as honvédőrmesler, a honved- 
menedékház lakója ma 85 éves korában a hon- 
védhelvörségi kórházban meghalt. Temetése pén­
teken délután 3 órakor lesz.

kimenőjét küldi el, mely szintén Pozsonyban 
készült. A lőherczegnő végül megrendelt a mú­
zeumban látható tnlipántos ágy mintájára egyet, 
azután egy padot és két polezot. Körülbelül egy 
órán át gyönyörködött a fenséges asszony leá­
nyával a tárlat szépségein s teljes megelégedését 
fejezve ki, az uraktól s hölgyektől szívélyes bú­
csút véve, kíséretével visszalmjtatott az Angol 
királynő-szállóban levő lakására.

TÁVI RAT OK.

Az orosz forradalom.
Berlin, okt. 25. (Saját tudósítónktól.) 

Moszkvában az általános sztrájk kitörésekor 
a vízvezetékeket megrongálták és a lakos­
ság ivóvíz nélkül maradt.

Pótervár, okt. 25. (Saját tudósitónktól.) 
A város több pontján nagy népgyülések 
voltak, amelyeken egyértelmüieg elhatároz­
ták a birodalmi duma bojkottálását, mint 
hogy az nem felelhet meg a nép kívánsá­
gainak.

Pótervár, okt. 25. (Saját tudósítónktól.) 
Moszkvában a táviróhivatalok alkalma­
zottai sztrájkba állottak és a város 
már majdnem teljesen izolálva van. Péter- 
várott is sztrájkolni készülnek a posta és 
távíró alkalmazottai, a közúti forgalom szü 
netel és minden munka megakadt. A sztráj­
kolok kényszeríteni akarják a kormányt, hogy 
képviseletet adjon a munkásoknak a dumában 

I Tegnap tízezer munkás a gyűlések után 
1 vörös zászlók alatt és forradalmi dalokat

melyet a hálás közönség lelkes 
Végül Négyessy László olvasta fel irodalmi ér­
tekezését Toldy Ferenczről, akinek neve elvá­
laszthatatlan a magyar irodalomtól. A felolva­
sást megéljenezték.

— Komaromi Mariska Nagybecnkcreken.
Komáromi Mariska, mióta bo‘dog feleség és 
marna, csak nagy ritkán hallatja csengő szép 
hangját a nagyközönség előtt. Annál irigylésre 
méltóbbak a Nagybecskerekiek, akiknek e heten 
kétszer fog én-kelni. A kitűnő művésznő ma ér­
kezett Nagybecskerekre és hon-'p s holnapután 
fog ott fellepm, még ped g a >Hoffmann meséi« 
és a »Bolond« operettekben.

— A filharmónia! társaság1 Nlkéri mind­
azon bérlőit, kik előjegyzett jegyeiket még eddig 
nem váltották ki, hogy ez rányban mielőbb in­
tézkedjenek, mert a tömeges jelentkezések köze­
pette azok már nem tarthatók fenn továbbra.

— Kamara-hangverseny. A Kemény-B!a- 
disko-S/.erémy es Schiffer vonósnégyes iá salat 
november 13-án este fél 8 órakor tartja első ka­
marai hangversenyét a fővárosi Vigadó újonnan 
átalakított kistermében. A hangverseny iránt élénk 
az érdeklődés és a még meglevő h-lyekre bérelni 
lehet a Harmónia váczi-uiczai mükereskedésben.

betöltése ügyében érkezett here»egpn 
irattal kapcsolatban Kanter K r d, 
tag kifogasol-a a tanácsnak azt a jav 
a íőisientiszteletek't csakis r..a yo" 
meg. Nem a hazali-ag kérdése ez — 

ez a bt kérdé-e. Mert enné! a d 
az első sz iksóge-s-g, hogy a h v ■ m 
szét. Nem engedi meg a magi részé 
oárki is kétségbe vonja akár az ú, a 
nek a haza fisagát, de kén « közgyűlést, 
ne fogadja el a tanács Javaslatát, a may esc 
a visszavonásra adhat okot. Egyébként a . 
kerületi római kato ikus egyház k< óivá... -z t 
kérdésében még a tárnics javaslatán i? lu . y 
abban a tekintv:ben, hogy a leik« - re n‘ zvc t u- 
teltiző pontot miként vegyék ba a javadatmt le­
vélbe. A tanács ugyanis azt javasolja, he -v a 
leendő pap kölelezöleg nyila; ko/Aü - at ni, b 
abban az. esetben, ha az. egyo.-czat k> . v. a- 
nák, abban tel esen megnyugszik, — m g )v. r
ugv óhajtotta torinui izm ezt a do!.0'., i a
jövendőbeli pap köteles tudomása•. venni az eset­
leges kettéválasztást.

Polónyl válaszol.
Polónyl Géza annak ad k.fejez«*»?, I ogy egv- 

házi, dletuleg vallás-erkölcsi szempont!? I r•.:i 
kifogásolhatok az. e ötté szóló részéről mondot 
ámde nyugodjék bele a föl szól a ó s az egvba/. 
hogy ha a patron na vagyis a főváros kivanju. 
akkor a íűistenliszielet nyelvének a mag. »r ; . 
kelt lennie. (Zajos helyeslés és tap?.) Nem 
kell reá'nutati.ia, hogy a főpapság olykor 
milyen köteles?-geket mulaszt el. De egv pe dat 
még sem hagyhat szó né kül: hol v n a f»*pup- 
-ág az áldozataival akkor, a midőn a Sz‘ 1 
templom megnyitása előtt állunk > (Z »jos tetszés 
mmden oldalról.) Legkevésbé szánó •••ozis a fo 
pap.'ug nagy érdemeit lerántani, de k<*ri nemes.*tt 
a közgyűlést, hanem a klérust is, fogadjak > 
szívvel a tanácsnak azt a juvav- a tát, hogy a ‘ 
istenűszte'e teljesen magyar legyen. (Hosszantartó 
éljenzés. Taps.)

Havass Rezső hasonló értelmű felszólalása 
után a közgyűlés elfogadta a tanács javal­
latát.

A további tárgyak során megszavaztak 40.000 
koronát a Batthyány-szoborra.

Ki-ebb jelen öségü ügyek elintézése után a 
közgyűlés véget ért.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főváros közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

Valóságos sártenger fogadta azokat a vál­
lalkozó szellemű városatyákat, akik ma dél­
után a Yáczi-utcza csúszandó.? barrikádjai 
között bukdácsolva igyekeztek az Újváros­
háza felé s mikor négy óra után Márkm 
József főpolgármester megnyitotta a törvény­
hatóság közgyűlését, olyan kevesen voltak a 
teremben, mintha csak a haladó-párt tartott 
volna értekezletet. Egyébként rövid ideig 
tartott u tanácskozás ; már egynegyed hat 
után letárgyalták a napirendet. Megelőzőleg 
Fóldváty Antal h. főjegyző olvasta fel a be­
jelentéseket, majd Baranyay Sándor intézett 
interpebácziót a polgármesterhez a termő- 
kémiai intézet ügyében. Érthetetlen ugyanis 
Viola tanácsos nemtörődömsége, amidőn a 
gyepmesteri telepből 500.000 korona költ­
séggel átalakított modem intézmény üzembe 
állítását nem szorgalmazza. A drága pénzen 
beszerzett gépek hasznavehetlenek, a szük­
séges fölszerelések hiányzanak s a dolog 
nélkül tétlenkedő személyzet ingyen húzza 
a gázsit. Ez a gazdálkodás teljesen rávall a 
fővárosra. Még Kanter apátnak tartott 
praelekeziót Polónyl a kegyúri jogokról a

— Választás. Szombaton tölti be a tanács a 
megüresedett állásokat. A nyolezvan áfásra kő." 
hatszázan pályázlak a a tisztviselők most járna1- 
a tanács tagjaihoz A hivatalokban n -m do gőz 
nak, mert a fogalmazói személyzetnek, a seged- 
hivatali személyzetnek is a legnagyobb része 
pályázó s gyűjti a szavazatokat a szombati vá­
lasztásra.

— A főváros deficzltje. A tanács p»v rüf- 
osztálya most á Htja össze a |övö évi kő i-égv 
tést. Ái egyes ügyosztáhok sok kiadást és kevés 
bevételt jelenteitek be. Hogy a kőltségv n 
gyobb deficzit nélkül állapi’lassúk meg, Va«z;lie- 
vits János tanácsos, a pénzügyi osztály vezet »je, 
most külön tárgyal az egyes ügyosztályok veze­
tőivel, hogy a kiadásokból mindent, a mi nem 
feltétlenül szükséges, töröljenek, abeveieleknt p 
dig az idei év háromnegyed évi «dménye a ap­
ján, a hol csak lehet, luiemeljék. A költség", •.-té ". 
november első felében terjeszti az ügyosztály a 
tanács elé.

TÖRVÉNY, jH.

— A Zeystg-ügy. D.'nes .Tozset tegnapi 
hadlábrahe yezé-»e ép olyan feltűnést kellett, 
rn nt annakelőtte váratlan letartóztatása. A vé l- 
tanács végzésének indokaiban ki .mond í a, hegy 
nem állhat meg az ügyészségnek az az argu­
mentuma, hogy Dénes cselekménye, mint közhi­
vatalnoké, kétszeresen súlyos beszámítás a . e 
s igy aránylag súlyos büntetés várhat rá 111-zen 
éppen azért, mert Dénes közliivaíalnok, le 
biztos és állandó foglalkozása van, szökésétől 
nem kell tartani. Ha rá is bizonyul a bűnössége, 
a legnagyobb büntetés, amit kaph-.t ö‘ év, á"am-

Csütörtök,
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Csütörtök, október 26.
iogliáznál lobi} nem lehet. Do a vátVanács te­
kintettel \olt arra is, hogy Baneth Sándor egy 
1 legészi'ő vallomásában azt mondja, hogy a 
Dénes által lefordított öt oldalnyi kéziratot mint 
hasznavehetetlent eldobta s a brosúra egészen 
az 6 fordításában jelent meg. Ami pedig / a 
kötszáz márkát illeti és azt, hogy Dénes öt ha­
mis vei o,másra akarta rábírni, azt mondja 
Baneth, hogy a kétszáz márkát kész-kiadásainak 
fedezésére kapta s az sem igaz, hogy Dénes öt 
hamis vallomásra akarta kényszeríteni. A vádta­
nács to át ngy találta, hogy Dénes fogvatarlására 
=emm: ok sincs. A vizsgálóbíró ma Fekete Jő-

ét és Baneth Sándort u hő! kihallgatta, aki- 
k a kívül még Zigány társadalmi szereplése 
rí iáit S;-.,.-mennyei Kornél és dr. Ludwigh Rezső
Vi.'....... vette jegyzőkönyvbe. Baneth vallomása
v- ; a ill-. Br-álv Ernő ügyvédet nevezte meg 

. Dr. Bakonvi most különösen Feketének 
H nyi.ak egymás közt volt viszonyát igyek- 
- ■ k a - .. 1 ■ y tíini. Ma hallgatta ki a vizsgáló* 
i; iéi A £k1 irt, a Szabadság főpinczérét, aki
e - r. “ . hogy Paksié József és Zigány majd 
mind n ap találkoztak és hosszasan értekeztek 

. k-iv-"i m-Lan. Azt, hogy Fekete pénzt adott 
volna át Zigánynak, nem látta. A vizsgálóbíró 

dívnia beidézte a kávéház egy másik pinczé-

— P.ielle Kornélia gouduoksága. A buda-
;i törvényszék ma döntött a Nemzeti Színház

:v művésznőjének, Prielle Kornéliának gond- 
n é;--g aló helyező:e ügyeben. Az agg művésznő 
-mercies házassági szándéka érlelte meg a tervet 

Prelie Péterben, hogy dr. Hets Ödön ügyvédje 
u ; n Pr lie Kornélia gondnokság alá helyezését 
f r. - vemre- -g ez mén a törvényszéktől. A 
r• • ücyvéd’v, dr. Polónyi Dezső eioíasitani
1:. én. '-zia ezt a kérelmet, annál is inkáb, mert 
Hmezvengeség czimén Prielle Péter a tör- 
. :7:v érteiméi;-n nem jogosult a jelen esetben 

: "ónok -g alá helyezést kérni. A felperesi ügy- 
véé, aimnkan ragaszkodott az előterjesztett gond- 
nol ság alt helyezés kérelméhez s arra kérte a 
t'■ í 7é: . : e , rer. le je el az agg művésznő elme­
ik v o'ó : i: megvizsgálását. A törvényszék ma 
i],-. Apátby Ítélőtáblái bíró előadása alapján el 
;3 r- - i' i'9, iiogy Prielle Kornéliát elmeszakértő 
■ rvo r-k a1 vizsgáimba meg. A megvizsgálással a 
törvényszék dr. Konrád Jenőt a lipótmezői té- 
; ’v ia ig.-.zg-tó át és 'ír. Otáh Gusztávot, az an- 
•„•-a-Midi e ms.-yógv intézet igazgatóját bízta meg. 
Dr. Fo ön- i D-z>ö Prielle Kornélia képvisele­
t-ben — mini érte- -:ü ünk — ellenőrző szakértő 
,,- vo-u1 dr. Moravcsik Ernő egyetemi tanárt fogia 
fc j tei.leni.

— A csendes otthon. Nem volt Budafokon
békés' >b <-\i; - r Reiter Pál cserepes vállalkozó- 
i , 1 11,a r,i . ; háromszoros szándékos cm-
i, - " I : t,rUén-kísérlete miatt került a
j, . stv,-.t-k t;irvét.vszék e-küdlbirósaga ele. Az

7-en revolverrel rálőtt a felesé­
gére, anyúsara és apósára, majd magamagát is 
ró a..artá :-Tisztítani, de egyiknek sérülése sem 

n ms lkára miad a négyen fői­
épültek. Re;t r ;.m alt keseredett el, hogy anyósa, 
S ű z Jozsefné acidig ingerelte ellene a felese­
lj,’ . amíg az ; szony vissza nem tért szü el 

ries 1-én fölkereste a feie- 
evrót s meg;;érte. A fiatal asszony azonban fél;

• jától s nem mert engedelmeskedni. E
miatt követte el Reiter a merényletet. Ma 
táv,—alta ezt a pv"rt Verébéi yi táblai bíró 
r.r. é -VP! a pestvidéki esküdtbiroság. A 
vádat dr

EGYETÉRTÉS
result végre feljelentette Niemetzet és társait, a 
kiket a birósúg le is tartóztatott. A vizsgálat 
befejezésével a több «ilónyi súlyú iratokat azon­
ban Szepessy bíró szobájából elloptak, s az 
ügyet iratok nélkül kel ett letárgyalni. Egy hétig 
tárgyalták a bonyolult port, de Niemetz a legtöbb 
ügyből kibújt s a törvényszék mindössze nyolcz- 
rendbeli hamis tanuzásra való felbujtásért és 
hatszoros csalásért mondhatta ki bűnösnek és 
ezert negyedléleszlendai börtönre, bűntársait Bu- 
dinszky Ottót és lisrtstein Zsigmondot hamis 
tanuzásért egy egy évi börtönre, Brenner Lipótot 
hét hónapi bürünre és Lévai Gézát egy hónapi 
fogházra itéde. A tábla Niemetz Gyula bünteté­
sé', akit csupán öt-endbeli csalásban talált bű­
nösnek, e-y évi börtönre és ötszáz korona pénz- 
büntetésre szál I i tot!a le. A Kúria ma Sebestyén 
Mihály elnöklésével tárgyalta az ügyben benyúj­
tóit semmisegi panaszokat s Küeh er Gyula he­
lyettes koronaügyész és dr Győri Lipót védő fel­
szólalása után valamennyit visszautasította.

Veszek regi magyar és latin könyveket
n oRmánvoiiat és reel csellel Készpénzért

Müller A. Budapest, Üllöi-ut 12. í'28

r‘A

SPORT.
A budapesti ügető versenyek.

— Xegyedik nap. —

A napok óta tartó esőzés annyira me» 
puhította a pályát, hogy holnap egymás^ 
követő meglepetésekre és így busás oszta 
lékekra lehetünk elkészülve.

A Nemzeti-dij (3400 korona. Táv. 2600 
méter) képezi a nap főszámát, melyben 
tizenkét magyar tenyésztésű ügető alihat a 
starthoz. Az, idősebbek közül Lila Simmons 
és Lady Simmons, a háromévesek közül 
pedig Sa-halotn szerepelhetnek legjobban.

Érdekes szám lesz a Nemzetközi-handicap 
is, melyben Antonia, Limbus és Aventurier 
indulnak sok esélylyel.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezük :

I. Mailänderin (2500 m.) — Adele H.
(2550 m.)

II. Lídércz (2575 m/l — Brava O. (.2510 m.)
Ili. Limbus (2015 m.) — Antónia (z635 m.J
IV. Lila Simmons (2075 m.) — Sashalom

(2650 m.)
V. Evzonos (2010 m) — Árián (2o20 m.)

VI. Fruska—Fényes (6080 m.) —
Gyömbér—Kun vezér (6000 m.)

Most jelent meg “ISi 

HENTALLER LAJOS müve:

SÉRELMESEK
a

Habsburgok alatt
töri éne Imi i nr.nl m any.

■ :: — / fűzve 1 Lovon a.——
Postautalványon az összeg beküldésé elle­
nében kapható az rEG ) E'TÉRTES~‘ kiadó­
hivatalában Becsi, IV., Vármegye uicza 11.

GAZDÁSÁGI HÍREK.
* A máramaroai alma a külföldön. A ma­

gyar, de különösen a máramarosi alma a kül­
földön a legjobb hírnévnek örvend s azt szíve­
sen vásárolják mindenütt. Ezt igazolja a ma 
Berlinből érkezett táviralunk is, amely azt je­
lenti, hogy egy oltani ezég Técső községoen 
50.000 korona értékben 250 waggon almát vá­
sárolt össze. Ez az első eset, hogy a németek 
iiy nagy mennyiségben vásárolják a máramarosi 

a mát.
* Tej szövetkezeti értekezlet. A Nyiíramegyei

Gazdasági Egyesület e hó 22-én Chinorán köz­
ségben tejszövetkezeti értekezletet tartott, melyen 
Velcsey József titkár a tejszövetkezetnek a kis­
gazda állattenyésztésére, ezzel kapcsolatosan a 
tej jobb ért kesitésére, továbbá a kisgazda gaz­
dasági üzemére való hatásúi, nemkülönben < 
szövetkezetek alapszabályait, ügyrendjét, vezeté­
sei és megalakulás! módját ismertette.

* Az erdők uj áültetése. Feilitzsch fvidmi- 
velésügyi miniszter e rendelte a jövő évi őszi 
i-s tava-zi erdősítésekhez szükséges csemete 
készletek nyiivaniartását. A csemeték ingyen a 
rohamodénak legközelebb esd állomáshoz kői­
déinek. E őnyberi azokat az érd ültetőket része­
sítik, akik kopár és vizmosá-os helyeken erdő­
sítene:;. Folyamodványokat dcczember 15-eig

özvet lenül az illetékes erdofelűgyelőségekhez 
ell benyújtani.

SORSOLÁS.

BaEsagsasasaaBMP

KÖZGAZDASÁG,

Sél Ny Ügyész, 
képv SeIlék.

a védelmei dr.

A bécsi őszi lóversenyek.
— Hetedik nap. —

A hetedik nap programmjának egyellen 
nagyobb d jazásu versenye a Stadtbahn­
handicap (80U0 korona. Táv. 900 méter), 
mely minden időben nagy mezőnyt vonzott 
a starthoz. Az idén állva maradt húsz két­
éves közül a handicapper jóvoltából ked­
vező súlyt visznek Cousin (o3). Tivoli (50) 
és Or.flamme (48). Sok esélylyel indul a 
gyorslábú Matterhorn (ő3"5) és Qua bon ? 
(49 5) is.

A programm különben a handicapeknch 
kedvez, a mennyiben hét száma közül öt­
ben indulnak a versenyzők sulykiegyenlités 
mellett.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a 
vetkezők:

I. Mautner-lnt— Futótűz
II. Goal—Pét y chapa

III. Cousin—Tivoli—Matterhorn
IV. Papagena — Babette—Bar-le-Duo 
V. Nemes—Makerló

VI. Kama thur’i—Perkai 
VII. Katus—Ágnes forrás—Thea.

kü

(—) Nyereménykötvények húzása. A Ma­
gyar Jelzaioj Hitelbank o százalékom nyeremény* 
kotvé veinek 1905. okióber 25-én történt negy­
venedik kisorsolása alkalmával a következő köt­
vény- k hazafiak ki:

1ÓOOOO koronát nyert 3398 sor 1 sz.
4000 koronát nyert 2917 sor 13 sz.
1500 koronát nyert 2758 sor 40 sz, 2932 sor 

65 sz, 2288 sor 77 sz.
400 koronát nyert 64 sor 14 sz, 161 sor 95 

sz, 1439 sor 42 sz. 1463 sor 69 sz, 1498 sor 
4 ’sz, 2140 rer 69 sz, 2375 sor 53 sz, 2456 sor 
63 sz, 2559 sor 24 sz, 2973 sor 22 sz, 3243 sor 
37 sz’. 3267 sor 89 sz, 3426 sor 91 sz, 3469 sor 
54 szám.

A 20 koronás dijak sorsolásánál kihúzatlak:
375 sor 1—100 sz. 1202 sor 1—1U0 sz, 1265
sor 1 — 100 sz, 2936 sor 1—100 szám."

Törlesztésre kihúzattak: 750 sor 1—lOO^sz,
951 sor 1—100 sz, 992 sor 1—100 sz, 1740

, qnr i—iOO s/ 2758 1—100 sz. 2838 sor a német jelzalog.ntézetek a zá- ^ ^ sQr 1-100 SZ| 33yy sor

1—100 szám.

— A pótmeeíing. A mi turfpublikumunk L.-
f. ■ i.épv s--.!i-k. A tárgya .ison a zonyjra irigykedik a bécsi közönségre, mert o.t

L kijelenti, hogy bűnösnek érzi magát, de ^ mellet[( hogy efíy meetinggel többet rendeznek
mert a feleségét is megsebesítette. 

Két éve már, hogy megnősült. Egy ferajezár ho- 
z’ mrin.t sem ka -itt. az anyósa mégis lolvton 
ellene inger-lte u feleségét. Á felesége szerelte, 
de v-'gre is hajlott anyja szavara és otthagyta őt. 
F.z ai nyira el ki - :i telte, bogy augusztus « én ei 
-ó::.: vinni a fel---1'- ct de apc'isa és anyósa bal-

rá. Ekkor elővette revolverét és
rájuk hitt.

__ ;.;,;nr akr-rt? őket ölni? — kérdezte az el­
nök.

__ A karaj ekelte az eszemet. A mikor oda­
mentem, n; g semmi rossz szándékom sem voit.

__ X niikvr írieség -t is meg akarta ö.ni, nem
gondolt egy éves ártatlan gyermekére?

— Akkor be voit borulva előttem az egész 
világ.

A p rbaszéd»k nlán az esküdtbiróság a feltett 
három In ;si 1 kérdésre *nem«-mel fe élt. A 
felmentő verdikt viaejan a törvényt alkalmazó 
biró ág a vádlottat felmenlelte s nyomban sza­
ka ! tora is helyezte.

— BI-ámia. Szívesen lálolt vendége volt 
Nedeczky Anna postásr.unek Pravda Ferencz épr 
tésvezetv. A két fiatal gyorsan megértette egy- 
márt, de a postaigazgatóság is megértette, itt a 
logföbb ide e, hogy Nedeczky Anna vagy menjen 
feleségül a lovagjához, vagy hagyja e! a hivatalát. 
Nedeczky Anna az eíőbbemt v;í asztoíta s rövi^ 
de-e I megt rtént az esküvő. A mézesueteke 
azonban egy sajnálatos körülmény zavarta meg 
Kitüni ugvanis, hogy a férj elfelej'ett elválni első 
feles g -t •, Maiina Francziakáfól, mielőtt Nedeczky 
Annával egy bőseit volna, sőt valami honassági 
bizo: vilványt is ham silott, liogv dispenzácz ót i s
kapjon az Ausztriában való kihirdetés alól. így 
került Pravda Ferencz a peslvidéki törvényszék 
elé, amely a vádlottat közokiratiam kilássál esz­
mei haimazaí'm n levő kellős házasság vétségéért 
három hónapi t gházra Ítélte. A budapesti ítélő" 
táb a ma Frenreisz István elriuklese mellett fog­
lalkozol e bünügygyel. Az itélőiábla Istvánffy 
Cvnla bíró előadása alapján dr Balogh György 
főimvészhelyettes indítványára megsemmisítette 
: z elíőbiros-.g ítéletét s a vádlottat a kettős há- 
í-issá.-bin és a közokirathamisitásban külvn-külün 
mondta ki bűnösnek, a büntetési tételt azonban 

helybenhagyta.
— A Hiemeíz-iroda rejtelmei. Ingatlanok

vevését és eladását bonyo itottak la nehány év 
előtt tfieme-r Gvnla ügynöki irodájában .De ez a 
jebonyolílns mindig olyan bonyolult volt, hogy akar 
megkötöttek, akár nem kötötték meg a telek az 
ügyiedet, mindig ráfizettek az üzletre. Niemetz 
Ujy köiöl'e ajyafurt szerződéseit a feiekkel, hogy 
azokat az.iári mindenükből kifoszthassa. Ezrévé
indította a polgári porokét eladó és vevő eheti e 
a tanai mindig az ő javára vallottak. A sok

mint nálunk, az uióbbi óvekben a versenyszezoni 
ngy púlmeetinggel szokták megtoldani. Idén is 
rendez egy ilyen pútmeetinget az osztrák lovar- 
egylet közvetlenül a mostani befejeztével, mint- 

" annak folytatását. Az ilyen pótlás természe­
tesen klasszkas futamokat é3 nagy dijakat nem 
tartalmaz programmj.réan, nincs is más czélja, 
mint a klub jövedelmének szaporítási, a totalisn- 
t-ur forgalma állal. Az idei meeting, mint már 
múltkor közöltük, hat napra van kiírva és no­
vember hó 4, 5, 7, 9, 11 és 12-én lartatik meg. 
Üsszdijazása 91400 korona, melyből három 
5000 koronás és két 4000 koronás díj jut a na­
pok főversenyeire. A lovar gyiet e meetmgjel 
íőleg a kétéveseknek és a kevés szerencsével 
szerepelt lovaknak kedvez. Minden nap hat futás 
kerül dűlőre, még pedig öt sík és egy zászlók 

közölt! verseny.
__ Magyar-osztrák mérkőzés. Kevés sport-

esemény volt az utolsó időben, me y iránt oly 
nagy az érdeklődé-, mint a Magyar Testgyakor­
lók Köre által rendezendő magyar-osztrák birkózó- 
verseny. A legjobb magyar es osztrák amateur 
birkózók vesznek részt benne és ha a magyarok 
<n-özeimét uz egész vonalon nem is vehetjük 
biztosra, mert hisz az osztrákok sokkal régebben 
és állandóbban művelik ezen sportol, el lehetünk 
rá készülve, hogy fényesen meg fogják ádm he­
lyüket. Bizt- sdék rá az a rendkívül erős tréning, 
melyet a magyar versenyzők folytatnak s ha az 
előjelek nem csalnak, a selejtező mérkőzésből 
olv gárda fog kikerülni, mely bátrán felveheti a 
küzdelmet az osztrákokkal szemben. — A M. i 
K. vezetősége ez utón is felhívja a versenyző­

ét. hogy nevezéseiket a zárlatig, f. hó -ü-ig je-
a I ( _ / PWncoul nt'l.llth? I

KERESKEDELEM.
** Berlinben felemelték a magánkamat­

lábat. Az általános pénzkereslet, mely kivált 
most a közelgő ultimo alkalmával igen erősen 
vette igénybe a piaczot, B rlinben is mini 
onnan lapunknak táviratozzak — a magánka­
matlábnak további egészen 5 és pgynyolezad 
százalékig való megfeszülését vonla maga tiíán 
A pénzpiacz feszültségét ezúttal azonban azzal 
indokolják, hogy 
loglevelek jelentékeny visszaözönlése következté­
ben az e hónapvégi leiszámolások alkalmával a 
szokott összegeknél sokkal ki-ebb mennyiségű 
pénzt bocsáihatnak a tőzsde rendelkezőjére.

** Lóhuahurkák és a magyar szalámi­
ipar. A budapesti kereskedelmi és ipark unara a 
hazai szalámnpar jó hírneve és a közönség félre­
vezetésének elkerülése érdekében azzal a kérés­
sel fordult a fővárosi tárnicshoz, hogy a hatósági 
mészárszékekben aruba bocsátott lohusból készült 
friss hurkákat ne szalámi elnevezéssel árusí­
tássá, hanem valamely más, az eredetüknek és 
minőségüknek megf-lelőbb néven, mert a lúhus 
bél készült halkaknak szalámi néven való áru­
sítása révén a kü földön az a hír terjedne es 
rólunk, hogy a magyar szalámi közt van lóhus- 
ból való is,'ami a magyar szalám.nak a külföldi 
piaczokon nehezen megszerzett jó hírnevének 
diszkreditálására volna alkalmas.

** Bankkiir.utatás. Az Oszt.-Magy. Bank 
állása októb r 23-ik napján ez vo l: Barikjegy- 
foirralom 1,72;>.334.0011 (— 9410.0*0) korona,
érczkészlet 1,442 302 000 (—209 000) korona,
leszám. lárcza 531.612. 00 (-l-22.672.00u) ko­
rona, lomhardkölcsünök 48,0)8000 (—163.Oou) 
korona, adómentes bankjegy-tartalék 114.33o.0u0 
(-1-9,205.000) korona.

** Fizeiésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet je entese szerint lieimer János

KÖZLEKEDÉS.
o Besziintetőtt velenezei járat. A veler.-

czei nemzetközi művészeti kiállítás alkalmából 
Fiunvbú Yelenczéig minden pénteken indított 
hajójáratot, mint lapunknak jelentik, a mai na­
pún beszüntették.

00 mm 78 kg 17,40 kor, C00 mm 78 kg 17.45 kor
1000 mm 78 kg 17,60 kor, mind három nőnapra.

Fe jer megyei: 200 mm 79 kg 17 45 korona, 
100 mm 78,5 kg 17.80 kor, 200 mm 77.5 kg li.45 
2320 mm 78 kg 17.10 kor, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 450 mm 80 kg 17.60 kor. 
200 mm 78.5 kg 17.40 kor, 400 mm 79 kg 17.4U 
«or., 100 mm 79 kg 17.40 kor, loO mm 80 kg 
17.70 kor, 100 mm 79.5 kg 17.70 kor, 800 mm 78 

g 17.25 kor, 200 mm 78 kg 17.50 kor, 400 mm 
78 kg 17.42-5 kor, 100 mm 78 kg 17 42 5 korona, 
200 mm 77.5 kg 17.15 korona, 800 mm 77 kg 
17.175 kor, 2|1) mm 77 kg 17.10 kor, 20U 
mm 77 kg 17.10 kor. 100 mm 77 kg 1720 
sor, 300 mm 76 kg 16.80 kor, 100 mm 76 kg 
16,80 kor, 2000 mm 76 kg 16.70 kor, mind három 
hónapra.

Tolnai: 800 mm 79 kg 17.60 korona, három 
hónapra.

Bácskai • 400 mm 78 kg 17.65 korona, 200 mm 
75 kg 1G-GG korona, mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: lp00 mm 78 kg 1,.40 kor, 
lLÖ mm 78 Kg 17.20 «or, 100 mm 77 kg 1,.10 
kor. mind három hónapra.

Ú.-Becsei: 4100 mm 7G.5 kg 17.35 kor, három 
hónapra.

Szerb: 3000 mm 75 kg 1G.27' > korona, 40v0 min 
74.8 -g 16 20 kor, mind há om hónapra.

Rozs 650 mm 13.37 kor., 1-50 mm 13.2o kor. 
100 mm 13.25 kor, 100 mm 13.11 kor. 100 mm 
12.70 kor, mind készpénzfizetés melett, paritásra.

Árpa: 20) mm 14 20 korona, készpénzfizetés 
melleit, paritásra.

Zab. uj áru : 100 mm 14.80 kor, 100 mm 14 60 
xor, mind készpénzfizetés melleit, pariiá ra.

Arak. 100 kilogrammomunt koronaértekben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolió 48 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett Elszállittatott

Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab
Tengeri 
Repcze 
Liszt 
Korpa

A határidőplaczon köttetett t 
Délelőtt:

Búza októberre 16.62 16,64 lu,54 
Búza áprilisra 17.10 l,.24 1(.18 
Rozs októberre 13,66 13.68 13 54 
Rozs áprilisra 14.22 14.24 t4.lt»
Zab októberre 15.14 15.16 —.—
Zab áprilisra 13.84 13.86 —.—
Tengeri májusra 13.80 14,22 14,08

1 órakor záródnak :
Búza októberre l°.-"ű—L- '-O i.
Búza 1906 áprilisra •
Rozs októberre . .
Ro-s ap il sra . . .
Zab októberre . . . .
Zab áprilisra . . • . . 
tengeri 19u6. májusra
R.epeze májusra ... • »

Délutáni forgalom.
Délután folyamán továbbra is nagy üzlet volt.

36822 mm. 4C0G mm
1423 » 2273 »
6720 > ------ »
8306 * 16112 »

104 >

204
»
> 22604 »
> 7307 »

kedő Ti-mesvár és Goldstein Náthán 
Z-ibú, fizetésképtelenné;et jelentettek.

keres- 
kereskedő

17,30-17.32 
13.70-13.72 
14.34—1Í.36
15.------15 02
13.84—13.86
1414—14.16

lentsek^be. (Czim: Wessel nyi-uteza 38.)

A közönség
Természete»

vusmente*

Lithion-forrás
kitüuA hatású

vese-, hólyag-, rhenraa-, é3 köszvényhántalmakn&l, 
vizel (-ti nehézségeknél, ezukorbetegségekiiel, a 

I légző- és emésztési szervek búi uta-.nal
I Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Sabator

IPARÚ GYEK.
— A munkaszünet felfüggesztése a sza­

lámi-gyárakban. A kereskedelemügyi miniszter 
ma az érdekeltek tájékoztatása végett értesítene 
a budapesti kereskedelmi és iparKarnarál, Iiogy 
az 1891. XIII. törvényezikk 3. § ában biztosított 
jogánál fogva, kivételesen megengedte, hogy a 
budapesti szalámigyárak irodáiban a személyzet 
november és dec/.ember, valamint január és feb­
ruár hónapok összes vasárnapjain déli 12 óráig 
foglalkoztatható legyen. A kamara a miniszter 
ezen intézkedéséről az összes érdekelt szakmai)- .i 
városokat éitesilelle.

— Osztrák gépgyár Fiaméban. Fiúméból 
érkezett táviratunk jelenti, hogy egy bécsi ezég 
Wohlseh iiger épi ész közveiitésével 600.000 ko" 
róna értékben telket vásarolr, melyre egy nagy 
szabású gépgyárat építenek, és pedig azért, mert 
az önálló vámterület életbeléptetése után a ezég 
gyártmányainak nagy részét Magyarországon 
óhajtja értékesíteni. Lám, lám, az osztrákok már 
érzik az önálló vámtHrület szelét. ..

— A czlnkpleh árát felemelték. A czinlt- 
pléh árát — mint egy Prágából érkezett távira­
tunk jelenti — az osztrák-magyar pléhmüvek 
szövetsége 100 kilónkint egy és fél koronával 
felemelte. Ezt pedig azzal indokolták, Iiogy a 
nyers c.zink ára az utóbbi időben igen emel­
kedett.

— Az öntött és egyéb vasáruk áremelése.
A német vasöntödék egyesületének bessen-nassaui 
csoportja — mint lapunkat értesítik — Majna- 
Fraiikluriban értekezletet tartott, melyen elhatá­
rozta, hogy tekintettel a je'enlegi üzleti helyzetre 
az összes gyártmányok árait felemeli s ez okból 
az egves gyárak azonnal tárgya ásókat kezdtek 
az áremeles megállapítása iránt. E csoportnak 
a osztálya, melyhez az építési ezélokra szolgáló 
öntvény, a gépüntvény és vegyészeti gyárak szá­
mára való öntvények tartoznak, ugyancsak elha­
tározta, hogy az árakat 100 kilónkint 1 márkával 
felemeli.

FRANCOIS

Hifii
SEC.

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.
Gabonatőzsde.

Amerika magasabb jelzése, továbbá a már 
leznap délután beállott hirtelen emelkedésre 
hataridőüzletünk mindjárt kezdetben szilárdan 
indult. Kemény napja volt ma a spekulácziónak. 
Tegnap délután a tengeriben történt hirte'en 
emelkedés ma folytatódott, a kis elemek fedezése 
fo ytán annak árát erö-en fe.hajtották. E vesz- 
leség fedezését pedig újabb véie lel akarták el- 
lensu yozni, ami által a tengeri árát ma 14.22 
koronára hajtották fel. E magas árnál a hauszis- 
ták is jónak látták a tengerit adni, úgy, Iiogy ez 
estig 14 02 koronára e=ett ismét vissza. Ma álta- 
ában nagy üzlet fejlődött ki és az árak min­
denben emelkedtek. Búzában is nagy emelkedés 
volt, amennyiben holnap van az OK.óberi termi­
nusra az utolsó nap s Így ennek fedezése 30 
filléres emelkedést idézett elő. Nem tartjuk e 
nagy emelkedést jogosultnak és ez tisztán a 
fedezésekre vezethető vissza. Bár ilyen korüime- 
nyek közölt igen nehéz átlátni a helyzeten, véle­
ményünk azonban az, hogy a terminus lezajlásá­
val nyngcdtabb lesz a hangulat. Készáruüzletben 
mérsékelt kínálattal szemben a vélelkedv is mér­
sékelt volt, a forgalomba került 42.0JO méter­
mázsa Laza 10—15 fillérrel kelt el drágábban. 
Eladatott még 200 métermázsa árpa, 200 meter- 
mázsa zab 20 fillérei drágább áron, 1100 méter- 
miizsa rozs szilárd árak mellett kelt el. Tengeri 

szilárd.

Felmondásra kerüli me
13000 mét«mázsa búza
íí&w * roia
ai'űü » ub e hó 3Q4n

leendő átvéleiV^

Részleteiben küvelkeidkepen alakult * mai
üzlet:

a készárnpiaczon búza mérsékelt kínálat 
és jobb vételkedv mellett szilárd irányzata volt ^ 

Rozs ártartó. Budapesti paritásra 13.03—13.oO 
koronáig készpénzén jegyzünk.

Takarmányarpa sziláid. Helybeli paritásra 14 
koronáig készpénzen érhető el.

Zab 10 fii.érrel drágább és 14.50—14.80 ko­
rona között jegyez.

Tengeri (ó-áru) névleg 16.— K jegyez.
Cuöv-s uj tengeri nincs kínálva.
Morzsolt tengeri szilárd s szerémségi állomáso­

kon 13.— K körül jegyez.
Elkelt:
Uj-buza. Tiszavidéki: 400 mm S0.5 18,—kor,

JOO mm 81 kg 1795 Kor, CIO mm 81 kg 17.95 
sor, -00 mm 80 kg 17 95 kor, 400 mm 80.5 
íg 17.95 kor, 1U0 mm 81 kg 17.85 kor. J0U 
mm 79 ku 17.85 korona, 100 mm 80 kg 17.0' 
korona, 200 mm 80 kg 17 65 kor, 530 mm 79.5 kg 
17.65 korona, 150 mm 80.5 kg 17 65 korona. 300 
rom 80 5 kg 17 59 korona, 15Ú0 mm 80 5 kg 17.95 

— " ------ 1 " 80

4 óra 30 percekor záródnak :
októberi búza 16 72—16 74 
áprilisi búza 17.UU—L.32 
októberi rozs 13 64— 13 06 
áprilisi rozs 14.30—14.32 
októberi zab 15.08—lő.'.O 
áprilisi zab 13.84—13.86 
májusi tengeri 14.02—14 04

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén forgalom nem fejlődött kL

Értéktőzsde.
A holnapi u’timó-eiiátásra való tekintettel a 

spekuláczió tartózkodóan viselkedett, minek kö­
vetkeztében az üzlet csak nehézkesen fejlődött. 
Nemi érdeklődésben csupán délivasuti és rima- 
murányi vasmürészvények részesültek, az előb­
biek berlini, az utóbbiak bécsi vásárlások alap­
ján javultak 2 koronával. A déli tőzsde üzletté- 
lenül folyt le, az árlolyamok alacsonyabb bérűn- 
jegyzések kapcsán kissé alább szálltak. A helyi 
értékek piac/a érdeklődés híján nagyon cser.de^ 
volt, az árloiyamok taríottak. A sorompóná 
élénken keresték a Magyar kereskedelmi társaság 
részvényeit, úgy, hogy árfolyamuk hirtcien fi - 
szökött 10 koronával. Magasabban jegyeznek még 
Első magvar biztosító részvények 35, Ganz-féle 
vasgyár 15 koronával. Belektetési értékekben a 
feszes pénzviszonyokra való tekintettel a reali­
zálási eladások folytatódtak, magyai Koronajára- 
dék 20 fillérrel, fővárosi kölcsön 40 fillérrel 

csökkent.

Elötözsde.
Az előlőzsde tartott árfolyamok mellett nyuzodt 

volt. Kön eltek : Osztrák hneiresuveny 67760—677.90, 
magyar huciuam; <85.50—785.75, magyar leszámí ­
tol - es penzvailóbank 489—490, magyar eizaloy- 
tnteibant; 11- Kid. —, o?ztraK-mag>ar ai amvasu t 6,8 
—GTb.ző, déli vasút 126—127, nmamuranyi vasa. . 
552.50—554 Magyar Koronajaradék —, közúti vasút 
—, Városi vnmmos vasút —.

11 óra lt> pereikor záródnak: Osztrák hite- 
reszv. 677.25—677.50, magy bilelb. 785.50—-»S6.,
magyar leszámítoló-es pénzváltón. 489 -----
magyar jelzalogtntelbank 11 ti). ^nUb -—- uC.aU, 
osztrák-magyar államvasut 678 —678.25,_ déli vas. 
1.6—126.50 rimamur&nyi vasm. 553 — 553 50 magy- 
koronajáradék 9.1.60—96.65, magyar arai ejauek
114.-----114.50, sözuti vasút 582.------582.50, városi
vidamus vasút 314 5U----- 315.

Ezzel egyúttal ideigtatjuk, hogy — Berlinből k„ri 500 mm 80 kg 17.85 kor, 10 -0 mm 80 kg 
érkezett távirat szerint — a Lotharingia-luxem- 17 65 kor. 1000 mm 79,5 kg 17.65 kor,_ 400 mm 
burgi szindikátus ma tarloti érieke/ eién elhatá­
rozta, hogy a puddel és aezélvas árat tonnánkmt 
3 frankkai felemeli. Ezt azzal indokolták, hogy 
a nyersvas kereslete az utóbbi időben oly élénk 
kere-letnek örvendett, hogy a nagy készletek 
rövidesen elfogytak.

79.8 kg 17.60 kor, 500 mm 79.5 kg 17,70 korona, 
500 mm 78.5 kg. 17.60 kor, 500 mm 79 kg 17.60 
üor, 200 mm 79,5 kg 17 60 krr. 100 mm 78.6 kf 
17,90 kor, 200 mm 79,5 kg 17,60 kor, 200 mm 71 
kg 17,80 kor, 100 mm 80 kg 17,60 kor, 500 mm 71

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén kissé gyengült az irányzat. Köttet­

tek: Osztrák ti teireszvony 67Í—67,-..0, magyar 
hitelbank 785—785 75, magyar leszámítoló és penz- 
vaitouank —. magy.,r jeizaioghiteluank it_kib. ŰUU 
506 50. osztrák-magyar államvasut 678—678.5Q.__déli 
vas ut 124.75—126 25, rimamuranyi vasmű 553 — 
—553.50. magyar Korona járadék S5.625-95.7o. 
magyar any járadék —, közúti vasút 581—582.50. 
varost villamos vasút —.

Heivi értekekben köttetett: Kereskedelmi részvény 
662 667, Hazai bank 227.50—227.60, Bátyó 5sl\ 
Danubius 220—22U.50, Szanaiórmm sorsjegy J 2

1 őrs 30 pereikor zaroúnsit: Osztrák biteirész-
*«ny 677.----- 617.25, magy. hitelbank 785------785 5U
magyar leszámítoló és pénzvá" 8. 489.----- 4o9.50,
magy. jetzálogbhelbank 11. <ib. 06.50— 607, osztr
m államvasut 678.----- G78 50, dei, .. 124.75------125,
rimamurányi vasmű 553.——554 50 magy. kor.-jára­
dék 95.60-98.65 közúti v 681.------681.50, városi
villamos vasút 314----- -316.

Praoilum-tizlet: Dijbiztositasok osztrák hd '- 
ben holnapra 4 — 5 k., nyolez napra 8—10 k, 
november végére 18—20 korona.

io 1760 kor, 1200 mm 79 ka 17.50 kor, 1000 mm! *
79 ku 17.60 kor, 3000 mm 78.5 kg 17,65 kor. 16U Az utótőzsde üzlettelen volt. Köttetlek: Osztrák h - 
mm 79 kg 17,75 kor, 100 mm Ti,5 kg 17,20 kor,Itelrészvény 677—677.50, Magyar hitelbank <8a—

. I
fi
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ti
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Csütörtök,

b

EGYETÉRTÉS
Csütörtök, október 36.

•íSó.öO, Magyar leszámítoló ós péncvéltóbank —, 
Magyar jelzáloghitelbank II. kib. —, Osztrnk-magyar 
államvasut 678 — 677.75, Déli vasút 125—126 50, 
Bimamurányi vasmű .-52.50—553, Magyar korona- 
járadék —. Közúti vasul—, Városi villamosvasút—.

3 óra 30 perezkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény 677 25—677.50 magyar hitelbe 7c5------785 50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 489.----- 489.50,
magyar jeizálognitelb. Í1 kib 506.50—507 osztrái- 
magyar államv. 678.—678.50, déli vas. 126—126.50, 
rimamurányi vasmű 552 50—5o3.—, magyar kor- 
ronajáradék 95 69—95.65, i. agyar arauyjáradék
214.75—115.— közúti vasút 58!—.----- 58l,t0 városi
villamos vasút 014 —814.50

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata) 

Budapestről ma magasabb árakat jelzett a táviró 
s küllőidről is szilárdabb irányzat jelezteteft, ami 
természetesen iit sem maradt minden nyom nél­
kül. Az irányzat, bár vételkedv nagyon is mér­
sékelt fejlődött ki s a tulaidunosok sem tartották 
magukat erősen, szilárdabb lett s a búza és a 
rozs ára emelkedett.

E adatott búza: tiszavidéki 0.------9.45, bánsági
8.75—9.10, mosoni és győrvidéki 8.55—8.90, tót­
felvidéki 8.55—9.10, marchfeldi 8.45—8.60. Rozs: 
tótfel vidéki 7.25—7.40 korona, esepeiszigeti 
7.20—7.35, pestmegyei 7.25—7.50 korona. Kü­
lönféle magyar 7.15—7 39, ausztriai 7.20— 
7.35 korona. Árpa: morvaországi 7.75—8 8u, 
murchfeidi 7.25—7 85, bécsvidéki 7.50—8.— tót- 
felvidéki 6.90—8.75, e-epeíszigeti és győrvi-
tiéki 7.------8—. észak-magyarországi 6.70—7.75
korona. Magyar tengeri 7.35—i 60 korona. 
Magyar zab: 7.10—7.65 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs.

Azoknak

— —, Union-bank 574. 
Osztr. Länderbank 44.:.-

okt. 25. íAz Egyetértés távirata 
a híreknek a megerősítése.

Frigyes föherczeg teseheni bányáival az osztrák 
bányatársaság tárgyal, a mai előtözsdén újra 
emelte azo nak a papíroknak az árfolyamát, 
amelyek már tegnap is különösen favorizáltak 
volak,.igy az alpe-i és a prágai vasmürészvé- 
nvek. É énk érdek odést keltettek még a cseh 
köszénbányarészvények és a délivasu'i részvé- 
; yek. máskülönben pedig a hangulat rezervált 
maradt.

11 órakor záródnak: osztr. hitelrészv. 677.75 
magy. hitelbank 7S7.—, Länderbank —.—, Union
bank------ Anglocank —, Bankegyesület
—.— magyar-osztrák államvasut 678.— déli
vasút 126.—, eibavölgyi vasút------ , alpesi bánya
547 50, nmamurányi vasmű 553—, prágai vas 
müipar 2816, májusi járadék 100.05. magyar ko- 
ronajámdék —.—, török sorsjegy 147.25. német 
márka 117.55, hirtenbergi —.—, gőzhajózási 
—.—. es-h kőszénbánya —.—, fegyvergyár 
—.—, északi vasat —.—,

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg.
Jegyeznek: Osztrák hitelrészveny 677,50, 

magyar hitelbank 786.50, magyar-osztrák állam- 
vasul —.—, Umobank 575.50, déli vasul 
—.—, alpesi bánya 547.50, rimamurányi vasmű 
553.50, májusi járadék 100.05, török sorsjegy 
147.59 német birodalmi márka 117.55, prágai
vasmű------ , eibavölgyi vasút 458, magyar korona-
járadék 95.65. Anglobank —.—. Bankverein —, 
Länderbank 442.75, fegvvergyári —.—, gőzhajó­
zási részvények —.—.

Becs. okt. 25. (Magyar értékek zárlata. 
4. százalékos arany-járadék 114.20, Tiszai és szeg 
köles, sorsi. 161,60, Magyar iiitelb.-részv. 784.—, 
M. lesz. és váitób. részv. —, Rimamurányi 551.25, 
M. czukoripar 18 40, Adria hajózási r.-t 420.—, 
Magy. korunajarai.ék 2.7.60., 4 százalékos magy. fölu 
teherm. kötv 97.67 61. ny. k. sorsjegy 218,50
Kassa-oderb. v.-részv —.— M. keresk. bank ——, 
>1. jeizáloghitelhank .706.—

Becs, okt. 25. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos papiriáradék 100.05, 4.2 százalékos ezüst
járadék 100.-----075.—, 4 százalékos osztr. aranyjár.
118.75, Osztr. koronajáradéz 100.—, I860 sorsjegy 
159.2U, 1864. sorsjegy 295.— Osztr. hiteUorjegy 
472.—. Osztr, hitei-iészv. 677.—, Angol-osztr.-bank 

l.cO, Bácsi bankverein 569 60 
Osr.tr. magy. bank 1641 

Oszt-, magy. államv. 676.75, Déli v. 126.—. Elbe- 
vöigyi vasút 458.— Dima-gőzha.-íárs. 1006.— Alpesi 
részv., 547.50, Dohány-reszv. .374.— 20 frankos
19.16.Cs. k. arany (yert) 11.36, Londoni váltóár 
240.80, Német bankváítók 117.50 Lipótkobó 584.—, 
Osztr. Lloyd 780, Török sorsjegyek 147.—, tartott.

Az utótüzsdén jegyeznek: ősz rák hitel 677,25, 
magyar hitel 784.50, Anglobank 318.75 Bank- 
egyesület 570.25, Unionbank 575.—, Länderbank 
444.—, államvasut 677.25, déli vasút 126.50, 
eibavölgyi vasul 458.—, dohányrészvény 376 50, 
rimamurányi vasmű 553.25, alpesi bánya 548.—, 
májusi járadék 100.05, magyar koronajáradék 
95.60, török sorsjegy 147.50, német márka 
117.52------ .— nvugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) 

Az első tőzsdeórákban ma is általános tartózko­
dás mutatk tzott. A helyi értékeknél mutatkozó 
lanyha irányzat okát az nltimópénz 4 és íél 
százalékos teleiében mutatkozó pénzdrágulással 
hozzák kapcsolatba. Minthogy az üzlet az egész 
piaczon csekély jelentőségű volt, az áresés sem 
volt nagy. A bányarészvényptaczon a jelen­
tősebb énekeknél az árkülömbség egy fél és há 
romnegyed százalék volt tegnap óta, a bankoknál 
csak törtszámok. Az orosz vonalokon egyre ter­
jedő sztrájkról érKezű pétervári jelentések az 
orosz bank részvényeinek újabb esését eredmé­
nyezlek. A vasrészvényekhjen nagyon lanyha volt 
a forgalom, az olasz vasutrészvényekben szüne­
telt a forgalom, mig a varsó-bécsi vasút, amely­
nek forgalma rmm szünetel, aránylag ártartó volt. 
Külföldi és belföldi állampapírok híján voltak 
minden impulzusnak és egytized százalékkal 
gyengültek, amennyiben jegyeztettek. Nagy ber­
lini közúti vasul 96.50 mellett háromnegyed szá­
zalékkal csökkent és altalános villamossági rész­
vények is gyengültek. Hajó/ári részvények rész­
ben r alizá asok mialt szenvedtek. Később az 
irányzat nyugodtá vált. A bányaértékeket a po­
ros/. á.iamvasutaknak 424 mozdonyra vonatkozó 
rendelése erősbitelte. A második óra kezdetén a 
le:több értékben majdnem változatlan csendesség 
uralkodott. Hajózási részvények javullak. Bankok, 
bányaértekek, vasutak és állampapírok továbbra 
is va tozatlanok. A harmadik órában a helyipiacz 
irányzata javult. Bányáéitékek visszavásárlásokra 
emelkedlek. Bankokban élénk kereslet. Német 
bank 246 véleményvásárlásokra. Kereskedelmi

részvények javultak ál itólag a teseheni Frigyes
foherczeg müvek finaneirozására. Orosz elsőbbsé­
gek a vasúti sztrájk terjedésének hírére gyen­
gültek és a pénzpiacz ipari értékei részbeni 
realizálások mellett tartották magukat. A magán- 
leszámiloiási kamatláb emelkedett. Napi pénz 
keresett volt 4 százalékkal. Magánleszamitolási 
kamatláb 4 és háromnyolezad százalék. Ultimó- 
pénz 5 és egynegyed százalék.

tárlatkor jegyezteti! 4.2 */.*os papirjftradífc
____ 4-j,-os osztrák arany-járadék 100.90. osztr.
hitelrészveny 212.60, déli vasút 26.60 orosz bank­
jegyek 216.15. 4/. in orosz kölcsön SS.— Disconto 
Commandit 193.60, dynamit trust 182.10, barpem 
222.25 4.2°;, ezüstjáradék 99.99 4" , magyar arany- 
járadék 96 60 magyar koronajáradó, 9;i.7u, osz- 
trák-magyar államvasut 145.—, bécsi váltóár 8.. —. 
Olasz járadék —, áit. villamossági Edison 
232.—. gelsenkircheni 246 —, f.aura-kohó 269.25, 
csendes.

Frankfurt. (Zárlat) okt. 25. 4.° 0 papír-járadék 
—. —, i°/o OszL arany-járadék 101.15,4% Magyar 
arany-járadék 86 60, Osztr. hilelint. részv. 212.i0 
Osztrák-magyar államvasut 14-7.60, Északnyu­
gat ti vasút Biistiähradi vasútLondoni
váltuár 20.4 í, Bécsi Bankverein 145.10, Viliamos- 
részvény 152.—, 3% m. arany Kölcsön 81. , 
4-2°/, ezüst-járadék 100.75, Osztr. koronajáradék 
10(1.20, magyar koronajúradék 97.70, Osztr.-magyar 
bank 117,50, Déli va-.ut részvény 26.20, Eibavölgyi 
vasút — —, Bécsiváüőár 850.25, Párisi váltóár 
813.16, Uuiou-banK részvény —.—, Aipseli bánya 
részvény 274.— nyugodt.

Paris okt. 27. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
99 50, franczia járadék 99 70, olasz járadék 1U.2., 
román kölcsön 94 59. Görög kölcsön 268.—, Lgyp- 
tumi jurádén 107.70, Török Dohányrészvény 39 >.— 
Credyt loader de France -.—, Osztr. Länder» 
bank —, Banque Ottomane 60S., Déli vasút 
135.—, Meridionalvasut —, De Beers 451.50, Char­
tered 50.75, Váltó Bécsre (rövid) 1 3.56,, Váltó 
német pmezokra 121.68, Csek Londonra 2 >1 
Belga aranyázsio 0.25 Magyar arany járadék 96 6' 
törieszthetö járadék 99 2z. spanyol járadék 

‘ 90.72 5f

Tejtermékek. Czentrifugált teavaj 2.20—2.40 fill, 
friss főzővaj 1.50—1.70 K, tehéntúró 20 Kor,
kilója. . .n n

Élű baromfí, idei rántani való csirke 1 4U 
K, sütni való 2,40—3.— K, lyuk 2.eU—3.60 K, rucza
sovány —,-----,— K. rucza hízott —.—, , sovány
iiba ,- K, hízott liba 10-18.— K páronkim

Vásott baromfi, nenéz lúd 1.26—1-36, csirke mi­
nőség seerint 1.----- 2 20 K, darabia.

Xadtélék. Nagv nvulak 2.80—3.— K. fogo.y
fiatal 1.30—1.40 K," fáczán----- , K. drbja, szarvas
0.70—0.74 K, őz 1.60,-1.70 K, vaddisznó — 
fillér kilója.

Gyümölcs: szőlő Izabella 28 — 32. Chasselas 3u U 
Pas.-amlti 44—56, fehér mézes——, alma 16 49
Körte 20—70, dió 40—60 ti1, kilója.

Zöldség: Burgonya uj rózsa 5.-----5.40 K,
uj sárga 4,60—4.80 - K. fehér 2.80,—4— K. idei
hazai  ------- ,— K, korfui------K mm.-ként nagy-
nan. Vöröshagyma elsőrendű makói —-—- K,
egyptomi------------ K, fokhagyma--------— K, sár ea
répa---------K, petrezselyem----------- K, mind 100
kgkéní. nagyban.

ovarasi
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Igazgató : EltDOS ABIHANI}.

Ma és minden este :

„6 Divatkirálynő“
Fischer éa Schindler énekes játéka.

Valamint ? Baráti szívesség.« Franezia bo­
hózat a Tarka színpadon, valamint a remek 
varieté-műsor. Előzetes jelen'és: Sz' rdan, 1-én,

Dani Crürtlei1
Az uloisó romantikus szenzáeziós bemutatkozás

I A télikcrlben r-gzeli 5 líráig VÖRÖS ELEK 
í c/ieányzeneknr i hangvers-nvez.

órakor tart kihallgatást. Vör-s László kereskedelem­
ül vi miniszter pénteken délül án négy órakor fogad. 
A honvédelmi miniszter csütörtökön délután négy 
órakor fogad.

Cs6törtök, október 26.
Naptár. Csütörtök, október 28. fiúm. katb. DómUlSr - 

f.rot. Dömötör, - görög-orosz októl) r i3. Kirp. z.ilo lisii 
f. - Nap kel C Óra S5 p. - nyugszik 4 óra ui p - Ho!dk = l 

3 ora 4C p. ej el, — nyugszik 4 óra 16 p. <lcl itan.
A jrl&tpznatikai <:s ti/ika' íár unit üldäe az c^^elcLft 

fizik;t íerméuen Kd/terhú/v-u. 0 urai.or. ,
A magyar földrajzi Társaság szakiih^e a regi Jrupviiotu

házban C »rakvr. „ .. , ,,Az er?/. ij:3ö-i7.A1 stakOiZtáIvarnak 
órakor uj u|. a 4 d/ámu helyiségében- ,,

?»*i iskola m.vmriikeinek kiáUitaaa x.r

mindennemű könyvnyomdái

TudomÁny'.H c< szépirotl.rifii 
átok, k'Tt skede’mi vs Ipari < -/<■]..LlL 

y.ókrk ‘ ib. iiiL.'/t'ulú1:..i a

92 71Í
4" „ un ifikéit török jár. 90.72 5°, bolgár kötelez­
vény 1S96. évről 476.— , Török sorsjegy 133.75, 

hogy a Banque de paris —, Osztr. földhitelintézet 14.10, 
Magyar Jeizaiogbank 540.— Osztr. magy állam- 
vasú1. —, Déli vasút elsőbbségi kötv. 337.— Bio 
Tinto 16 93, East Band 176.50, Bandfontein 60.75, 
Váltó Amsterdamra 205 18, Valló Svájczra O.lí-» °u, 
OlaüZ aranyazsio 0.19 szí árd.

Frankfurt okt. 25. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény —.—, Déli vasút 26.40, Disconto Coman- 
dit lí4.80, Berlini Handelsgesell shaft 179.—, Harpeni 
—.—, l.aurakonó - .— Osztr. magy. áll. va ut 
—.—, Német bank 245.10, Eirezdai b nk 168.60, 
Gelsenkircheni 246,50, Hibernia —.— szilárd.

Hamburg', (Zárlat, okt 25. 4.2’/4-os ezüstjára. 
déi 100,70, I860, sorsjegy 160—, déli vasút 26 50, 
4*/ os aranyjárad 101.—, osztrák hitelrészveny 
213,—, osztrák-magyar államvasut 144.70, olasz- 
jaradék 105.30 4% magyar arany-járadék 96.80, 
szilárd.

London, okt. 25. Angol consol — .—

Kivonat a hivatalos lapból.
— Október 25. —

Kinevezések. Az ügyvezető igazságügymims/ler j 
Groller Mihály liptószentnnkiósi kir. járásbíróság 
dijnokot az o-Iutlto járásbírósághoz Írnokká, — a i 
pénzügyminisztérium v- zeiéscvel megbizott ügyve­
zető miniszterelrn'i:i Kocsm János Lány agy ^.kortml'.ot ^ 
a selmeezbányai bányászati rs erriészeti tőiskeához . 
ideiglenes minőségűén tn.nárscgédd", — a temesvári 
Ítélőtábla elnöke R.chter Ferencz lchértempiorri kir. 
törvényszéki ideiglenes minőségű díjtalan p'.g yalv r 
nol;ot a temesvári Ítélőtábla keiületébe díjas |0g- 
gyakorr.okká, — a rlehrei-zeni lő'lgjfész Baug Antal 
zilahi kir. törvényszéki Il-od osztályú loaházért a 
zilatii lui. ügyészséghez II*,d osztulyii hivatalszol­
gává, — a írencsém pénzügy gazgatóság Bciiák rál 
zsolnai lako t a z.oliai adoiuvatalboz díjtalan gya­
kornokká nevezte ki.

Pályázatok. A giráldi járásbíróságnál járásbirói 
ál ásrn Lét hét. alatt ; a Jogarasi adóhivalaln 1
hivatalszolgai állápra novemher 30-áig: a brassói 
lővámhivatalnál dijtaian vámgyakornot.i állásra 1 1 
nap alatt; - a selmeezbányai hmyászati főiskolánál 
hivataiszolgai állásra november 24-éig: — a tordai 
pénzügyigazpatócagnál iroda tiszti állásra 4 bet alatt: 
— a nagvkárolyi pénzügyigazgatóságnál adúliszti 
állásra l ét Ítél alatt: — a pane-iovai ügyé: zsebnél 
alűgyészi á lásra 14 nap alatt : — a lugosi pénz- 
íigyigazgatósáenál fogalmazógyakornoki áilárra 14 
naj) alatt udandók be a pályázati kérvények.

. 1! 

Budapest
Dl Ml 5

¥ £.f
\ ti .1-kórul l

utcza 6. szám
lében)

k 1 i s é-m ütermei,
Telefon : 86—16

Házonh'vüii felvéte'ek u. m. csoportképek, ipar- 
művészeti tárgyak, gép k. épületesről

dispositsvok veiiiésekre.
I Az intései I. ül"ideá­
lt ehromol nurotipuii Misék

égé; Jfároi
sir ere

C cr:
Az iparművé

iparrnüv.- z. li :j;-ir. u?nb:;it nv.• rva 9- .» ■ r. 12 . ,
1grtk\Pr^ny Ki/oébt l L rúlync-::i f.alyaa fA 2 órakor

(IV. nap.)
f*sók Isfv ni l;éptinek_ ki ilhtu 1 

művészeti fi -.t inoiin Naryrn^zö-nt^za
Szalon ny;iv:t n — ci-< i- 

Nemzeti Múzeum i‘- ' - •
c^ütöTiiiIíön tcT!?v*~'/'.f-‘íitik lurai. Ive i'ivn : 
izerdán v i rromb.T7on népi :. ■ 1 i <iiz.t-t.jf 

<1-1 ómig. ián és » ötnb.r a k o*
9--l:*-!fr :t Ter.tí ijie.::v:iyi:»rak.

Jpannüví-s/pii7 mtucum :‘v;i "~1 -' ta 4.
J ecknolt ”iai iparmuzpiim ry.'v.i -'—i- :i 
A földtant intézet r.: izeim a (St<-f. nia .it 14 

órái t. IMépmiij nincs.
Múzeumi k . .yvtár nyitva 9—4 <j . r.
Akadémiai könyvtár nyitva 3- . r; 1: - 
Egyetemi könyvfir ityitva 9 —Íz- , . —

Könyven 2Tálmau
.j;j 50 fiiiér. 

i vJ atv*«.'. H • V. n -1 
pénteken r-gi=«gt v

é; <í!:.;.>ii‘c7u nyílva 
•. \'.tsa.:n*p dv’e'uU

nyílva 1J — 1

Visaliás, E3C5. Október 25.

r»i%i

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Páris, okt. 25. Ayeisczakor jul.-aug.-ra 19.25, 

19.50. uyugodt, Iehér cziikoi okt.-re 23 63, nov-re, 
23 50, okt.-jan. 23.63, ;an.-ápr. 24.: s állandó, 
linomitotl ezukor folyó hóra 57.50—58. nyueo It.

Boroszló, o'<t. 25. Búza helyben 17.20. sárga 
búza helyben 17.10, rozs helyben 15.99. zab Mely­
ben 14.5J.repeze Helyben 22.19, tengeri 15—.

Köln. okt. 25. Olaj 51.50 k.
Berlin, okt 25. Búza okt.-re, —.—, dec.-re,

ISI 50, szilárd, rozs okt.-re, 169 50, dccz-re, 
164 50, szilárd, zab okt.-re 151.50 decz.-re, 160.—, 
szilárd, tengeri okt.-re 132.50. decz.-re 131.—. 
szilárd, olaj októberre 48.7U, deczemberre 50.C0, 
szilárd; az időjárás borús.

Párle. okt. 25. Búza okt.-re 23,—, nov.-re,
23.15, cov.-febr. 23.40, jan.-ápr. 23.75 állandó,
rozs okt.-re. 15.50, nov.-re 17 50, nov.-tebr. 1-7.85, 
j m.-ápr. 16.— állandó, liszt o.-t.-re, 32.87, nov. 
30.65, nov.-tebr. 30.80, .jan.-ápr. 3130 állandó, 
repczeola/ okt. 51.75, nov.-re 51.7-7, cov.-üeczre, 

2 50, jan.-aprilra. 73.75. szilárd, szc-az ok'-re,
3.—, nov.-re, 31.25 jan.-íip.-ra, 31.75 máj -aug-ra, 

33.—. bágyadt.
1 ojittas részben felhős.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Csütörtök, október 20.

M. KIP. OPERAHÁZ NEMZETI

ílTttínpesíi tigrU7

l@|
uz h rz s" éhet li irü 7i nénti nj iig e főpályán 

Iflftő őszi meeting.

Versenynapok :
október 15., 19., 22. 26 , 29 , 3!.

Kezdete fél 2 órakor.

Inn:
Scbärdiiiir >-7» - 

Duna:
|1|.3Síkíil tte «-ti »
Un: ...........- ►
IÍLC3 >m rs» •<
Komárom n. -< 

iidanest .»s »»
Paks.............. w
Mohács^, w. rí
io:nb09.„ M ~

Uividék..........
Zimooyt< 
Parmsova ... ► 
Diunióvá lé • 
< frsovu ... ,

Vas;:
Szered ... ..V

Czentíxatr 
* '-iü £ 1

Peíga: ( zs-ctiTlr.

. -J <

♦a

Rába: 
t •; Úr....... •tÁ ••• r -

-h 1-

Belépti dijak :
Páholy (4 személyre) . . . , , 

O' zt. ......... 5 korona. 
1 korona. 
1 korona.

Hunyadi Lászlói

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskonzumvásár.

Budapest, okt. 2.7. Hivatalos tudósítás. Tegnap­
ról maradt 573 series, 77 süldő. Ma érkezett 877 
sertés. Összesen 1450 sertés, 77 süldő. Mai nr.ik 
E söreedő öreg sertés 108—114. fiatal nehéz 114 — 
117, középminásígü 100—1 IC, könnyű 88—104. A 
vásár lanyha volt.

Dalnöl 4 ~.7;u..1'7h':n. Z-u'j-'t 
£7<*r/'":t•.* J-rk.fl Fcrencr. S/u- 

vegt-L iiía l r-r y IMr.i.
V. 1. z!ó 1 lúhor
(.zilluy Úrik J r i->s
Hunyadi J/i.-y.ló Arónyi
H;mv::di Mátyás í'aycv
fiam nádor Takrit^
M.tia S/ilágyinú

MAGYAR

A csöppség.

SZÍNHÁZ

8

ÍZINHAZ

Az ember 
tragédiája.

Drurnai it^múny Irta: 
dách Imre.

Ádám Od rv
i v:. Cm. AIf-
I.ucITer UúF<ár
i:ai- zo\za iicregi
Hippia T. Vizvá
1-t.i apu tól UH
Harát I’ ‘.heg
Agg erd:.' k S " ■ va
A oú<-7 ír M Inát
A tűid 6Zt‘.".l-;no

vígszínház.

Fnet:*-- vl.híi 'k 3 fclYoná-han 
1 t:t dr. J ■ ' V«-4 Samu. A da­
lok jé?,-hun Marton G : a

szerzem <• nyel.

KIRÁLY-SZINHAZ.

A bolygó görög

Sertéakereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 2-7. Hízott sertésárak: I. 
gyár elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgro
felül)---------f. Közép (páronkint 300—40kgr-ig)
terjedő) súlyban----- fillér. Fiatal nehéz ípáronkin)
220 kilogrammon felüli súlyban) 133—13) Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
133—135 f. Fiatal könnyű (páronkint 250 kgr.terjedő 
súlyban) 133—135 fillérig.

Szerbiai: nebez páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 134—135 fillérig. Közép (páronkint 240— 
160 kilogrammig terjedő .ulyban) 133—133 fillérig., 
kőniivü (pár. nkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
129 -132 fillérig.

bér tesietsz um : 1905. évi okt. hó 23. napján 
volt készlet 2s812 darab, 1905 okt. hó 24 nap­
ján felhajtatott 478 darab, 1905. okt. 2 7. napján 
elszállittatott 4l2, drb. 1905. okt. hó 25 napiara 
maradt készletben 28848 darab. A hízott sertésüziet 
irányzata: csendes.

Elelmlczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, okt. 25.

(Gescheit Ármin és Társa élelmiszer ma­
gánbizományosok jelentése.) Az élelmiszer vá­
sáron a még mindig tartó kisebb hozatalok miatt 
ma sem fejlődhetett ki élénk iizlel, húr a beér­
kezett áruk változatlan árakon gyorsan elkeltek. 
Egyedül a borjuüzlet még mindig lanyha és a 
nagy hozatalkk megnehezítik az elh-lyezést. Az 
árak változatlanok maradtak. Részleteiben követ­
kezőkép alakult az üzlet:

Husnemüek: Marhahús, vidéki hátulja 105—llő, 
ele e 90—100 fill r. U.olt borjúit bőrben hosszan 
kimérve suiylevonás nélkül vidéki 0,90—0,95 K, 1. r. 
1.——1.05 K volt kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1.30—1.36 K, lehúzott 
1.20—1,30 K, juhhus---------fillér, növendék mar­
hahús —.—.— K, kilónk int nagyban.

Tojás. Ma I. rendű magyar ládatojás 83—90 fi 
tiszavidéki 86—88 K, erdélyi 81—85 K, apadt 76 
—82 K. ládánként 1440 darab.

Operett S felvonásban irta: 
Pásztor Árpád: /eru'-jyt. ? ér­

tté: Buttykav Ákos.
Környty 
Kürm^ndv

Üli -szesz 
AlMuousz 
Na it? j ka ) 
Circc )

Ma- ‘'•"N'f" >Luriali.yz 
ÖctnodokoFZ 
I *a' Ui -z A tu ne

1

Kocsijegy .............................
Minden helyen totalisateur (hely és tétfogadáso!;)

buffet és katonazet-e
A közlekedés a budapesti ügelő versenyogyesiilet 

pályájára (Erzsébet királyné-ut s.) a Közúti Villamos 
Vasút közvetlen kocsuán tört-'-n I". X megállóhely a 
versenytér kapuin elüti. Tarsaskocsi’t a városligeten 
keresztül a közönség rendelk zésére állanak. Mr-g- 
állóuelyük: Állatkert és Andrdssy-ai. Vaczi-körut sa­
rok. A versenyek kedvezőtlen idő eaet-’n is meqtar- 
iatnak. 51915

Drava:
Baus ... ... .

Szava
Sziszek ... ni — "?■*
M lovicza ......... J --5

Jelek magyarázata .

Kiszóló üt TI ... -I- öl 
Temesvti - ... — 1
N.-Becsíiiilri: — 15

Tisza
M.-Stigut ... 4
Tekeli.-.za — .[. 
Tirza-Ujíslc ... 4- . -
V.-Mamóny
Záhony(Caep) „ - in
Toíij ... ........ í: j
Tísss-FüreC ... j-ir-4
S.-olnrk....... ... ^
Csongtíd rl
Srege-1 ...........  -t S
Ti.rők-Btcae .« -t-17,

KOrCo
tleliaa:ti.-VáiaJ 4- 
Fokét»- Tense 4- v 
í'abír: U.-Je- - 1
Kettő»: árit. ,- 
Hármas: Uyems ;

Maros:

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet táviiatt 

jelentése 1305 október 

7 órakor.

25-én regjei

Hazánkban az északnyugati része»; cs f.i- 
d.-!v délkeleti fe .-.,ek kivételi vei - ismét n in- 
denfelé volt c at idék, mel nek i égé a
Dunámul déli tolen többnyire 1-5 rr.i.limKeren 
felülemelkedett, a Tengf-rpar on pedig a 4U mil­
limétert is n igha adt i. (I ban 43, Ukver 
6G milliméter.) Az idő különben orazagszeue 
borút és jobbára csapadékos. A hörr.-r-eidetmui 
nem tőr!«'ni íűnve^es változás; mríxinrv-Mia v áj :a- 
bűnvád in 13 fok, minimuma 'ia'.rafüred-n 
— 4 C fok volt.

A Földközi-tenger fölött elterülő depr-us,. •>
K hanoszerek királynője az orgona! i mélyebb fi és a közét,európai dep:?? / u n u

h4.'i!fuiti Oroszors'/ g föle vonult.
ML. .JÍUÍ tUt harmoninmot ° Európa időjárása megtartotta boros és huvo

r •

Az őrangyal.

Vi.'j'i r: f. ívonú ban. Irta 
] • « ; i'.ve*. I urditotta

Molnár f’vr^ncr. 
Jarqut-' J1• áis
Si"i'-r:.ond <iv:h
Cl.arl áte Vendre!
Sieti.n IVnyv^-i
(iolar S/<.':«.rny
Priq.iettes Tanay

VÁRSZÍNHÁZ.
Nincs eiőadás.

ara
eletet het i7b írttól feljebb m r. :* 1 
f.rv.'irt. iHkoi: it én ti.-.lilrdAk részér#? : ji 
uujv nagjLangi: cvtrónnl srvrLezet a legs Án- 
latoiisdb/'ii.k^árbfciiyrA': :rs » fényeern t»rv dl 
n.i.H'ítrr.i ieadRT'ir :, melyek les^iaoina"1)^t 
kivitelben, kellemes, láfy, n-indame/fll 
c.ób 1 aiiírukKíu foßv» sz rgfsi xeueked« 

xs-'-äa-j %rl6 ni6»x;li<$<ll tolt Alt«

harmoiiiumotT-'
y ear, ne e 

l-,ezszs el

^S|FSeméEí^i RHiháE^
,•, m. kir. zeceakadóilís srú’ Ltó.átúl ki 'ygyz^

Budapest, Klpúiy-ulcza 5B c. szánt.
A 7. «>«/.<•= ll.tng-7'MeK : "7X. M i T.d< n !. t ii i • t iikTk '' jl-
vll.i/a ír *:l*-tt. Ki in", hur N Oirnba’.TP' k ú';vi

J;t- m.-l'vli. Kivitel nnjrylnn *s k-ir-inyL-nn.

Fedik

Horváth 
Nem eth
Kazal

URANIA.

Az oro6Z-ja-| 

pan háború, i
Vs®

^ A pöstyéni iszap főraktára ^ 
o Fango-kura pöstyéni iszappal»

Dr, Pajor vizg|ógyintézetében
Budapeöt. Szentkiráíyi-utcza 14
INHALATOFilUíifl. Szénsavas fürdők

Elektrolherapia síb.
PROSPE iv T U 8. T E LEFO X 6004
Külön úri, külön női ősz'., y. Nyitva egész nap.

Budapestre r & n d u 1 ók n n. k kill"M" g fiuvtiimébe ajánlja
az országszerte előny ,,-en i • mert

KERESZTELDZ-féle

kelts és bráket
összes gazdasági, ipariéi házi czélokra.

Radnay Káról? m
Budapest, Váczi-körui SO. sz.

Sürgünyczim: ANTRACIT, Budapest,

Telefon: Detail 26—27. En gros 164

u-i
$1 - •-1." Csap idék főleg a depn - izi - terű ■ ■ n

fordult elő. _
(Bulgária iléli és délkplsti ré57,pin Oiv." 

23-án és 21-én földrengést észlellek.)
Prognózis a következő 24 órara- 

Lényegtelen hüváitozás es sok helyütt csaps-icK 
várható.

Állomás

linaA.-Szh:
Szatuiár . . j 64.2 
Unitvár . . 1;'4.8 
i'-ger ... 164.3 
Késmárk . . 166.2 
Árvaváralja. 166.1 

luosoncz . . 64 2 
Selmeczbánya! 64 1 

(Budapest. . [64.5 
lÖGyfilla . . |6Í4 
Komárom . |6Ő.7 

(.Magyar Ovár j65.il

W

— fii,

1!

ron

.4 f

Bio! m

Napirend.

A miniszterek fogadónapja.!
Báró Feilitzsch Artur fóldmivelési miniszter kedden 

délután négy ómkor tart UihaLg.itast. A.: előjegy­
zéseket e.fogadta Miskolczy Imre dr. titkár - 
L-'invi Bertalan igazságügymmiszter esütörtiiíon cl -li 
12 - rdkor tart kihallgatás*. Etojecy eseket Benárd 
Emil dr. titkár fogad el délelőtt 9—11 --g a mtnisz- 
téi :umb-m Lukács György vallás- és i özoktali'uügyi 
miniszter c.- itörtök délután tógád — ivristóífy Jó­
zsef be ü "/miniszter csiitörlöaön délután négy

IH-reny . . 
i Keszthely .
, ♦

; Eszék *. ! *.
! Zágráb . . 
j uime . . . 
jOr,.vcnica .
I Debrccz.cn .
! Kecskemét . 
Oro-háza . .

I Szeged . . . 
Z-omboiya .
Arad . . . 
Temesvár . 
Versecz . . 
Drenkova . 
Nagyvárad , 
Kolozsvár , 
Nagyszeben
Jelmaeyar.irr-t • f

XV - nvitg t, - - ■ 
derült, g *i: --rbi-n borii!
r; y-»-.- '

• 04.4 X 
1(12.4 |E 

: 02.4 !
: (.2.2 NW 
l03 4 :N\v 

: 00.8 NW
T02.U I NW 
To2 4 NW 
! I 2.6 N

o

68.9 31 1 ÍN
58.8 Tű xU X

2:n

n ot>

Hi- 1
m'

i

-/ 2 j

1
6 U

í ,D1 9 1
i l u,
! 7 -1
1 s 1

& <>
8
G 1

! 8 1
1 1
I\ l o !
i 3 j li
’10 I Ü

,11 , 1
1 g 2

1,03.8

I05.0 
405.6 I 
—07 2 jW 
4U.1.6 M-: 
403.8 (NE 
.„04.0 ! NE 
a. 06 0

:l t-.bbnvire

21 S 2

Va — : 9. 4

BUDAPESTEN, 
Váczi körűi 21. sz.

. Kcresztély saját gyártmá- 
'nvuin kivüi a külföld lcglii- 
ro-'-hb kiv zltmónyvit is tartja 
raktáron • s ihít ozfk áráii 
i ■ a l 'Fj itanyosalbak, tulaj- 
•ionkó'ip^n azt czvlozza, hogy 
a va ülő köf-vn-tíg mindjárt 
}'ürhü?ainoL vonliact;on a sa­
ját v; külföldi k«*s,;tuiények 

közűit. F.z által aztán vözödős szerozhetv arról, hogy tizen 
készitmónyok még a Böaerdorfcr - g Ehrb-r felékkel is méltán 
kiállják a versenyt. Az árak felette szolidak, a kiszolgálás 
miniaszerü. Minden egyes Largszerre 10 évi jótállás adatván.
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Színházak műsora.
M. kir. 

Ojieraliáz
Nemzeti
színház

Városligeti 
nyári színház

Király
szmliáz Vígszínház Magyar

sziníu: U ránia

Péntek Bayard luvag A bolygó göróg Az őrangyal A csöppség
A- or-'-z-japfvtl 

háború

Szombat Olhelo Bayaril lova- - \ bolygó guru;
Az udvari 
tanácsos A csüppr » Vizsga?1 ja-Hi,

A bor Jár,03 vitéz Az örangv;;! Szül am it
Vasárnap Walkör

Bayard lovag
A bolygó gűrúg Az udvari 

tanácsos A c=üppsíg

wafcifMapgigfflCByija»' Mllif B

I Reggelizés előtt egy fél pohár
Sehmidtliauer-féle radio-aktiv

tr ytsffi

keserüviz az elrontott gyomrot 
2—3 óra aiatt teljesen 

rendbe hozza»
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszoruiásban szenvedőknek. — Csodalatos uyogyerejét az igmámti víz radium-tartalmának k szőni, ameiy tudományos alapon egyecüt e”en forrásban lett fe fedezve, miért is bovás-ír..uti.u

• - ........... - ’ — ‘ * - - ■ ' zerészné: Komáromban. Kaphitó minden jobb gyógyszertár és fiiszerüzletben, k s üveg 30 f. nagy üveg oü f.össze nem tévesztendő a közönséges keserüvizekbel. — Főszétküldés a forrástu ajdono» : Schm dthauer Lajos gyógyszerészné
Az egyedOli természetes keserüwiz, amely kis üvegekben is kapható. N-< ybnc nuiárd; Budaues en. Édes utv L. Erzíénot-ier 8. Wahlkampt és Görög V., Nidor-uteza 17. c/>geknél
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1. Gabon ane miiek.— Arak készpénzben .100 kilogrammonként.

ZAB 

Káposztánepcre

II. Különféle termények (készáru).

Magyar légsnszantot 
Vuro-i, kgeo=7.áritoV

Bosznia;, 18UH. évi -■,va:i> minőség 
loO daraboa

Szerbiai, 1303. évi «osvány-iRirws-.-g 
, , 100 darabos ..........

Szlavóniai................
Szerbiai ................

1 L-r -crra magvar lf'53. é'.i
1.0 ! : gramm nk.nt HEREMAG ... i Lóhere apmászemü

[ . k'j.* jpszemil
e i.-aírv-zt'infi

1903. . 
IMS. »

íptéktőzs

9 .00

Csütörtök, október 26,

19uo. oktoberr2 5.
árutőzsde.

a) Készáru 
H

A minőségi suiy he ütőin eren^e tu es Kilogrammommal.

Z*15Z3

-j-zavmeru o
17 00

Fejérmecrv
la - i

rostodé ki
U 15l U ÍJ 1,40uj

Bánsági ő . .
1,4)

Bácskai
17 :-iJló Ok

Árfolyam
Származás,nem e$ minőség

kor.-toi kor.-í

1 4 jROZS
MAGYAR BÚZA...

1-1. Oa U.5C•.:[ rí :II ... 
másodrendű

Súr«uzé.~re tiszavidvki................
if!' irnagyarországi 
ihmántnü

lii.dV i 1-Mö
BLz-A .

ROZSí'.ULES......... ...

I Ir'urf;ndii.. 1 -.40 
14.20 i 
l,.— I 17-2C

14.70
1 4.4G2. AB............. .

TENGERI
1 . 8Lla.íj

Ingyen horuo 
1.0 kbogramir. .iriK-.-n DISZNÓ X SLR

100 ki. o gramm ónként SZALONNA

ZsaKkaJ együtt, 
zy. v. , tiszta 3oh helyett.

SZILVA... -■ gr-.’TonoTikect.

SZILVAV I

UL - v aPAPIKOix

v.y\rjj.s-:\G

L kötvén7 ad j nente

av-T.- - »a. adóra., 2;) tv 
ívaitáizl kötve a y

keü ona.

ania

EGYETÉRTÉS

jegyzései.
1 Utolsó ári. Ovzt.| 1 Utolsó arf Oszt

19U4
5 -Qtd -r£

ÉRTÉKP APIRO K J pénz j áru 
j körT-értókbcn

évre j 
kor. 1

ÉRTÉKPAPÍROK 1 p é n 7 1 áru
1 kor.ériékben kor.

ERTEKrAFIKüh.

_______ 1

80 J!L_
__

V7 40 17 8ö 17 oO 17 ;<:>

17 17 Í-U 17 30 17 60

11 15 17 59

— ----- -
____

— -------

b) rlat..riilöre.

Határidő
Ai fo iyam_

pénz t _ ara

Utolsoj ári
pénz 1 ári)

KisDirtoKosoK orsz. nnam;

4 Va
4
4Vs
41/2
é
4
4
4
SVa
4

, .14 eve», 
úv- 2 , 
59 2 -

Magy.agrár- és jár.-bank rt. s/.oíukoivöayek 
J járadék jegy vf. 102%

záloglevél......................
őO évre 
BÚ .

Magyar földhitelintézet 41 évre írtban 
50..................

1 )-.90
írtban | lOl._ 1 102.

Magyar ált. takarekpénztar r.

lOJ.ji! l'Ji.á. 
lüd.aő 101.-2.

. és.Líól 93.25
I U*5.27] 99.2.'

Uí.Tj 99.7 5 
.| 93.A-1 39.25 

j.S;>| 89.85 
93.:

4Va Magy. Helyi érd vasúti kütv. ŰO1/*
szab. * s talajjav. fvt.j 9/.->5 

évre írtban j 100.—
4

4j Magyar jelzálogait« -.bank
4Vl4 j >e ”
*4 í “
4: ,
4' 3 
4 
4
B a
4 
4

áö
50 vf.105/*
......................írtban
őö évre ................
...............................  írtban
50 évre 1 soroz.
50 „ ..........

közs. kutv. őO .. írtban

95. 
97.50 

101.- 
101.
91.7: 
88.
9 '< 
98.75 

loO.—| lói. - 
fiiban | 97. lő 98.75 

102.25

96. oG
100.-:
100.—
97.75
97.75 
9«.. 5 ] 
97.7a

101. ■

— fiazai D;uiií-ies/.Vd:iyiarsasag
— IHermes magyar általános valtóiizlet 1-.
— (Morvát kereskedelmi bank ......................
— ! Morvát leszámítoló oans. ..............  —
— jíIorvaL-áziuvoa országos jelzálogbank...
— j.Magy. agrár- és j ára lékoank reszv.-t

Magvar altatános niteiaank
okt. v.

— .Magyar jelzalogltitelhank ...............
— i » • . ukL v*
— .Magyar kereskedelmi részv* *nyharsa-’;vg

122 |M. kir. szab. osztalysorsjáték r.-társ....
— (Magyar leszámítoló és pénzváltó bank

okt. v.

2 m 36J. - 
2-10 
400
200« 2t8.—
4001 450.—
4001 —
200 7a;;.- 
2101
200 500.50 
400j 0v5.501 Gotí. - 
.0 iU'i 1850. —)1S95.—
400]------j
400! 439; 490.

232.-

7S Ő 50

507*

i éi su :nagyar s::ái 10u a -rész v e ny iár - a-- «tg ICO: 500.— 
200 -— Klsö pesti spódium- és enyvgyár r. t- ‘-J'k-.x'Ia"

— jviumeirizshantoló és ri/.-ae.nenyitö gyár lüW-* •
— iGsdiwindt-féle szes/.gvar —---------------- , r‘1'

14U

Magyar takarekp. k-jzp. jelzálogbankja lülV.-U»,-./. —.1100.
Osztrák lútelintézet .................... ............ * í'gM ~"""i —

okt. V. .520j b< 7.— ’ 677.50
Osztrák-magyar bank............................................ i0 2.—
Pesti magyar kereskedelmi bank

16.00
: 1905 május ... I 
i I9u5 október... : 16 58 
] I9uf) május ... . —- 
i 1906 aur;bs_... ; 17.2c

I 1905 október..., j lB.e.4 l ^
ÍWC április ... j 14.BV_
190Ö Juli is ... • j

I 1905 dUgns.zlus. 1 —• — I —• — 
• j 1905 s-zvpt. ... 1 — • - 

j 3906 május ... ; 14.1?__‘j
j 19 14 üui; ... j — .— 

1905 októl r... lú.08
j 1906 anrilis ... 1 l
I ívuó av.gus/tu* • 24.80

15.10 
13 8*2

Arfo yam
•m és minős- 3

y:,:. 1 \

z

36.— t 35.50

2 9..«C
25.s3

I kor.-tól kor. ig
......... ! í,s. o<. -

i"j 96.— 100. -
......... ■ 1 8.- 1 112.-
......... 120 — j 131. -

-•u orf. iu*
ÉRTÉKPAPÍROK

q/.-
áru

Őí-U ! k<Tu:

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÖíJAO.
Cunreríáli a 'rn. ho" >rtü:R.rurl: j-u.— u . 100.-

í , / -'--nr,r- Ívd,. — '
47 te ett k papi "0 .-1. . ■ r.— a .... 10,. •:
47. te . . . .............. 10 -.9..4 Ar a ár., u. amv fríbail u:. frtkvnt 1! U. — j

4 Korvuu ;r* '..1 j.ir;x9‘‘:E...................................... M». -

4

íí 1 sói. >1 >) irt p. p- ''
íí t p. p. f.' a •"•ni.................. ................. ;•

Áliau: ir _. e. '.’ -i ■ ír. o. e. Via 1 K. lő'A...
11'..Sí 4

: . lő. . . 300 . 1

11 ;.p'i 
. i’ í.-

23 i. -
11. Más Uozkólciönök.

ÓT cí G P.o’g. áÜ.mnv. /álom:., ar.-' -n. ‘ • .r 117 -■9 : t • - kük.-*. • !)7.á0j
1 g- » •1 c :, , ■ - . :. v ■ " 1 iv > - íoo.:.'

4 .2 Buti,. 3- t fóv. k jiő’ö.ee, a-’ma. Ir97 i.
1» ,, 191 )3 ,. isi-

8 4 Tem.-bégavólgyi viz" ibályoza- i tara. kótOi. 90.5''
22.— III. Z lojieveiek katkölceöa kötv. I

a) B-rdaaesti íntázaiak klboca’túsai.
1 i.:m 4: 2 Belvárosi takarékpénztárrészvenytár •............ 100.50,
j:.2;> 41 2 F.gves Dpesti fov. tpéaztár fi’tb\a v. kor.-ban 109.15,
9f.:,. 4 .................................

Egyes, tégla és czementgyár rt. elsobb-s. kótv.t-;5. - —
102.— 4 1 O.viz és társa vas >at6de es gépgyár rt. c.-k -tv. 10C.50

’’ ” ” ” 50 ’’yf. 110e/o„| 101--
!. f-° ,, lUOfrküeiit —

nyeremény -kótvenyék írloaríj 12
,, „ osztrák íelülbélyegZ'
,, ,, nyeremény-kötv. 200

f yr 20C0,, ,, I 114.
.la"-y. leszámít i’:ó-é6 pénn-áltóbank y)'jvre ■)••• •

•l'.óii.M.ur^z.kozó. tikiu-ékotíaztar 40 irtb iri! 1 - l'.'i.
4!,.»' , 0 „ ......... •••! Ul:>- 1UI.
* i it j ” 50 ,, A., V.. —

M*. t^karűnp. köze. lolzálogb. l 10. &■>>, !'JJ-
i-t .. ,, „ ' „ 4.,*,. iábo.;'<atas| lói.

;; ” : községi"kötv. ...j ll^-_2
4
4ty3

120.-
133* j 135.

. duók; 1 14.úv : 3 lrj.50

102.
99.--

1)2.—

13

országos kvzn. hitelszövetkezeti Jiuv-.n.«
. ... frtuan1 ‘00.40 

; 100-S54 iOv'tr.-mngyar bank 40’3 
*4 / „
4’/2 Pesti iiazai első lakaréknT Kóz*-gl kvtv. .
4 ! m )f _f írtban I
4; -! ,, if tf záloglevelek Ő J evre
1- Pesti niagv. keresk. bank ... írtban v. kur,
4 .. .. ... .......
4: 3 j

10«).

10 •/.-

4 a
4 I
4 ;

kv,a. k. Ő0: 3 évre, 100.

... 10»: 2 .‘20. — 2930. - -
Union bank 4>)u

VI. Tai.aré’ípsnzcárak részvényéi.
n.>]íárn-i taicarékoénzLir ... ...................... ®Í5
Biidap-vt ü|. Kvrdleli t-akaryaperv'-tar... j-j 
Búdap.'*-*t-erzsébetvárosi taxar-kpen/t. ~r‘

2 L via: L:.p.>i városi takarékpénztár r.-t. 2-K
34 I Rppsti takarékp. e ; orsz. /.álog.cöl.e rt. 411 ’

116 'Ügyesü.:t b -ki fővárai takarékpénzt. éuJ 
— !Magyar ;Vi.i!á-ios takarekpenzíar ... —
30 (Magyar őrs.:, kuzp-jiui tak.irékpenztar b’>.’

>4 j 1 Pesti hazai el-M Vak írókr>énr.tar egye.... 'jlíSőO— 13925

576. — ! 578.-

243.- 24?.— 
200. - • 220 - 
229. — 225.
216.— üi.
448. —j 453. - 

2275.— 228».— 
637,—! 645. — 

lGöó — 11o25

49..—
505 - 
210 — 

801«-* — 
1150*—•

11 . . , _ ónul VQ02).0*i»Hungária* műtrágya- es keiisavgyar -u;! 580 —
I Kábelgyár-részvény társaság — — 4U^: --,0*1. 351 —-
'Kőbányai polgári s?rfo;’ó-részvényt. -'*} /yj * -é..
Magyar czakoripar részvénytársaság 
Magyar fém- es lámpa-árugyár r. V — y''■
Magyar gázizzófény fszvénytárassag ^o'-N 35 , .
Magyar ruggyantaáru-gyár ívszveiiyu •-"-i __
Magyar vasúti forgalirnV-szvénytárs. ld00; ;”**^‘ _
Magyar villamossági részvény társaság k^r’i _
Mezőgazdasági ipar-részvenytársaság * 1100 -
Nagyszebeni villamosmű részvénytáis. luOJj
Nemzetközi villamossági társasa; — 
Nemzetközi vaggonköl«:sönző r. t. — 
Popper Lipót faipar részvénytársaság 
Szegedi kenderfonógyár részvénytárs. 
.Sziszeid tárházak rész vény társaság - 
Török birodalmi dohúnyegyedarus. r. t.

XIII. Köziekadésivállalatok,

400] M-—; * • "
400; —-j
400'; :-r.- «-• -
1401 —
lyjj 3ól.~; -

200
200

4SI.-1 4SS.-
ül-s.— 23S- —

101.40 
101.íO 
101.- 
52. t>0

vf. I1jvj 
rji) évre
„ idő«;

írt. 107.7
i 9J.Í

101. 
99.— 

101.- ' 
108.7:

:|
' lQO.í

102.

b) Vidék es külfuidi i«itó:etek 
kibocsátá dal.

J Xlbína takarék- és hit öint....................  írtban ipj.
V. , Vádi púig. takarékpénztár •!'> evre j n'-». —' íüJ.
u. ; . e , ■ 40 ,, vf. 110»; ,, 1,,^ -.1 1.09.

. . 40 ,, ............ . j
Yra lmegyei takarékpénztár ....... .............. •! 09. . i 100.
Bosnyák-iierczesrvv. szab. őrse. bank 2) ev; u 1,, 47^ vij

s . . . 30 1 V.«:,
Debreczeni eisö t.ika:ezo....................... í toan| yu._ «.y ..
Erdélyi magyar jelzálogoank 40 erre

4,,j,. '. .; 40 .
, Horvál-?zIav. ur?". jslza.ogt-a-í.: .. ...

• « 1 í; s. Luiv
^ Nagyazeb. ált. tkpt. 3V 1 evrv

4 ,3

4 J 
4 3 
6
4’ 2

caflz 1 in®

r\! ; ; ; 49 . m^frív k
r „ , . :r. , IV. kdn -'atas
y Nagyszebeni ív! ihiteiint................. ...

1 ' •• :: ::::::::: :

IV
Oszbák Bldhiteüát. nyeremóny-kötv. friban 
Teine^rári takarp^péaztár..............................

1110
: 93.— 10
, 10U. 101,T-
: lu

3

1 j1.— 
:0rV -■ ' ;|i; _
1 >7- - . 108 —

lOJ.jJ
, „ lyi-'-öju

............ 1 b> m 102 ,1)3.30

................ - 1 llJ' 101
• ... ... I os.so; yi

4' :

, ul evi8 C oorjzat

Ehöób éq: kötvények.
Xdr:a nagy 
Bn tapes ti k

írtba:

^, 155. -
100.- ,01.

IO«. — 101.- 
9”- 3 98.5

100.7* :0L7

11-.-
9.7

101. 
9=5.—

4
4
4
6
4
4
4
4
;
x -

varos
T";-j "uncst-n- . '• " •: ...

. r,.'H V0«:>t 0. h. :n x: : V. 1: 
I „ 1900. 1 • lb ■

! 7'n.;-a-od^rh''!*;: v.a* . : *r

részvényviar
................... frtiri::

l'i") ra = :r:.
. ' 1 ír.inkkf 
' L’ási társ. írtban!

1 Magyar íuiyam- *•*

M.t'iv. nvugnli v. (* 
„ . - 1

* 1. vasúti 0 s. k 
Usz'.r. m. állairtv. 1

Tu*. '>n*. uí .. h;

1 3-9. :;r.-ban, 1 -'••n
!<;)................... f..:' n1
1 dl. ar.-b-an.lö'imark

il 1
teng ’v . ,.•/i-i r L/r.-t.1 
v tt 1. kibo * ti .is írtban,
. II.

1 - >.2* 39 .2
9 .'..ív' 9 
9n.,u| 9

111.-i 1 -

9r‘.— 109.- 
113.-' i;
9?.-; iu 

119. — ! !!■«.- 
100. 101.5
ho.:,. 1 .j.
110.—1 1 !..

üv-i-n .

i**.. iú - -1 irá
10 Mira':é:V 

> ív., ként

119. 
9.'. - 

10',.- 
105.—

111.—
3 1).

I - Az V—V •' * papírok
l'jo4. árfolyama druonkunt koronában vr.en ló

— V. Bankok rssz/envei
lílr- i Beflzelósl
— Angol-osztrák bank ................................ ’•* 1 •1;l-
— ih).;--* banaegyes'ilol részvénytársaság 2>‘ 12 v
21 F. 3,0 -.nagyar iparbank................................... :; i ) —
— • Fiumei hitelbank .......................................... RM
49 iBudáoeíti triró- ég nénzíár-egylet ... — -999 — * —

1. —

159.

; Vii. Siztoáiíó társaságok részv.
- IRéc-i hi't. átó társa _ ... ... ...

— :Bé ;-i elet- és jár idék-hizío-i:o intézet 499 
Első magyar általános :• ztósitú társ.... 2000

űei r, pe<íi bizto * intéz *t... 
.Magyar jég- viszunLífiztO'itó r.d.

baleset ui •). r -sz.vt.
.' - inonia ; m blzt tó intézőt ...

490 6*j7.—i ól- 
700.—] 7.- 

3v7 ó.— ÓM •
2*9. 2t:i.
369.— 3i2 — 

; 238.- 2ti.

200
200
29
ÖOO'aV-Ü.— 2299.—

Vili. Gäzmal-Jiote rószvényoi.
Borsul Misk'i! :.'i gőzmalom r.-t. — — 
Con :ui*ji i-gü : :i ti t n re íz ven v társaság 
i'.Nn b; !.i:;e ‘; gőzmalom részvényt. .,

— IKrzseb-t-gö/rnaioin társaság .........
— d. iiza-göz:n Uorh részvénytársaság........
._. !Pesti iie:iger.)i/Jom ‘ar-a<ag ................
__ }Posti .,1 .marok é* --.v ik gkunala n rt. 
_ j!*es;i V; •‘oiia.g.it'nalem .................... .

20
340. —! 350.— 
lóű.— 1 —

5)9 1010.— 1950. 
4.25- 3*9. —i 373. — 
320 --
3 )0 725.— <3 j. 
40)

IX. Bányák és téglagyárak
r.*3Z7enyei.

9.— ' 479.—

322.
p.i'.'i 111.—

412.— 414.—

308 

183.—

__ Adria m. kir. tengerhajózási részvt.
{Aradi és esanádi egy->-. va- d rt. r-irzs. -0')
Baja-zombvr-ujvidé::« h. é. rt. elsőbb?, r. -!90 
Barcs paaraczi vasút elsőbbségi részv. 4‘P
Budapesti közúti vaspiilya társ.-----  1 r, **

- okt v. 20U: 581.-», 531.uw
? ’ * étvazeti egy | 8S»- -!

Budapesti villamos városi vasút r. t- 200 »h.jj, » » -
elv. 1 1U*--

Budapest-szemlőrinczi h. o. vili. v. rt. 200. "-
jBudapest-ujpcst-rákospalotai vili. y. r.t. yvui *u- 
![)eDre *z'>n-iiajdiináriái-*i h. e. v. els. r. 3u;) 1 ~ . j

_____ __ _ _____ __ ,ul. t. V. 4~9 1- 1 -* c 3 _ j
~ jP.lsö cs„ és k. szab. DunagüzhajózaPi t. 10,,-O Hi1-.— 10-^
__ iGölniczvölgx'i vasat n. els.•/>!>'. r-iszv. - ' i,^'" ■ ő,,'

j Kassa-odernergi vasul — — - — — — - ’-’O; **
! Kassartornai heljriérdekű v. els. r. *‘-90, ** • -l-

~ !Magyar folyam- • s tengerhajo/u-d rt.
i.Magyár-gácsországi va^ut------------

~y Magyar helyi érdekű vasutak ré-zvt.
Magyar nyűgöt» vasul-------— -

** Mara marosi suvasut elsőbbségi részv.
1 , ,, törzs-reszvények

. „ B.
Marosvásárhely-Rzúszrégeni v. e:s. r.
Oriente magyar tengerhajózási ru v.
Oiztrák-magyar államvasut................

», ,, „ oki. v.
Pécs-barcsi vasút . . ...................................
Szent lörincz-szlatina-na. h. e. v. e. r.
Temesvár-módosi helyi e. v. rt. éld. r.

415.

414

4*. 5 
2uó.

324.- 
1*6.— 
2:;. 
150 _ 

i 699.- 
166.

— Mudape5! szcnLlőrinczi lég!agyar .
— i I gye-süit tégla-és zein .'fitgvár rl.
— !! .-.’akin:igy,.r. egyes, kőszónn. *s iparv. 209] «77 — 

ii-.-gu.u-szász vári k .•; - ri.oaiva r.-t. *299’ 175
: : - N.vjyarorsz. bánya es kobomű rí. •- 9. f,7v

— • „lüván'* téglagyár részvénycársaság
\ - sebe d graui[kőbányak reszvt: ...

. j Nöbanyai g iZ’.eg.agyer ;-zver:ytárs.
— -:v • • z ■ 1 banya 9 < te g , gyar r• ■ • vv ny: 

i ;o*! rákost tvg:agyar riszvenyi.
— ! Mae:.vf.:: ipar rv-/wiy:;rsis-ag
— j Magyar asphalt ré-::ve:iytársa?-tg ...
— : Ma/var .1.1 iiar.04 koszé :z banya rt.
-» j Magyar eeram ai gyűr r ,-sz vény tára.

Salgótarjáni 1 rész vényt............. 1 vs. —' 0 fk—
— IUjiaki tegia- es :u -.ege i rószvertyt. ~-y>{ 353._| 3:5 —

29 • 1Ű4.
20)' gv). . á,s—
^•Im-'.-l18?0- 
20' \,2■> —!

2-J.q -. 1=9-

2, •' A-V-J 2jí— 
-'•y, 380.—! =’-s- - 

.42—1 2t).299

X. Vasaiivek és Q^pnyárak ré=zv.
29.) 205.-;• magy.'.r gazdasági gépgyár r.t. ... 

'Dir.uh: . -vviioenicaen Hartinann-féle

iFegvver- és gép^v ír r -: • venytár-asag 
if"! ID : r-s ‘.V i . t- rit >ue rt. óbb*. ... 
Mavvisr-beiga i-endpargy ír rí. eisóbus.

490j 41').- 

4091 4v:;.- 

őp.ii 110.—
2uu no.— ;
200! -----' - - -
4-'/• " — } '
43 —; 67b.:u
400! 435.-' 438.

55*3
10
10

200

XIV. Sorsjegyek

3 2 3 U
12 ;j

'.v m- es

■ - ■ ■ ■ - r vény társa '.7 
n .. a irivr: 1 g->íarjáui va-mű rt.

okt.

T •: • . ü : ■ D tr: • 
i'.Vtlh 1 •: -J. 5 •?-.

'• -rí"" .1" re-
" • • •" . rt.

!*0 '21 —! <21....
TIU n.-8;_! no
" ■ 27;.:. —
00) 21:.- 8á2.-

1 200. — —

,Ú0
1 " 3ÍV.-I
.' 9 a •   104. —

isii- 1W'.-

BazUUca lotsiegy ............................................. , • • *?'v* ÍV.
osztrák íelillbél)'egrc<=dl...
nyeremény-jegy....... ........ | .„V" -Z

Bécsvárosi nyereménykülc-on 1ST). e.b'Ti bit J -- 
60 ;8ttdavarosi sors légy ... ............................. . — t2 " V-
s) j _ n ...........................................  Ib8.- j i<

5 :Rrzsé’óet királnié Szanntorium sorsjegy ?'
4 „Jó szív- egywMeti sorsjegy ........ ... -
4 : ,, osztrák felüli.' 1 -u
- j Magyar jélzálogbilelbanir nyeremény-jegy Z- O.

*“ 'mmt« .vdrös-koreszt sorsjegy... , " Sóiao

’ ” ’’ nyerem.-jegy; l j - —
Olasz vörSs-ker’eszt-soräjegy ... - v. ••' ■ *‘)"Z, tÁ'u

osz.tr. felulbeiy. - •* -ol ~\ . 
Oätrak füldhítclrntézet nyeremény-jegy ... p -:j

20 Osztrák vánis-keresztsorsjegy............................
200 Osztrák hitelintézeti sorsjegy ......................... .

84 'Páláv-sorsjegy ............. ...........  ,■• ;*........ •' V. ' — 2' 7 —
95 'zerbiai nyer.-»., 10) íraukuitkent 2°j kamt -• >,*'
% <12=*. J«- 1*->| 1V—"! '

XV. Pénznemek.

XI. KjayvayMidik részvényei.
lalmi f1' .nyom iái rt

r.>:r$ i u réSZVt.
,b'ra'i .ír. 1 irs ■. U .. 
Lp.viuz'-irodalnmi < 
'!.’: á jnyvnyomda

■ 220 - 230.- 
ól-.- 620.H 

4 ►) 110.—
:o": •!<".

XII. Különféle vállalatok reszv.
VV’t:«-.iso- wageon". Z r.:Tv"'yt.

— x . ■ • r részvé nyt,
~ jBau.r:vfi > - n: re •vvny;. ..

~~ i; j.:- . iá :'--.: r .Pars :- .
— T- ' - .. • i1j ré : •: r. L;rsa :. v.
— '!:: lup-ísti a.L I .án'ig vid.vn-.'.íűgi ré^vt

I rr.g-'.r bet-lönt'i Vx ru:/..* -ny:. ..
s nizj.n. r:

zödo .......

15
• -u magyar gyapjú rvjsa 

, • - vénvderi

t: 619.- 6.C.-
200!

í x— i? ). 
í-n 57: - 74.
J- 32S.-! 33\

' gíS.- 2 -8.— 
4'*0 7)).-: 500. - 
GO).2975.—,3 50.

Arany magvar vagy o^rtr. v-irt carabonuén 
,, kör. ,,

* ” S forintos ,,
,, 20 franko ,------- ---------

20 márkás — — — — »»
tőrök arai:ylira —-------

11.2' 11.43
11.2X 21.33 
13. mi 19.29
IX í 4

‘.-V1 23/0
I túrós arar.yn: —------
!Nemet bírod. v. "ivéért bankjegy (100 in.), )<-.
•Fraa'zia oankj-vy 4? frann) — — S4‘
Olasz hank’>irv • 10 • óra)
Par.irrubcl -iararx-uí : ' 

jRouiun bankjc.r • i ) . • — —
iSzerb bankjegy f:')0 ezu ,. dinar) — —

4 5 117.7.5 
8 9

w S5.S5
_ _ — 2.54j 2.55
_ _ — — 55.— S5.t,ü

1 -V-

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

191. COo tmst«rdam-------103 hollandi forintért _ 193-$6 _
3 Ißnlsszel - - - 100 traaíórt - ...| i 240";,,
3 London - - — 10 font sterlingért ___ it-j.s-
4 i.Nómet bankpiacok 100 ’náriruert — —; **(•.. „-Z .
5 Óla í bankpiacok 100 líráért — — , ? ."

Paris .................. 100 frankért — — I
3" i Svájcai banko;iczok lOu ,, — —
S'z.iSzcntpóterVar-------100 rabéiért - .

<-0 '. 
9».C :

Urb ere Jeti s.. rsjegyre:

? „ rzsóbet Szán at. sorsj.
__ 7.3 55 -~v .' r.7
.1 Olás;*: vörös kereszt „

5 1 -5 vwa;jy. Jelzál. nyer. jegy
-: £ ’/ íí húzás !

Az 2 7.3-1 Gt 5 olasz rerös kereszt sors­
jegy iiv7.-. a mr november 1-én.

X

«Sa

JŐ3 izSák

minden nemzetne!;, annál jobban a magyarok- ||| 
nak. M ndvn szállodában, éltereremtu-n és 
------------— |., v j 1 \I, üvctplenrlű a V_______ V

Bíossaath Sec.
Főraktár: Mattes (lyOrgy ].iez gö^yarosnál 
Dudapest, Koronaherezeg-tv.ez.t 8. (Hari-bazar 
<pilléiben.) Azonkivül a Jbvaros és vidék min­
őén lüs'er-. bor- és csompge<eres ed-sekhon.

............................................................................... ........... mmtsss. jmamiB&r'M&fSSSBa

i j , a 1 Húzás már november 1-én. Évente 12 Iiuzáa.IlBSL^^ÜÍ-j 5 korona 80 fillér

I Főnyeremény

í mn íiflfi

V t*' vá «i* V V
fCí<ii

mm
, , . ,p j. fjr Ü<j i.őVi C koronás

• f _ v . neu-, vagyis ti ko-
V V.'i íipküíd«'* .* V ututi OZOD-

• ... * -árnut tartalmazó 
. -»gaX me. - q u irlt ::r összes 

. .. ;.i. a > ■ ű- t-r< dmariyérul min-
, . j,. At j-.il/-lfcs bufcjfcZfcsévfct

. . ' 1 ./a-átfi i: iu!-. h.a megy út. aki
. . .tt jnicuuu sorsjegy

.13 BANKHÁZ
BUDA. EST. Károly-körot I. Alapítva 1874.

%0m

BRÁZAYÜÜ 
SÖSBORSZESZ

KACY ÜVEG ARA". 2 KORONA
kis • Üveg Ara: 1 korona

HASZMÁLATl UT#iS!TA3 MINŐIN ÚVtCMCZ 
«ÍUIKUVE VAN 1
masm

! N) 9Sl&BRí&s/'-«í
j fg/BBBBBBMnBBtSBU8MBBMKSX3EBBSBBREBBSSBSM WBUBBamBSBS2£

[PÁLMÁKAT
; 1 és egyébb trlíkertek és szalonok disz! cséré al- 

j kalmas novcnyeet nagy vá ászt kban rzálit:
TOST és EvlOLMÁR kert szele BUDAPEST

I VII István-ut 50. 7.1 v •• j, n) _j nb.
I kfrLtervezé.A, aíakitas f-s feni'.:', t :. Tolöío." 88 75.

Nevelőnek
; német, irauczia, angolok.' 

magyar oki. tanítónőkéi, ^ 
bonneokat, óvónőket lelki- " 
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek Szegheoné S. Luj­
za Bpost, VI., Dossewíly-u 
22. szám. 837

v. korházi orvos, sneciofstát Rövid idő alatt alaposan gyógyít I 
ryszervii I I rabbá minden bdr-,ideg-és ver-1

b- tvgségck?t, lurai ••igyenga' t es bármily női betegséget.

Epést, VII, Károly-körut 6.1
(Dob utcra sarkán, I. emelet. aSC" Bejárat a lápcsöházból.)

Rendel délclátt 10 -4 éa este 6-8 órMg.
Levelekre «zakoiveri tanáes-eat szolgál és gyógyszerről is 
gondoskO'VuE, tiioktartás mellett. TELI- KON 8U— >4. |

Wriknelt külön "váróterem

fl -íevd - havonta u k <u. .l.t" - ". í■ • r-ivt :" S .■ - "" : í
3 darab Eezsébei-sza'atáriutn sorsjegy
2 ,, Jósziv egyest leli sors^ergy
i ,, Bazilika-soi*ai1egy
I ,, Olasz vö ös-ltereszi sorsjegy.

iVlfck ft- iau'.aiVd
itíxt fci

Már íií « ‘ ;— .J -rvi * 1 - : -*-2 f.
. ,1 . tr 1 . . >
urnát tai,a:if'’iZv. i .1 I - Lhy

■ •- telével a .
u november lrí f-s I n nv . ta:-3 uidu . í. i7a l«..ri‘ /t :t v . -

ftEüíülftHMes RfliÄS hamehára
BUDAPEST. ANCC:ÁSSY-UT 50. bő.'

Főnyeremény i;i5.00J korona.

I KÖZÉ FERENCZ
Tangói és ír mezia női szabó- nütermek

; Sudnpesfj V., Harminczad-utcza 3.

j Az el-.'-dö v.iá - f - jobb polgári LüröK által fH- 
j ves-.-n látog. tett tmilermck. mert eredeti modellek 
• után rcm..:.i szabású rvkoiások készülnek méisc-1 

kelt árak m lleít. vzoi

ELSŐ ÁLFÖLD! COGNACGYÁR R.-T. 
SZUSZFíNOMlítiGYÁR KECSKEMÉTEN

BLADAS
x nagvérdemü toziinstg becses figyelmét főUilvjuk gazdagon berendezett, Uzárvlag csakis

jó minőségű

asztalos- és kárpiiozott bútor-telepünkre I
Nagy vár.-.z/tet található, modem kivit-.-iü húió . ebédlő-, szalon- #= ferfiszobabMendez-rek- 
I " • -j-.], “,u a h—iobb TTiiníis« rrH- árak lfcgalubb üO szv.zalfckkal uv -ui».» mint i..i.iv .

Patyi Testvérek SSTTLÄ fcrepasi-iil 9|t-|
r v Innnia-KZ . ló mellett.) _______Fiók ziel..oá nincSci..-« g

ÉVI JÓTÁLLÁS
KÜLÖHLEQESSÉQ

AlKfllMi AifíHDÉ’XOKNAK 

VALÓ ÉKSI£REft!;EM, í] 
CMIHA EZUST ölSZTíi.RGYAKEAK, | 
hVGES’XÖZQKSEiH

és EGYHÁZI SZ£MT b)É^YE?í
DÚS VÁLAS2LTéi>€BAht

A J XNI. I X

Mini V
Ailiií l-ßßrtilHr

71(114

A Illl-C«

48-^ likőr
üq Rnruí-l'-

Idr.l Udi

itgiiiiL jiji-ltt
Cholera elleni lit
Mindenütt kaphaio. Miudenütt kapható.

.nwp.C v

\

Gőzeke-, kocsirnd-, spritzbo
gen-, asztali-, udvari-, kerti-,

utczai-, istálló-

aeeiy len-lámpák

Bárdi József
BUDAPEST, 717

VI., Gyár-utcza 10. sz.
(Andrássy-ut é, Király-utcza között).

I ---------Árjegyzék ingyen. -----------

jAVITÁSOKRAésUlDÉKl/AeORENCiELáSERRe KÜLÖNÖS QOhlDOT FORDÍTOK.

ÁRJErQYZÉK 2000, RAJZZAUNqVEH és BÉRAXEHTVE.
Polgár KáiwÁti imíórás erzsébét-kö rut 29.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 26. 1905.
KV 1 llrteifil rtulku midéi 
iiéegyiseri beUcteim kéiönsegei petit 
lelfllll * fillérrel a kempikt betek— 
Ml iiedre 6 fillérrel fizetettdó. "2DG

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges leveíheiyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozdltetik.
Pénzkölcsön

tárgyában teljesen dijtalanu 
felvilágosítást, uíbaigazitast ad 
es kitünően tájékoztat;» prospec- 
tust küld tikztviscdö-köicsönrdl, 
j elzálo^k ele s önről va 1 tó köles • n rő i 
-tb. Pénzügyi TamcsAdd kiadó- 
hivatala Budapest, Klauzál-u. G. 
Lerélváiaszra bélyeg küldendő. 
Telefon 16—42. * 85v

Nevelőnőket,
gyermekkertesznökst bon- 
ceosat es kinöaíele tan­
erőket elhelyez Nietsehne 
Gereon Anna Budapest” 
Erzsébet körnt 52. seo

Pénz
azonnal 314 és ő^-ra 
bármely összegig köte­
lezvényre, váltóra. élet­
fa ztosítási kötvényre; tör- 
iesziéses jelzálogra. Vá­
lasztó yeg. Czi:n : Fr. 
Löllhöfel, Berlin Flotlwell- 
strasse 5. 4848

Ügynökök,
melyek törvényesen 
engedélyezett sors­
jegyek eladásával 
foglalkozni akarnak, 
a melyiyel naponta 
10—20 koronát ke-: 
rasni lehet, küldjék 
ajánlatukat főposta 
posíafiók 237. Buda- 
pest. 950

A háztartás
K'irthy Emimé lapja 
minden hóban 3-szor je­
lenik meg gazdag tarta­
lommal. Elől. ára évre 
3 kor. — Mutatványszá­
mokkal készségesen szói­
vá: a kiadóhivatal iBp ßt, 
Mit. József-! örut 3i.[8.) 
A jelen XI. éviolyam tel­
jes számú példányai kap- 
faa'ók.

Pénzkölcsön
házadra, telkekre, foldbir- 
toko ra el-ő, második és 
harmadik b-kebeiezésre is;

szeméiyhitelt 
katonatisziek, hivatalnokok, 
kere kedők, iparosok, tani- 

z tók részére eset eg kezes 
i nélkül is gyorsan, olcsón 

köz vei it sós 
Kreditor bankiroda 
Budapesten, Lmher-u. ljc

Elegáns modern
bútorok óriási választékban
Berns ein Sándortervei sze­
rint kaph-iioK Fáy Antal 
butornagykereskedőn-I Bu­
dapest, Beiváros t'jvil ig- 
utcza 6. Teiefon: 44—71.

I960

A 26089 számú Nádbó 
készült lemezek11 czimü és 

a 20748 és 26892
számú ,,Börutanzat‘ czimíi 
magyar szabadal ak tulaj­
donosa szabadalmainak 

gyáriása czálpbói magyar 
gyárosokkal ö sz^kötteiést 
keres : szabadalmát esetleg 
el is adja, vary gyártási 
engedélyt ad. Érdele i dő - 
nek szívesen szolgál bővebb 
felvilágosítással Kelemen 
és Tarsa szabadalmi iizv- 
vivő iroda Budapesten, 
Koyal szálloda B. 4853

filagáreép-tö
iparos iskola előkészítő tanfo- 
iyam, építőmester, kőműves, ács 
és kőfaragó mesteri vizsgához, 
öt éves fennállás óta az összes 
látogatók sikerrel vizsgáztak, 200- 
nál több nyert oklevelet. Te!ies 
siker-rt az igazgatóság erköie I 
felelőséget vuilal és felvilágosí­
tássá] szolgái Yugi József raüépi 
tesz, igazgató, VII., Baross-ter 
17. szám.. 616Ő5

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözeire és 
étemégire e ökészit : Ke­
rekes. Almásy-tér 10. Ii.. 
18. (Válaszoélyeget kérek.:

839

2 frt. 95 kr,
szállítok zomáuezozottmos- 
dósészleíet és ped g: lavór, 

j korsó, éjieli, vizveder, szap 
Ipán- s fogkeíetarió. ingyen 
I hozzá egy mosdó-állvány. 
Pénz előzetes beküldésénél 

i csomagolás dipalan. 
WeSIesz Arthur 
Kerenczvárosi Nagy Áru­
háza Budapest, Soroksári­
ul 11'13. 1830

Polgári iskolai,
r-:;tiisiroiai es gimnáziumi 
gára rövidesen biztos 
előkész it r i uoáro Budapesi, Csö­
möri at y., II. em. 2. ayo

l1 Ajtók, ablakok,
vasredünyCk, használtakéi u ak, 
bármily méretben é? alakban, 
igen olcsón kaphatók

Férfiöltönyt
jkészítek linóm ^kivitelben 
i mérték uUjgu £5 "kcíóJM 
j ért, valódiSi-gyi.pjiriS’tel- 
ciöl. L:..-h:mann Sander

ÚuftüSt Uralmi iéü

Hevelönőket
gyér uekkeríésznőket, bon 
iieokat m nden nemzetsé 
cüeket lelkiismexeteasen 

helvez el „45 ev óta fen' 
álló* Kéri Sándor pedacr 
intézete, Bpeet, Királya. 
>3. sz. 6271

Tanoncz.
Fővárosi nagyobb újság- 
nyomdában jobb házból 
való. 15—16 eves fiú, ki a 
magyar helyesírást tökéle-1 
lesen érti, fizetéssel, (vidéki! 
esetleg ellátással) tanoncz-! 
nas felvétetik. — Bővebbel! 
Vármegye-utcza 11. II. em. 
I'homa urnái.

I

Modern
szerelések és javítások 
Magyar Általános viíia- 
mo sági vállalat. Szilagyi 
Mihály Telefon 7—78. IV.. 
ilajn-n'cza 16 967

Stájer alma
és körte, asztali alma, Ma- 
sansssy- és más fajok, 30 
kilótól kilónkiní20 krajezár. 
500 db. 8 frt. Fi no;n fajú 
asztali körte, 20 kilótól ki­
lónkul t 30 kr., 100 darab 
4 írt., kosarakba jól becso­
magolva, készpénz v. után­
véttel. Leveiez“S minden 
nyelven. Czim : Jos, Berger. 
Gráz, Radetzkystrasse 10

4356 !

5 fr tért
-xéíliüld utánvét mellett 

az Orsz. Poszioáruház 
Budapesi, Rottenbilier-u. 
4/1). egy férfiöltönyre 3 
m r finom fekete. sö'.érkék, 
szürke vagy barna angol, 
gyapjúszövetet. 781

Külön
bejárata szobán bútorozva 
xhnikán ■ 1, Knezils-utcza 3. 
Naponként 1 koronáért ki 
adok. 942

Bútor.
Nagy raktár ebédlő- és 
h előszobákban lezeeysze- 
riibtől a eeíinomibb kivi- 
tCii_r feltűnő olcsó árakban, 
ssol.d kivitelben kaplv.lók 
Gyúr-uicza 30. sz.. U-ulcza 
sarok, Egri. Sül

3 nap alatt
minden kezet bársonysi­
mára és hófehérré v .rá 
zsol Dr. Kovács kezpasz- 
t-ji. Ári 1 kor 20 fillér. 
Kapható m-ndcnüít Gyógy 
szertár Bpest, Gyár-u. 17.

zongoraYétel
Bpest, tillői-ut 123»
, TELEFON ej—se.

jdékre minták bérmentve.
731

H El
vei» mit

Kenni
akar

Bflg* B hirdetési rovatban mindeB
író egyszeri beiktatása JcüzoDsezeä petit 
belükből 4 fill írrel, 8 kompakt betűk- 
höl Hzedveő üliérre! fizetendő. jQ88

'TELEFON 705

Ocnlárium-
Kossuth Lajos-niczalő se. alatt. 
Kellő szemüveg-.-h ingyenesr. rvo-:í 
rendelése- Pápaszemek #-s eri 

lesiptetuk 3 kor.-tol feljebb. vZ-s

rövid XVindhofer-Kern ; Eladunk ÉS VeS2Ütlk
kiváló mesterek gyárt- alkalmi árveréseken és be- 
raánTai, olcsón eladók, raktározott urasági buto- 
(Jj zongora errész rü- rókát, úgymint teljes lak- 1 
vid gÜOfrfc. Pianino berendezéseket angol bőr- , 

. t . n bútorukat, mahagóni- és
1 [I* rézbutoroiiat. perzsa- és

Ü-Ü& -én. -nme» JL ——5 ' smyrna-szőnyegeket, füg- :
nönyüket, olaitestménye-

hangszer-le.cncn.
Buti'-pest, Ksnáty-iit-

ket, antique tárgyakat, gáz- 
és villamos-csillárok .t.

Gletíilfchia 4=,?t
II. válaszlék 2 )—4-> < m.

magaá..................ezre* 9 kor.
J. val-t-/kk P'i-iiO <111. 

magas...............ezre lü kor.
igsn jó í.yökérzetü:

Hein János
883 faiskolája
iroda: BUDAPEST, VII., 

CSÖMÖRI-ÉT 109.
aBBS—BBB

állást,

m a n k á *
keres;

cza 58. szám. :. - Eresz Sántiop és Tsa
Budapest, Gyár-utcxt 2. I. 

(Király tiieza sarkán )

nivatainokot, gya­
kornokéi, negédes, 
munkát, oaelédet,

akar- fogadni,
íz leeiyorsaliiiín és logoissób- 

ben oiftrl ozéljíí, ha »:

Akik ta-armányncmüeket
zab, pe*éselí eaéna, 
szalma) tengeri vago- 
nonkint venni vagy eLdni 
szándékoznak, forduljanak 

bizalommal
Fus’bs József.
takarmány creskedobüz 
Budapest Városi iroda

üádor-ia. 12.
Takarinánvraktár a József­
városi pályaudvaron, U47

lit dl® Telefon II—09.
Üs'asagá »: EGYETÉRTÉS

szabi
hiteire

KOcüZ rt V .12 V I

(jf aa

Beszletfisetésre
p.Tczellán szervizi-k, lám­
pák. Kérésre árián ingyen,
vánhov ts Károly Szegeden.

5 frt havi
réczletfizetésre készítek 
minden hilclliépes egyén­
nek féri hullákat Vidék e 
mintaöltöny beküldéseu an 
legfinomabb szövetek, leg­

elegánsabb kidolgozás. 
Retkei árno.cl, Budapes’, 
Nagvmező-uícza 40 u|;.

v A)

YASREDÖNYOK, ™ 
VASRÁCSOK,

kar.uk használ- lt|-vj;j| 
lak és újak ol- ,t‘ 
csón kaphatók:

Hitel-osztály fii lék és
íize’ • ő f.i«-i.::

.‘169.— V.;-. ■•! . :'án M— K. - ö6*2S21flit369. ...
■} ! 690.— v;. 

j í 000.-
tó.r.kn«

ifit).- . régi és vj vasredőnyük tel- 
jm vasalással. Kspuvaa- 

I-. '•.•'..•iiMbca 841 j rácsozatok, kertkeritések,
Osztók Fajitas ter“m:tiapok, Kelilheimila- 

2, v.rker- I pok olcsón kaphatók:
íSosícsalt udapest,1 Malnvnavt 9.1za is. rigisEíiSrs BVSyi 1

udvarban. — j -pületbontó vállalkozónk 
Bpest, V., Korai -utCrS <0 - Album g.u rt J■:*.!. :trjegy I BudaTzREl, K:ÍGOr-U. 7-—74
a eyigait nályauAvar k*-;tebdldfse eUané“|elbontásokat iegmag^-

• tivn.-nt.-r n. j álh áron vásárol.

Letelte Jakabéi
zeipbea

t l/l

ad k, ve zek. teljes la 
herén.1, zéseket. Óriási | 
választék bronr cail 
Sároklian, a n g n ! j 
bőrrjarnituráiifcan i 
rczbuto:o.-.ban, keleti! 
szőnyegekben, d'szmü- j 

tárgyakban.

|N 3 g y Zsigmondi
r| dut$3;ie5t, IV. kér., j 
I Újvilág utcza ES.

cfizosssr-n:

ipríblrUstósclt vesit
igényh»:.

Az EGYETÉRTEK
, »bróhi-dBióselt naponkint

84» ezer enib?r ümt.
I így a legkuRRvcbhen. akad, j 
a ki a hirdetett tárgyak*! í 
v nnl vagy oiuőnt karja; 1 
a ki állárv. vagy föglaikozaei ; 
keres v..gy i vYrt r.y ;
képes! E rovatban rr.i.iiiea \ 
szí egyszeri közhír • «4 íil- ; 
lérác kerüi. A hirdetesi díj y 
hírdetmúry szöv egé vel egy üti

EGYETÉRTÉS
kisdóíúvatulábft

külúenUO Budapest,
V, Vármegye utrzj. 1!

A férfi erő gyengesége 
vagy elvesztése meg- 
gftíolására, kérienek 
prospek üst a „Bsvo- 
sEn,s-t61 Nem készülék, 
nem gyógyszer, rögtöni 
!___ . hafásu --------

ILLEK KÁROLY
vegy sznél

V/ien, ÄÜI/2. 9_'0 \
1

*2 7
1 5V-Í

L«Í«>Í

-

5S nagy szereiies
@ 5 C3 S

vmá'h m éh Ai. i. jhü.u si W M 'Ä.08 Ű E '<y‘ H

2-S2er
3-szor

ngveőLii ax utóbbi időben nagyrabeoaiiit vevőinknek a következő nagyobb nyereményeket fälEßt'Hi;í •

600,60S, a 400,080 5-ször a 100-0 Ö. 3-szor
1-800, 3-szor a 60 000

Í0

-szór a 
l-szer az

o,
. 2-szer a

rt ::rt
«viá •!•> iL» g

9 szer a*- 'J*-Vl “ Kí?4ií>’'
15-000 ®s szamíalan Iß.ÖÖÖ koronás, továíibá egyéb

m. 8 fi I.
j tü3ö3 l;a*
I
í

I Ad -I 
E AdoláJ •
I Aiioli 
! Agne/:

.on}AI:«a :tr 
i Alfer rt 
|Alí> éti 
3 Aki ,s 
I Air álla 
5 Ar ibrns 
i A’ jdnr 
£ A átírás 
I / itiua 
£ Antal 
' Aranka 

Armand 
Arnold 
Arp d 
Artunr 
Aurol 
Attila 

í Ra ázs 
Bálint 

j Barnabás 
1 B la 
j Benedek 
I Bernát 
I Ben a 
I Bertalan 
IBlanka

'1**^

lilyMÄj :eres;

x;4l. 
10S22S 
21132 
89324 
591 (IS 

107060 
89391 
40810 

109398 
9882S 
83250 

414 
105956 

0433 
37106 
371! 5 
21136 
5951! 

107864 
46812 
396SO 
29811 
40822 

105833 
37109 
6436 

83413 
107391 
21131 
87303 
59160 

106998

98827 Fábián 105952 Hu oly Ka 1IK23 K ara 21131 Melánia id-:; 17 j
4l:SÍ)8 Fé ix 85517 Iduska 105811 hiotild 87303 Ment írért G 129

108320 Ferdinand 107371 Irnacz 37110 Kornél 59166 83228
37105 Fcrencz 21138 1 ka «437 Kom lia 106998 Miklós 411 !
83247 Flora 29817 Illés 83117 Kristóf 98827 Miksa 1059 >2

413 Frar.cziska 39683 Ilma 11.8228 Krisztina 40868 Milán s*íf> 17
105954 Frida 42604 Ilona 21132 Lajos 108320 Mór 107371

6430 Frigyes 105745 Imre 89324 L iszló 37105 Móricz 2 1 i',8
46810 Fii üp 37112 Incze 59168 Laura b.,217 Nándor 29817
37114 Gábor 6438 Ipoly 1U79O0 Lázár 413 Namsz 39083
21134 Gabriella 83127 Irén 89 191 Lenárt 105954 Olga A
59513 Gáspár 108309 Irma 40810 Lenke 6130 Oliver 10574-5

107339 Gede n 21133 István 169398 Leó 468H) Omán 37112 1

jmglytt ABC sorrendben megtalylhst.
Blidilg 

Bogdán 
Borbála 
Buriska 
Ernnú 
(’/eczilia 
Vzeiesdn 
fzrrjék 
D niel 
Dávid 
D nes 
Di-zső 
Dmnukos
Dóra 98826 , (h-licrt 89331 I/abella
Dorotea 39676 Gereben 59170 Izidor
l'iimiitör 29809 Gergely 107300 Jván
Edith 40819 Géza 37116 Jakab
Ede 105849 Gizella 40815 Janka
Edwin 37108 Gusztáv 109616 János
Elek 6435 György 46816 Jenő
Elemér 83432 Győzi/ 83252 Jolin
Emanuel 107309 Gyű a 416 Jónás
Emil 21130 Hedwig 105059 .Józsa
Emma 87149 Helena 64.34 József
Endre 59151 Henrietta 371u7 Jndilli
Ernő 106122 Henrik 98829 Juliska
Ernesztin 37104 Hermann 21137 Kálmán
Erwin 29045 Hermina 85514 Karolni
Éva 10-8317 Hilda 107369 Karol v
Erzsébet 6129 Hubert 40814 Katinka
Eszter 83229 Hugó 39691 ! kazmer
Etel 411 Humbert 29S12 I Kelemen

..........mmmi Kisere je meg szerencse-
H|i ját mm\ számma', vspy

e csalédiagiaiaak ne 3 mei.eií

UA M.'Mát jrU. kj
Iátszori--11 Úti

Eq-«el

S2Eei*es:z3t:
d-szor 1 «5„ I ; f szemüvege»-, (er- es sw.inhűri 

É.itesuvek lég- hó- <'s fvlvatfé/imrn fík 
stb ji ie.fjolesobfr .. - a

vágó javi ás a le».-:
inucn 

izáiniti:4.50 K.és nagy »yeremányf.

5*1,C: 6 i

98828
83250

414
105956

6433
37106
37115
21136
59-544

107.364
46812
39680
29811
40822

105833
37109

6136
88413

107391

Leónia
Lidia
Lipót
Lóránt
lioihár
Lörinez
Lndmilla
Luiza
Malvin
Manfréd
Manó
Marezei
Margit
Mária
.Márkus
Martba
Márton
Maliid
Matvás

37114 
21131 
59513 

107339 
98826 
39616 
29803 
40819 

105849 
37108 
6435 

83102 
107368 
21130 
87149 
59151 

106122 
.37104 
29615

Oszkár
Othello
Odilia
Oltó
Ödön
Fal
Panla
Petronella
Peter
Piroska
Pista
Ralacl
Hegina
Mirháid
Hubert
líózsi a
Millióit
Salamon
Sámuel

sc n»sj4így-^ 12 kor.; ],s

6438 
83127 

10.8.309 
.1] 1 ;>•■
89331 
59170 

107301) 
.37116 
•10815 

109(510 
16816 
83252 

416 
105959 

6131 
37107 
98829 
21137 
85514

Sándor
Sári
Sarolta
Sebest yen
Simon
Szeréna
Szilárd
Taksony
Tanvis
Tasziló
Terka
Terns
Tibor
Tihamér
Ti mon
Tivadar
Tóbiás
Urnán
Valeria
Vazul
Vendel
Viktor
Viktoria
\ Hibáid
Vilma
Vi mos
Vineze
Virgil
Zuhan
Z'igmond
ZsHia
Zsuzsanna

10736 s. 
46814 
39681 
29S12 
40823 

105811 
37119 
04.7 

83417 
108228 
21132 
8932 í 
59169 

107000 
89391\ 
40810 i 

109398' 
9,8829 
83250 

ill 
105956 

6133 
31 106 
37115 
LM 136 
595:! 

107361 
46812
39680
29811
40822

1058.33

drb bécsvárosi igervenynyel.
uzós nov. 2-án. lönvcremcny 

400 000 kor., ára ....
1 dm 3Vn jelzáloglgérvínynyal. 

Himáv, okt. 25 n. iunyeremény 
[ 100 000 kor, ára ....
jl di b 4° „ jelzálogig rv nynyel. 
í H í" , nov. 15 i n, i ryvremériy 
i 70 000 kor., ára . .
j 1 dr, 5 „ osztrák fa’dhiteLg rv ny 
; nyel Hu..á nov. 15-én, főnyere­

mény SU000 kor. ía
29 50 K

Kő1 bármely darab vé -h' :5! darabol 
engedmény. Mind a n gy darab együtt csak 

26 korona portamentes bekülUesael.
ill

roe’ .•'; hv’ybcn
r szletüzle'. n

urbank
Buüapcst, EV k<>r

-u, 37.
Mercurpalota

ANGOL 1.8 FRANCZJA NOISZAHÓ DIYATTI.IlM: I

Budapest, Nagykorona-ntcza 3. sz Lem.41
a.’, r ■ vb ‘.-hr k ,

BBS

1 Sorsjegy
fizetés {■' magas 
vidéken, fr'v ■ n

l.ruzó és városi bundák, 
női divat íj ni térok. boák, knrmnnt\n!i I

lf.gnij.yobb választékban
li:h\ fii zsk.äiomi és f/a

szücsmcsti-rck és tz rme-áruk Ív:essen'sóben í

Badapsít, m
vftámasiJóí-íJ

1

fíudapvst, 17. O-niczn 11
Átalakilások és modernizálások 
ép úgy vidéki megrendelések 

tétnek.

szakavatottan, 
pontosan eszközé. - 

928

7H

Fenti számok csakis nálunk kapíiatók. **|j^
1 =s. n-»ji=yjr - ii . sorsjegybe kor.; 2<4 sorsjegy—3 kor.; vs sorsjegy— 1 kor. EO fill.

Azivc s r,zoi:nuJi,^e(frendelési kérünk, legkésőbb nzonhun t é október hó .10 ig mintán teríti számok gyorson elkelnek

bankháza Budapesten,
Legnagyobb oazlálycorsiáiék-tizíet.

Központ: VI. kér., Teróz-körut 46 g"
Fiókok Váczi-körut 4., Muzeum-kürut II. Erzse bet körút 54

^leiiJelent l

az

y

frt-j Csak
1

•KOCH-féie téli feisztrelés urak részére.

Kovák Marion
fogászati műterme,önbszörösen kitün- 

leieit jó hírnevű

most IV., figyelem utcza 3. sz .1
al.tt v m, hol rainden'éle fogorvosi, fogtechni
kai műveletek jótállás mellett jutányos ároar. 
végeztetnek. 912

fEgy férfi télikabát, r.igy 
’ átmeneti őszi feldltö, 

'’gy divatos férfi-öl tömj, 
j egy „ téli nadr lg,
egy „ mellény,

•egy pár angol bokavéó'ő, 
ism* tti*/ir.'igtartó selyem )5I
* összesen cs-ak

I

Erén tárgyak egyenként is kaphatók!
F enti ezikkek dive’, too és tartósl 
elkészítéséért szavatoluek, fe- 
1 ülmulhatlan vers enyképeasé-| 

günket ezzel is bizonyítjuk.

Postai rendelésnél elegendő a mell- 
bőség mértékének közlése.

PQLGÄi 
SAN DOH
m. klr. szah. nyert or­
vosi mfi- ee kőtazorész

BUDAPEST,
V1L, Erzsébet körút 50.
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát saját gyártmá­
nya orvos-sebéwzi cs be- 
tegápolási tárgyakban. 
Saját találmányi! in. kir. I 
szabad. FOLG AH-féle 1

sérvköt ö’
haskötő, ^firrsér elleni 1 
gummi-har. inyn, ortho- I 
paedia-ktSsziU kék, mű- É 

lábak és kezek síb. { 
Valódi franczia különle­
gességek K Bergiin.rand 

fia párisi gyárából. 
Részletes képes árjegy- 

utanzäs 6Íl6H védve 163v2, 6Z. 2ék íngven és bérmentve.

SMBsamaaroffi

évmm

Erzsébet Királyasszony Emlékének.
A szerkesztő bizottság elnöke: Báró Dániel Ernöné.

P- tartalmában, külső formájában remek mii 24 52 cm. nagyságban, illusz­
trálva elsőrangú művészi színvonalon álló képekkel, 200 oldalt meghaladó 

terjedelemben kerül a magyar künyvpiaczra. Az

Erzsébet Királyné Em lékai bum
gyönyörű foglalatja a magyar társadalmi és irodalmi előkelőségek szellemi

;> arország megdiesöiilt Nagyasszonya emlékének
tiiazmii ara 20 korona, mely összeget az

Erzsébet Királyné Emlékalbum
Budapest, VII Erzsébet körűi 50

munkájának, a meiv NI a 
szolgálatába állt. A

kiadúhivala kell küldeni.

Könyvkereskedők és úzonieláiiGilék fo dúlj nak a kiadóhliataihoz.
Azok. akik e ili zmű íerj ■ eladú ív li n i
a vidéken foglalkozni óha jtanak, forduljanak személve-ien v.i..•_>• Ír: <- 

_ az Erzsébet Királyné Album í/at/vá:va?a/á/H.z, E:r■■■ körnt 00.1
Bolti

WÁ

liorona.

X
■M

UCAPEST Kivonat a dijtáb!ázatokbólHOLLANDI Ato<^20 után vagy idő I 
előtt o halálozás alkalmi * 

vai azonnal tizotendó

A tőke elhali’orás alkalmával 
flzatondo

Díjtétel IOO korona uMn

hítÜL Utee

e.

Mines Sebbé
»'du la; alatt meg-z uutetLciö 
lOu, uO fritnK, arany óe ezüstérmek, Lota cob ou.
Fel vlir.gos Has! lnjyuu <u benn ént Va ktila
Ur. CLElíY 53 Boul-vard 8t Marti e.PaiL

Te si vérek
Budapest leg­
nagyobb férfi-, 
fiú gyermek- 
ruha aruház

Kai oly-körnt 26.
Pontos czimre ügyelni szíveskedjék.

készpénzért vagy ré«zlet- 
flzeieerc legolcsóbban

Ehrenfreu6 Fuchs|
testvéreknél

Boiapezt, TI., Tséz-kónt $-j
(Andráesy-nt közeiében,)

Képes árjegyzék Ingyen

ELHÜB.UT (idült, ide­
ges, gümő-

koros liasmcnós) ki'iinő gyógyszere a 
Vormdes-főié „Fekete áfonya gyógybor« 
Kapható gyógyszerészek- és lüszer»-8ek- 
nél; a hol nem kapható, oda 6 üveget 
8 koronáért bérmentve küldünk. 495

SZEPESI ÜRÖSfIBOR
lett ulösegitd kellemes ila!. 3 uvet; brrmenlve K, -.fiO

Gomba, bus é» gyümőlcs-konzervekről árjegyzék.
konzerv-gyara
Felka Szepeam.CßBNIOES K. és Tsa

életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Vaatschapij van Lever,ivar- 

zekering en Lijfrdnte.)

Budapest, Kcrcpssi-nt i. (,IC60Zreh6Z‘,)nhil
Igazgató: Vezérlitkár:

Tolnay Lajos. Síiynitz Imre.
1904. év végéig 298 millió korona bizto­

sítás köttetett
A lársa-'á^ m nd $nn< i : Lizto irtást elfo­
gad, m4»lyn<‘k-ttttip a:* r/ i'-ri fiiul kv- 
pezi, u. m. t.iL* niztu ii.i-t, tu!- Xsóshahil- 
esetre h/ulu, vai.í.'ui: t <> V'-g\i nvugiijj- 
biztosüúst, ;t.:«»:ii',al • -s «lí..viasz-
tolt életjáradekokat, kihúza^itási biztosí­
tásokat gyermeki: r*- . ' ie s!b. Ijóvebb 
folvüágOhitas »ul L' • u •• l s.uj gál a inu- 
eyaroryzági vezórképvl-Hudupcs- 
len, valamint a vidéki képvi-elvk.

Referencz ákat1 SÄ'"

25 1 811
26 1 S1

" 1 9.3

35 2 38 j 44 3 30
36 2 46 15 3 44 

A 46 3 59
29 1 98 38 2 (13)47 3 73
30 2.U31 39 2 72 Is 3.91
31 2 09 10 2.82 49 i os

! 30 43 3 16 52 4 66 25 111 311 23 13 1 56
52. 4.88 >6 4 12! 35 1 21 44 1 62
54 5 12 27 4 13 36 4 27 15 4.67}
55 5.37 28 í I • 37 ! 30 16 4 76
56 5 61 29 4.15 38 4 33 47 ! 8.','
57 5.93 30 1 16 39 ! 36 Is i 93
58 6.24 31 Ms 40 4.39 49 5 02

32 2 16 41 2 94 50 i 26 59 6 57 32 4 20 1 i ! 45 50
33 2.23 42 3.01 51 : 45 60 6.97 33 4.211 42 4 51

1 í 1
t

Ilii 1
1

Nyomatott a kiadótulajdonos Ma :var Vi-

-q

ia.-?o ilé=zvénv-Túrsaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével.

Budaf

SZER K 
BUDAPEST, IV., V,

Telefon
kézcutoka :: 

CSAKBÉRMENTES

ElŐFíZ: 
Vidékre postán v. L J
fcgy ívre....... 4o ko?
Kgy fél éne,.. uo k

Kfilfőldre • S i
kranczki-. Olasz-. O:
uyolotizagokha, .-v_ 
Talajnint ámaz or / 

«édéskez tartozna^.

Egy síim

EBai számol 

Veiérczlkk

A válság 
Tlsia 1st 
Tahy letvaj 
Hazafias 
A flume kJ 

Az oros* forr,. 
A diákszíivt 
A kegyelmes 
A budapesti ül 
A bécsi ősz! lí 
A penzpiaczrd 
Tftrcza: As erl

Veszedelml
Irts:

tfjtWir. J

Az oszírí 
fogva nem l 
gyár király 
a magyar ne 
vényes kívá 
megnek j;' 
nás király í 
magyarok ó 
talál véget ví 
és igy biztosi 
gainak a békj 

Ez az r - 
lálja azt n <-fj
ságba vala: '

■
osztrák c~-dsä 
is, amely r.j 
tulhíi3adf ^ ti 
nebbül f g ri 
trák császár. ! 
ratli.

Szelídül I; 
az oszlrá : uj 
jiikus elöharj 
seink iemeri I 
Freie Presse < 
dicséri és kh: 
mely előbb a 
ványban, aza 
kelt királyi dj 
dik pontjában 
lázast, hogy 1 
gyűlés közve* 
dalmi gyűlési 
és a két pari 
putatiokaí kü 
ból való kih< 
való tárgya]áj 
gett.

Nem tudjul 
háttá azt a
£■*■*————-

íz hfjl

Az érés
-- Az Egyeq

A mi krimi 
mikor együtt 
igen érdekes 

Tegnap a h 
ismét betűzöm 
dolgot, hogy i 
számíthat ianoii

_p ifi írc7
kriminálist a, — 
mével. Alkuim 
mert néha-néi 
lévén a laka -« 
léié bőit átél 
beszélgettem ’ 
iásomra alkait 
segédet.

Ismeritek xí 
szép ember. L 
mondhatom a 
uak is díszére 
túlzás nélkül i 
szép férfit ism 
erő és csupa 
van. És az e. 
alakján bízón;,

A felesége 
a ki az ,ia 
szép, de csira 
vánatos for:: - 

Nagyon 
este együtt n 
kis RiLárv. n> 
más férjéhez. 
Belecsimpa:-, i 
egészen ráha 

Egyszer, - 
niük az utezc 

— Várj cs 
a feleségének 
gadat!


